




 به نام خداوند متعال 

و طبیعت، سرشار از زندگی، طراوت نمود با فرارسیدن بهار، بار دیگر زمین ردای سبز بر تن 

ای بارای  انگیز با بهار قرآن نویدبخش آغاز دوباار  و امید گشت. امسال، تقارن این بهار دل

ها بود. به طبیعت فرصتی دیگر داد  شد که پس از زمستانی سرد، حیاتی تاز  یابد  جان و دل

های نو شکوفا کنیم.  های خود را با نور ایمان و اندیشه و به ما نیز این فرصت داد  شد که دل

ماان  ایارانگذاری‌برای‌تولید‌‌سرمایهامید است از این فرصت بهر  کافی برد  باشیم تا مسیر 

توانیم‌‌ما‌میتا نماد برای‌یک‌موفقیت،‌گسترش‌توان‌لازم‌است‌دانیم که  هموارتر شود و می

 را در سال جدید با تلاش، انضباط کاری و همدلی مجدد به نمایش گذاریم.

سال گذشته برای مجموعه ما، سالی پرکار و سرشار از تجربه باود. حاجام بااایای از 

های گوناگون، با کارفرمایان مختلف و در مناطق جغرافایاایای  های اجرایی در پروژ  فعالیت

داری و تکامایا   های اجرایی به برق وقفه تیم های بی ها، تلاش متنوع. در برخی از این پروژ 

های چشمگیری بودیم که مسیر را بارای  پروژ  منجر شد و در سایر موارد، شاهد پیشرفت

ها، حاص  همدلی، تعهد و پشتکار تمامای  دستیابی به اهداف نهایی هموارتر کرد. این موفقیت

 دارند. اعضای مجموعه است که هر روز برای تحقق اهداف سازمانی گام برمی

های ارزشمند همکاران پرتلاش به  ای از تلاش امیدواریم که در این شمار  از نیرونگار، گوشه

هایماان باه ایان  ایم، خانواد  چشم آید و از اینکه در را  اعتلای وطن عزیزمان نقش داشته

ها از سوی ایشان  ها و تحم  سختی ها افتخار کنند؛ چرا که بدون شک همراهی خانواد  تلاش

 نقش بسزایی در این موفقیت داشته است. 

 با‌آرزوی‌سالی‌سرشار‌از‌موفقیت‌و‌برکت

 محمد‌باقر‌روحبخش
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، های مختلف کشور از جمله مارکازی به نزدیکی حرم مطهر رضوی خواهیم رفت و از پروژ  مزین به نام امام هشتم )ع( گزارش خواهیم داشت. به استان

، شیروان های گنبد خانه ا.. بروجردی، واسط، آنامیس، تصفیه های آیت هرمزگان، خراسان بزرگ، سمنان و سیستان و بلوچستان سفر خواهیم کرد و از پروژ 

هایی ارائه خواهیم کرد. علاو  بر آن، مطالبی درباار   مگاواتی بهاباد گزارش ۰۲و شاهرود، پروژ  نیروگا  خورشیدی نهبندان، پست آتین گناباد و نیروگا  

 تکنولوژی، امنیت سایبری، مصاحبه با مدیرعام  شرکت مهندسی انتقال نیرو و گفتگو با مدیران و پرسن  را در این شمار  خواهید خواند.



شرکت تعمیر و نگهدداری 

تاسیسات انتقال نیدرو بدا 

محوریت اصلدی اندمدا  

خدمات بهره بدرداری و 

نگهداری در شبکه هدای 

انتقال نیروی برق تاسید  

 شد

  EPCبه عنوان پیمانکدار 

شرکدت  5بصورت گروه با 

زیرممموعه شروع به کدار 

کرده و در زمیدنده هدای 

فعالیت مختلف مداندندد 

صنعت نفت، پتروشیمی و 

 آب تبدیل شد

شدرکدت  11به هدمدراه 

زیرممموعه به پیماندکدار 

عمومی در صنایع مختلدف 

در ایران ارتقا یدافدت و 

درصدد گسترش فعالدیدت 

خود در بازارهدای بدیدن 

 .المللی بود

 ایماد هلدینگ مها  شرق

شددروع بدده انددمددا  

 (EPC)قددراردادهددای 

مهندسی، تددارکدات و 

ساخت و ساز( در صنعدت 

 برق

از طریق سرمایه گدذاری 

مالی در صنایع مختلف بده 

طدر  و  (DBF)پیمانکار 

ساخت و تامدیدن مدالدی 

 تبدیل شد

شرکت زیر ممموعده  13با 

و ورود بدده بددازارهددای 

فراورش نفت خا  با روش 

استفاده از تمهیزات سریع 

 Skidالاحدددددا   

Mounted) 

 آغاز فصل جدیدی از توسعه و پیشرفتهلدینگ مهام شرق؛ 

 توانیم ما می
 

 آینده

باشند؛ همدیگر را تحمل کنند؛ در جهت ترسیم هدفهای والا و عالیی و  »رحماء بینهم«معنای وفاق این است که نسبت به هم خوشبین باشند؛ 

 برای رسیدن به آنها به یکدیگر کمک کنند و از ایجاد تشنج، بداخلاقی، درگیری، اهانت و متهم کردن بپرهیزند.

 مقام معظم رهبری، آیت الله سید علی خامنه ای
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 (4141، اردیبهشت ماه 2)شماره نیرونگار 

 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

لطفاً در ابتدا از سوابق کاری خود و ورودتدان بده   •

 شرکت انتقال نیرو بفرمایید.

من در ابتدا به عنوان بورسیه وزارت نیرو وارد دانشگاگ    -

به تحصیل پرداختم. پگ  از  1731صنعت برق شدم و ت  

التحصیلی، متعهد به ک ر در وزارت نیرو شدم و فع لیگت  ف رغ

آغ ز شد. شروع ک ر من در بگشگ   37ای من از س ل  حرفه

تگحگت  »مهندسی انتق ل نیرو«رلی ژ بود و آن زم ن شرکت 

 »تعمیر و ناهداری تأسیس ت انتق ل نیرو خگراسگ ن«عنوان 

ه ی  کرد. ب  گذشت زم ن و ورود شرکت به پروژ  فع لیت می

EPC نق  من در طراحی و توسعه افگااشگ  شگ فگت. از ،

ه ی اجراشی و در نه شت بگه  ه  به مدشرشت تیم مدشرشت پروژ 

 انگدششگ ن رسگیگدم. تأسی  و مدشرشگت شگرکگت نگیگ 

ای م ، حرکت به سمگت  شکی از تحولات مهم در مسیر حرفه

ه ی اجراشی  خودکف شی در طراحی و اجرا بود. در ابتدا، نقشه

شد و م  تنهگ   ه ی خ رجی تهیه می و مدارک فنی از شرکت

در مرحله اجرا حضور داشتیم. ام  ب  تگش  تگیگم فگنگی، 

س زی کنیم و متن سب ب  نی زه  و تجهیاات بومی، است نگداردهگ ی  توانستیم دان  طراحی را داخلی

جدشدی تدوشن کنیم. اشن تحول ب عث شد شرکت از ش  پیم نک ر اجراشی صرف به ش  مجگمگوعگه 

 ه  تبدشل شود. توانمند در حوز  طراحی و اجرای پروژ 

 اند؟ اید، کدا  ها نقش داشته های مهمی که در آن پروژه •

، ش  خگ مگوشگی 37ه ی ش خص من، ب زس زی برق حرم مطهر رضوی بود. در س ل  شکی از پروژ  -

رس نی را آشک ر س خگت. در آن زمگ ن  گسترد  در حرم اتف ق افت د که اهمیت بهبود سیستم برق

ه ی اضطراری نیا وارد مدار نشدند و ب عث ت رشکی ک مل شد. آست ن قدس رضوی برای حگل  دشال

اشن مشکل به برق خراس ن مراجعه کرد و شرکت انتق ل نیرو برای اجرای اشن پروژ  انتشگ   شگد. 

عنوان مدشر پروژ  ب زس زی برق حرم منصو  شدم و به مدت سه س ل در اشن پروژ  فع لگیگت  من به

داشتم. در طول اشن پروژ ، همه مدشران و ک رشن س ن شرکت برق به صورت عملی وارد ک ر شدنگد. 

رس نی حرم بود و شکی از اقگدامگ ت کگلگیگدی،  س زی شبکه برق اشن پروژ  ش مل ب زطراحی و بهینه

ه ، س شگر  تأمین برق حرم از چندشن پست فوق توزشع بود ت  در صورت بروز مشکل در شکی از پست

ای ارزشمند بود که بگ عگث  رس نی را ادامه دهند. اشن پروژ  از نظر فنی و اجراشی، تجربه ه  برق پست

 ه ی پیشرو در صنعت برق تبدشل شود. شد شرکت انتق ل نیرو به شکی از مجموعه

 کنید؟ های پیش رو را چگونه ارزیابی می وضعیت فعلی گروه مها  شرق و چالش  •

گرو  مه م شرق بر اس س ش  منحنی استراتژی رشد حرکت کرد  است که در آن، فگعگ لگیگت  -

المللی گستر  ش فته است. در ابتدا، مگ  تگنگهگ  در  ای به سطح ملی و بین شرکت از سطح منطقه

ه ی متشصصین، اشن مسگیگر  کردشم، ام  به تدرشج و ب  مش ور  در خراس ن فع لیت می PMخدم ت 

 GC، و در آشگنگد  بگه EPC، سپ  به O&Mگستر  ش فت و م  توانستیم خدم ت خود را به 

)پیم نک ر عمومی( ارتق ء دهیم. اشن منحنی استراتژی رشد، که از ابتدای ت سی  ب  تش  مهنگدس 

خجسته تدوشن شد ، نم ش نار حرکت شرکت از ش  پیم نک ر اجراشی صرف به ش  مجموعه توانمند 

ه ی مشتلفی در دست اجرا دارشم که ش مل  ه  است. در ح ل ح ضر، پروژ  در طراحی و اجرای پروژ 

ه ی اصلی م  ش مل نوس نگ ت بگ زار،  شود. برخی از چ ل  ه ی تجدشدپذشر می نیرو، صنعت و انرژی

طور مداوم در تششیم ب  استف د  از روشکرده ی نگوآورانگه  مس ئل م لی و تغییرات فن وری است که به

 ه  غلبه کنیم. بر آن

 هایی غیر از صنعت برق نیز ورود کرده است؟ آیا گروه مها  شرق در حوزه •

هگ ی  ه شی فراتر از صنعت برق نیا فع لیت داشته است. م  وارد حوز  بله، گرو  مه م شرق در حوز  -

ای برای کشگت بگرنگج  عنوان نمونه، در کشور غن  پروژ  اشم. به نفت، گ ز و کش ورزی فرامرزی شد 

رود.  ای ارزشمند برای م  بگه شگمگ ر مگی ه شی همرا  بود، ام  تجربه اشرانی اجرا کردشم که ب  چ ل 

دهگنگد  تگوسگعگه  ه شی م نند اسکید م نتد نفتی در دست اجرا دارشم کگه نشگ ن همچنین، پروژ 

 ه ی شرکت به خ رج از صنعت برق است. فع لیت

 کنید؟ های زیرممموعه گروه مها  شرق را چگونه ارزیابی می همکاری بین شرکت •

اندشش ن و آذرخگ  هگرکگدام در  ه ی زشرمجموعه گرو  مه م شرق م نند نیروتوان، نی  شرکت -

ه ی زش دی منجر شگد   ه  به موفقیت ای تشصصی فع لیت دارند و هم هنای می ن اشن شرکت حوز 

ه شی م نند برند  شدن در  ه ی گرو  شد  و به موفقیت ه  ب عث افااش  توانمندی است. اشن همک ری

ه  ضروری اسگت تگ  از  ه ی مهم کم  کرد  است. البته پ ش  مستمر عملکرد اشن شرکت من قصه

 شد  جلوگیری شود. انحراف از مسیر تعیین

 چیست؟ »نیرونگار«نظر شما درباره انتشار نشریه   •

ای در گرو  مه م شرق اقدامی ارزشمند است که در گذشته نیا تجگربگه مشگ بگهگی  اشج د نشرشه -

 تواند به مستندس زی دست ورده  و ارتب ط بهتر می ن همک ران کم  کند. داشتیم. اشن نشرشه می

 در پایان، چه پیامی برای همکاران خود دارید؟ •

گرو  مه م شرق ح صل تش  و تجربه چندشن نسل است. آنچه امروز به دست آمگد ، نگتگیگجگه  -

ه  تش ، آزمون و خط  است. همک ران جوان ب شد قدر اشن میراث را بدانند و ب  نوآوری و تش ،  س ل

عنگوان شگکگی از ارکگ ن  ه ی س ل به مسیر رشد شرکت را ادامه دهند. امیدوارم اشن مجموعه س ل

 صنعت کشور به فع لیت خود ادامه دهد.

 مهندس سعید سالمی

مدیرعامل شرکت مهندسی انتقال 

 نیرو و مخابرات شرق

وگو با  گفت

 مدیرعامل مهندسی انتقال نیرو و مخابرات شرق

رشد پایدار و نوآوری در 

 صنعت برق
اگر ک ر برای خدا ب شد، هر خدمتی 

 عب دت است و هر خ دمی عاشا.

آشت الله شهید رئی  جمهور 

 سید ابراهیم رئیسی:



5 

 (4141، اردیبهشت ماه 2)شماره نیرونگار 

 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

کگنگد، از اهگمگیگت  ه ی عمرانی فع لیت می دفتر فنی واحداجرا در هر شرکتی که در زمینه پروژ 

ه ی فنی، مش وران، پیم نکگ ران و  ای برخوردار است. اشن واحد به عنوان پل ارتب طی می ن تیم وشژ 

کند. دفتر فنی شرکت نیروتوان گستر ، ابتدا  ه  اشف  می مدشران ارشد، نق  کلیدی در موفقیت پروژ 

تحت سرپرستی آق ی مهندس اشم ن عبدالسشمی و ب  ش  نفر شروع به ک ر نمود. وظیفه اصلی اشن 

ه  و  ه  و مح سبه هاشنه واحد در ابتدای فع لیت، تولید صورتمج ل  ک رگ هی، تهیه صورت وضعیت

 درآمده  بود.

ه ، اشن واحد گستر  ش فته و سگه  س زی آن ه  و نی ز به دقت بیشتر در پی د  ب  افااش  حجم پروژ 

نفر ک رشن س متشصص به تیم اض فه شدند. اشن تغییرات ب عث ارتق ء بیشتر وظ شف دفتر فگنگی و 

ه  گردشد. در ح ل ح ضر، دفتر فنی ب  همک ری تیگم خگود وظگ شگف  افااش  دقت در اجرای پروژ 

مشتلفی را بر عهد  دارد که ش مل تهگیگه 

ه ی ک رکرد و تگعگدشگل،  صورت وضعیت

ه  و امتداده  ب  نگظگ رت  س زی نقشه پی د 

مهندس مش ور،  ، تهیه لاشحه ضرر و زش ن 

، بررسی لاشحه ت خیرات پیم نک ران جاء ، 

تهیه تجاشه به  برای تولید قیمت جدشد  ، 

پی د  س زی طرح ه ی توجیحی ، ارزش بگی 

کیفی من قصه گران طبق بششن مه مربوط 

به صورت نرم افااری و فرمولی برای ارائگه 

بهترشن عملکرد که نمونه آن برای من قصه 

 گران پروژ  م زندران انج م گردشد .  

آق ی مهندس حسین بسک ب دی در اشگن 

هگ  و  تیم مسئول تهیه صورت وضگعگیگت

صورت مج ل  هستنگد. آقگ ی وحگیگد 

عنوان مسئول برآورد رشا  کیک ووسی نیا به

هگ  بگه کگ هگ   ه ،  در پروژ  متر  پروژ 

 کنند. خط ه ی انس نی کم  می

 

  

ه ی مهم دشار، فع لیت دفگتگر فگنگی مگقگیگم در  شکی از بش  

ه ، دفتر فنی مقیم مسئگول  ه ی شرکت است. در اشن ک رگ   ک رگ  

ه ، دستور ک ره  و صورت وضعیت پیم نک ران است. اشن تیم مستقگر  انج م ک ره ی مرتبط ب  پرمیت

ه ی اجراشی در ارتب ط است و مسئولیت ثبت و بررسی  طور مستقیم ب  پیم نک ران و تیم در ک رگ   به

ه  نظ رت دقیق  ه ی پرمیت و دستور ک ره  را بر عهد  دارد. همچنین، از وظ شف دشار آن درخواست

بر روند تهیه صورت وضعیت پیم نک ران جا ، تهیه صورتمجل  مص لح ورودی به ک رگ  ، و دف ع از 

 ه  و صورت مج ل  است . صورت وضعیت

ه  است و نقشی کلیدی در مدشرشت  تیم دفتر فنی هموار  در پی ارتق ء کیفیت، دقت و ک راشی پروژ 

و در تش  است ت  بتگوانگد .  کند بهینه من بع و اطمین ن از موفقیت در تم م مراحل اجراشی اشف  می

 ش  پل ارتب طی بین تیم طراحی و پروژ  ب شد . 

قلب تپنده نیروتوان گستردفتر فنی واحد اجرا؛   

 از راست به چپ، آقایان مهندسین:

 حسدددیدددن بسدددکدددابدددادی

 عددددلددددی طددددبددددسددددی 

 ایدددمدددان عدددبددددالسدددلامدددی 

 وحدددیدددد کدددیدددکددداووسدددی 

 عدددددادل رضدددددایدددددی

 

اعضای تیم دفتر فنی واحد مدعداوندت 

 اجرا

088,888,888,888 

088,888,888,888 

088,888,888,888 

088,888,888,888 

088,888,888,888 

088,888,888,888 

088,888,888,888 

088,888,888,888 

088,888,888,888 

 کیلوولت فروسیلسیم و منیاشم آتین گن ب د 173231پست اختص صی 

 فرهنگ GISکیلوولت  173پست 

 کیلوولت واسط س شت شم لی 0112371احداث پست 

 کیلوولت پست شرق کرم نش   )بیستون( 011توسعه در فیدر خط 

 کیلوولت شرکت فجر انرژی خلیج ف رس  0112173231توسعه پست 

 کیلوولت خ تم شاد 173احداث کلید خ نه نیروگ هی 

 ح مد GISکیلوولت  173231احداث پست 

 کیلوولت آن می  )سیرش ( 371237احداث پست 

کیلوولت ش ندشا 132/20پروژ  تکمیل پست برق   

 ام م رض   GISکیلوولت  0112173231پروژ  

 صورت وضعیت تایید شده صورت وضعیت ارسالی
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 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

 تعهد، تخصص و توسعهنیروتوان گستر مهام شرق؛  
کگیگلگوولگت(،  011تگ   173ه ی برق فش رقوی )در سطوح ولتگ ژی  ه ، ترکیبی از پست اشن پروژ 

ه ی نفتی، توسعه خطوط انگتگقگ ل، و  رس نی به کمپ ه ی ف ضش  صنعتی و شهری، برق خ نه تصفیه

 ای بود. ب  ک رفرم ش ن بارگ ملی و منطقه EPCه ی  اجرای پروژ 

 

 مقیاس و کیفیت اجرا

 GISکیلوولت فجر خلیج ف رس، احگداث پسگت  011ه ی ش خصی همچون توسعه پست  در پروژ 

بندی و نصب تجهیگاات  رشای، ق لب ح مد، پست ام م رض )ع( و پست پ لاششا   نفت آب دان، حجم بتن

هاار کیلوگرم  333تنه  در پروژ  آب دان، بی  از  . در صنعت برق رسید Class Aه ی  به سطح پروژ 

 مترمکعب بتن درج  اجرا شد. 0771بندی و  هاار مترمربع ق لب 11میلارد، 

هاار مترمکعب عملی ت خ کی مک نیگا ، شگکگی از  033در پروژ  واسط شم لی نیا، ب  اجرای بی  از 

در حوز  زشرس خت برق کشور رقم خورد. اشن حجم عگظگیگم  1017ه ی س ل  ترشن خ کبرداری بارگ

 رشای دقیق در سطوح مدشرشتی و لجستیکی است.. دهند  ظرفیت  شرکت و  برن مه عملی ت نش ن

 سازمانی چندتخصصی و پاسخگو

ای تثبیت کرد که توان شی ترکیگب  خود را به عنوان س زم نی چندرشته 1017نیروتوان گستر در س ل 

زشسگت،  چند تشصص کلیدی را در ق لب ش  س زم ن اجراشی دارد: برق قدرت، عمران صنعتی، محیگط

هگ شگی بگ   ه ی نو. اشن توان تشصصی به شرکت اج ز  داد  پروژ  ای، و انرژی ه ی کلیدخ نه زشرس خت

هگ ی  ه ی فگ ضگش  شگهگرک خ نه فش رقوی ت  تصفیه GISه ی  از پست  –ه ی ک مشً متف وت  م هیت

 را ب  موفقیت به سرانج م برس ند. –صنعتی 

 سرمایه انسانی؛ مزیت استراتژیک

هگ   آلات و مص لح نیست، بلکه تیمی متگشگکگل از د  کند، صرف ً م شین ه  ک ر می آنچه در دل پروژ 

ب  رع شت  1017دشد  است. اشن تیم در س ل  مهندس خبر ، تکنسین مجر ، و پرسنل اجراشی آموز 

ه  را در شراشط اقلیمی متنوع و فش ر زم نی ب لا به  ک مل الاام ت اشمنی، بدون هیچ ح دثه جدی، پروژ 

انج م رس ند.توان شی شرکت در حفظ کیفیت اجراشی در شراشط سشت محیطی، اعتم د کگ رفگرمگ شگ ن 

بارگی نظیر توانیر، مپن ، وزارت نفت، شرکت فجر خلیج ف رس، و منطقه وشژ  انرژی پ رس را تحکیگم 

 کرد  است.

 خانه های خاص؛ از پست تا تصفیه عملکرد در پروژه 
 ه  بودند: ه  نم د روشنی از مهندسی پیچید  و تداخل تشصص برخی پروژ 

 وان ب  حجم ب لای بتن و عملی ت مک نیکی پروژ  ف ضش  صنعتی شیر

 برداری دقیق ام م رض  )ع( ب  الاام ت تست، تحوشل و بهر  GISپست 

 بندی فشرد  و موقعیت وشژ  مک نی اجرا شد پروژ  پست سردرگ ن که ب  زم ن

 نصب نیروگ   خورشیدی به ب د در شراشط اقلیمی خ ص ب  رع شت است ندارده ی انرژی پ ک

ه شی از نوآوری، سرعت عمل و دقت مهندسی را نیا در خگود  ه  عشو  بر ابع د اجراشی، جنبه اشن پروژ 

 داشتند.

 تنوع تخصص و انعطاف فنی 
شرکت نیروتوان گستر در عمل نش ن داد که ش  س زم ن چندتشصصی است، نه صرف ً ش  پیم نگکگ ر 

 ه ی زشر بود: ش مل تشصص 1017ه ی س ل  برق. فع لیت

 برق قدرت و انتق ل انرژی

 ه ی صنعتی سناین س ز 

 ه ( خ نه ه ی محیط زشست )تصفیه زشرس خت

 ه ی تجدشدپذشر )خورشیدی( انرژی

 ب  تأمین تجهیاات تشصصی EPCعملی ت 

 ه ی چندبششی و راهبردی اثب ت کرد  است. اشن تنوع، توانمندی نیروتوان را برای حضور در پروژ 

ه ی  برای شرکت نیروتوان گستر، س لی پرافتش ر و پرشت   در عرصه توسعه زشرس خت 1017س ل 

حی تی کشور بود. شرکت ب  اتک  به توان تشصصی و عملی تی خود، نق  مهمی در ارتق ی شگبگکگه 

محیطی اشف  کرد. آنچه در اشگن  ه ی زشست انتق ل برق، توسعه من طق صنعتی و تقوشت زشرس خت

ه شگی بگ  مگ هگیگت   ای از عملکرد اجراشی شرکت در حوز  پروژ  شود، تنه  گوشه گاار  ارائه می

هگ  و  ه ، تنوع تشصگص روشنی از وسعت مأمورشت عمرانی و مهندسی است؛ ام  همین بش  نیا به

 ه ی مهندسی و اجراشی شرکت نیروتوان گستر حک شت دارد. عمق توانمندی

 ها و پراکندگی جغرافیایی تنوع پروژه

نقطه جغرافی شی مشتلف از  31زم ن در بی  از  طور هم ، شرکت نیروتوان گستر  به1017در س ل 

هگ ی  ه ی شم ل شرق کشور در خراس ن و ش هرود گرفته ت  پگروژ  کشور فع ل بود  است؛ از پروژ 

 ه ی کلیدی در شگاد، گگلگسگتگ ن و سگیگسگتگ ن.  جنو  در خوزست ن، بوشهر و ف رس، و پروژ 
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 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

  ۳۰۴۱ریزی تا اجرای موفق در سال  از برنامه
 منبع : واحد دفتر فنی 

 بندی جمع   

های سنگین در مقیاس ملی،  دهند مدیریت پروژه و اجرای دقیق عملیات هستند، بلکه نشان می 1413های عمرانی و زیرساختی شرکت نیروتوان گستر مها  شرق در سال  دهنده وسعت و عمق عملیات این مقادیر نه تنها نشان

هزار تراک میکسر بتن و نصب هزاران تن سازه فولادی، گواهی روشن بر ظرفیت  6هزار سروی  کامیون خاکبرداری، نزدیک به  97های اجرایی توانمند است. اجرای بیش از  آلات و تیم ریزی مهندسی، ماشین نیازمند برنامه

 .های زیرساختی کشور است بالای اجرایی این شرکت در پروژه

 )Civil Works)  عملکرد عمرانی 

شرکت نیروتوان گستگر  1017گوشه اشی از گاار  عملکرد س ل 

 مه م شرق در بش  اجرا و دفتر فنی 

ترشگن  عنوان شکی از فع ل ، شرکت نیروتوان به1017در طول س ل 

ه ی اجراشی در گرو  مه م شرق در حوز  اجرای و نصگب  شرکت

پست ه ی فش ر قوی برق ، نیروگ   ه ی خورشیدی و تصگفگیگه 

 خ نه  می ب شد . که ب  تش  تیم فنی و اجراشی بدست آمد .

ح مد ، به ب د و ... ، مجموعه ای از پروژ  ه شی می ب شد کگه در 

 ادامه داشته است.  1017س ل 

 37ب  توجه به موارد ش د شد  زحم ت تیم فنی و اجگرا شگ مگل 

 113803سروش  حمل خ ک ،  73871کیلومتر شمع کوبی ، 

مگتگر  77787تن آهن آلات  ،  0773متر مربع ق لب بندی ،  

مکعب بتن رشای ، اجرا ، صورت مجل  و صگورت وضگعگیگت 

 گردشد  است . 

 سازی اجرایی برای احما  کل  معادل  

 مترمربع 112٬842بندی:  قالب    

 مترمربع در روز 15 ≈بند  هر کارگر قالب    

 معادل:  

 بندی نفر / روز فعالیت قالب 6٬851

   TON 11   ≈3M 5.5هر کامیون  کامیون  485٬3معادل:  3M 172٬19خاکریزی  KM23برابر برج میلاد معادل  53طول شمع کوبی 

  3M 172,543برداری مکانیکی:  خاک   

 سفر کامیون خاکبرداری 98٬741معادل:  

  3M 35389ریزی درجا:  بتن

 ریزی تراک میکسر بتن 5٬944معادل: 

  TON   ≈3M 5.5 11هر کامیون   3M 6≈ هر تراک میکسر بتن 

  TON 748کارهای فولادی سنگین: 

  TON 32≈ سوله  هر  وزن

 سوله بزرگ 23معادل:  

  کیلوولت173277ه  عب رتند از شروع احداث پست  اشن پروژ  
مگیگلگیگ د رشگ ل،  3111پ لاششا   نفت آب دان ب  برآورد بی  از 

عملی ت ت مین مص لح و اجراشی س ختم نی پست سگ شگت واسگط 

میلی رد رش ل و احگداث پسگت  7111شم لی ب  برآورد بی  از 

 1111کیلوولت آن می  )سیرش ( ب  برآورد بگیگ  از  371237

میلی رد رش ل در بش  س ختم نی و نصب که گوشه ای از عملی ت 

 اجراشی شرکت نیرو توان  گستر مه م شرق می ب شد . 

 لازم به توضیح است  پروژ  ه ی فجر ، گن ب د ، خ تم ، فرهنگ ، 

00 

00 

008080 

00008 

08 

0000000 

0000000 

00 

0 

008000 

000000 

00800.88 

 شمع کوبی

 )متر(

 ک ره ی فولادی سناین

 )کیلوگرم(

 بتن درج 

 )متر مکعب(

 ک ره ی فولادی

 )کیلوگرم(

 ق لب بندی

 )متر مربع(

 عملی ت خ کی 

 )مترر مکعب(

 ک ره ی فولادی سب 

 )کیلوگرم(

 حجم عملی ت 

0 

 تعداد پست ه ی مع دل )عدد(
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 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

 عملیات اجرایی اصلی:

 

 متر اجرا شد  است  7،333به میاان  اجرای شبکه زمین:

مجموعه نصب و پنج مگجگمگوعگه   هفت  GIS : نصب تمهیزات 

 شد  تست

 

 370،111  های فلزی پل و گدندتدری: ساخت و نصب سازه

 شد  کیلوگرم نصب

 شد  ده نه نصب 37 باسبار و تمهیزات ارتباطی:

 شد  متر نصب 0،781 سینی و لدر کابل:

 

 

 

 

 

 371دستا   نصب و  171 نصب تابلوهای حفاظت و کنترل:

 شد  دستا   تست

دستاگ    713دستا   نصب و  30  های حفاظتی و کنترلی: رله

 شد  تست

 117دستا   نصگب و  117  کیلوولت: 33یا  21نصب فیدر 

 شد  دستا   تست

 (Electrical Installation)عملکرد نصب و برقی 

 کشی و متعلقات: کابل

 

متگر  37،111متر نصب و  370،113  کابل کشی فشار ضعیف:

 شد  تست

مگتگر نصگب و  77،777  کشی فشار متوسط و قدوی: کابل

 شد  متر تست 33،778

 شد  عدد تست 331عدد نصب و  338 نصب سرکابل و مفصل:

  ۳۰۴۱ریزی تا اجرای موفق در سال  از برنامه
 منبع : واحد نصب و راه اندازی 

، شرکت نیروتوان ب  اتک  به توان فگنگی داخگلگی، 1017در س ل 

هگ ی  ظرفیت ب لای مهندسی اجراشی و تجربه گسترد  در پگروژ 

EPCه ی انگتگقگ ل و  ، توانست نق  مهمی در توسعه زشرس خت

ه ی اجگراشگی  فوق توزشع برق کشور اشف  کند. بررسی آم ر فع لیت

ه ی متگعگددی در سگطگوح  دهد که پروژ  اشن شرکت نش ن می

کیلوولت ب  موفقیت به سرانگجگ م  011و  371، 173، 37ولت ژی 

پگروژ   37ه  طی س ل گذشته در قگ لگب  اند. اشن فع لیت رسید 

 011کلیدی در نق ط مشتلف کشور از جمله توسعه دو فگیگدر 

، CTEPکگیگلگوولگت  371ه ی  کیلوولت شرق کرم نش  ، پست

 کگیگلگوولگت آبشگ ر،  173277کیلوولت شهید رج شی،  37231

کیلوولت کفیشه  173231کیلوولت آب دان و پست  173231پست 

ه  فگعگ لگیگت نصگب و تسگت  ه شی بودند که در آن نیا از پروژ 

تجهیاات ب  کیفیت ب لا صورت می پذشرد. افاون بر اشگن، اجگرای 

کیلوولت بین پست آب دان و کفیشه، نگیگا در  173ارتب ط ک بلی 

 ه ی اجراشی قرار گرفت. دستور ک ر تیم

های اجرایی به تفکیدک ندوع  ترین فعالیت ای از مهم خلاصه 

 تمهیزات و میزان پیشرفت  نصب و تست( به شر  زیر است:

رس نی س ختم ن اداری و کگمگپ  کیلوولت دانی ل و برق 173277

 ک رفرم  انج م شد  است.

هگ ی  توجهی از توان اجراشی شرکت در پروژ  همچنین بش  ق بل

 371کیلوولت سردرگ ن، پسگت نگیگروگگ    371237231پست 

گن بگ د،  173231کیلوولت خ تون،  173ه ی  کیلوولت زرند، پست

کیلوولت حگ مگد، و  173231پست  GISکیلوولت جیرفت،  173

متمرکا بگود   (GIS)کیلوولت ام م رض  )ع(  0112173231پست 

کیلوولت در پسگت تگوس،  173است. در ادامه، توسعه ش  بی 

 371237231فولاد ک و  بندرعب س، پسگت  GISتوسعه دو فیدر 

 کیلوولت پگتگروشگیگمگی فگجگر ،  011کیلوولت بروجرد، پست 

 تجهیزات توان و کنترل:

 
 شد  ست تست 8ست نصب و  13 اندازی باتری: نصب و راه

 شد  دستا   نصب و تست 11 های قدرت: تران 

 

 

 شد  تست 77ست نصب و  33 فاز: کلیدهای قدرت سه

 شد  تست 37ست نصب و  07 سکسیونر بدون تیغه زمین:

 شد  تست 33ست نصب و  07 سکسیونر ممهز به تیغه زمین:

 شد  دستا   تست 113دستا   نصب و  81 تران  جریان:

 شد  تست 111دستا   نصب و  88 تران  ولتاژ خازنی:

 شد  تست 111دستا   نصب و  177 برقگیر:

 شد  تست 30دستا   نصب و  308 مقره اتکایی:

 شد  تست 0دستا   نصب و  13 گیر: موج
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 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

 ی مهام شرق نظیر خانواده های بی تشکر از حمایت

ام کگمگ    وقفه شم ، نه تنه  به بهبود جسگمگی بیه ی  مداوم و کم 

 ش ش نی کرد، بلکه روحیه و انایا  مرا نیا تقوشت نمود. 

 نظیرت ن سپ سااارم و  ه ی معنوی و م دی بی از صمیم قلب از حم شت

کنم که در چنین جمعی از افراد مهربگ ن و  افتش ر می

کنم. امیدوارم بتوانم ب  تش  مض عف و  دلسوز ک ر می

 ارائه عملکرد بهتر، لطف و محبت شم  را جبران کنم. 

 با سپاس فراوان

 علیرضا چشمی

 با عرض  درود و احترام

ب  لطف و عن شت خداوند متع ل ح ل که سشمتی ام را ب زگردانید، 

فرصت ابراز سپ ساااری از حم شت بی درشق شم  را ش فته ام. جگ  

جدنداب وشژ   دارد قدردانی خود را از مدشران ارشد مجموعه، به

)رش ست محترم هیئت ع لی  هلدشگنگگ آقای مهندس خمسته 

جناب آقای مهندس سالمی، جدنداب آقدای مه م شرق(، 

مهندس قاسم آبادی، جناب آقای مهندس عسدگدرزاده، 

جناب آقای مهندس زینلی، جنداب آقدای مدهدنددس 

روحبخش، جناب آقای مهندس مدیریان، جنداب آقدای 

و دشار همک ران گرامی پ  از تص دف سشگتگم، مهندس امیری 

بی ن کنم. در لحظ ت دشوار و پر چ ل  بهبودی، لطف و محبگت 

 هگ ی  ام بود. همدلی، پیاگیگری شم ، چراغ راهی بر مسیر سشمتی

 

فگرد  ه ی منحصربه شرکت نیرو توان گستر ب  اجرای شکی از پروژ 

خود، تلفیق فض ی صنعتی و اق متی را در محیط شهری به شکلی 

رشگای دقگیگق،  موفق به پ ش ن رس ند. اشن دست ورد، نتیجه برن مه

هگ ی  مهندسی تشصصی، و مدشرشت ک رآمد در مواجهه ب  چگ لگ 

 ه ی ن متج ن  بود.   جواری ک ربری ن شی از هم

درآمگد -گیری از مدل هاشنگه در اشن پروژ ، مدشرشت هاشنه ب  بهر 

سگ زی  که توسط دفتر فنی تدوشن شد  بود، انج م شد و بهگیگنگه

 ه  نق  کلیدی در موفقیت م لی پروژ  اشف  کرد.   س خت ری هاشنه

رشای آتگی  در حوز  مدشرشت زم ن، پ ش  روزانه عملی ت و برن مه

بندی دقیق انج م شد، که موجب کنترل  ه ی زم ن بر اس س برن مه

 ک رآمد پروژ  و ک ه  تأخیرات اجراشی گردشد.  

 برای حفظ است ندارده ی کیفی، تیم اجراشی متشصص مسگئگول

  

 های ناهمگون جواری کاربری اجرای دقیق پروژه در همپست فرهنگ به اتمام رسید؛ 
ه  و قوانین مقررات بود، کگه  کنترل کیفیت ک ر و انطب ق ب  نقشه

 سطح ب لای است ندارده  در مراحل مشتلف پروژ  شد.    تضمین

در بش  مدشرشت تدارک ت، از گرو  ب زرگ نی شرکت برای تأمیگن 

س زی تأمگیگن  تجهیاات و مواد موردنی ز استف د  شد، که ب  بهینه

ه ی اجراشی و  من بع و کنترل زنجیر  تأمین، موجب ک ه  هاشنه

 وری پروژ  گردشد.   ارتق ی بهر 

تم م اشن اقدام ت در پرتو حم شت مع ونت اجراشی و مدشگرعگ مگل 

محترم مقدور شد که ب  راهبری مدبرانه و نا   استراتژش ، نقگ  

 کلیدی در هداشت پروژ  و تحقق اهداف آن اشف  کردند.  

شرکت نیرو توان ب  اجرای اشن پروژ  توانسته است نش ن دهد که 

گیری از مدشرشت هوشمندانه، طراحی شکپ رچه، و تگعگ مگل  ب  بهر 

 نفع ن، امک ن تلفیق فض ی صنعتی و اقگ مگتگی در  س زند  ب  ذی

 

ه ی شهری به شکلی پ شدار و ک رآمد وجود دارد. اشن پروژ   محیط

الاوشی موفق برای مدشرشت هاشنه، زم ن، کیفیت و تدارکگ ت در 

 شود. ه ی مش به محسو  می پروژ 

 از راست به چپ آقایان: قلندری، میرمحمدی، محسنی، ثابت قد ، بارویی، ضیافتی 
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 Anti-Reflection)پوشش ضد انعکاس   -6

Coating) 

منظور بهبود جذ  نور، سطح وشفره ی سیگلگیگکگونگی بگ   به

)سیلیکون نگیگتگرشگد(  SiNx ه شی ضد انعک س م نند پوش 

شوند که نور بیشتری  ه  ب عث می شود. اشن پوش  پوشید  می

 .به داخل سلول جذ  شود و میاان انعک س ک ه  ش بد

 

 Module Assembly بندی مونتاژ و جعبه -7

طگور  هگ  بگه ه ی خورشیدی، اشن سلگول پ  از س خت سلول

شوند ت  ش  پنل خورشیگدی  سری ش  موازی به هم متصل می

تر تشکیل دهند. چندشن سلول خگورشگیگدی در شگ   بارگ

گیرند و سپ  ب  اسگتگفگ د  از  چ رچو  آلومینیومی قرار می

ای ش  پشستیکگی در  ه ی شیشه ه ی اپوکسی و پوش  چسب

 .گیرند کن ر شکدشار قرار می

در اشن مرحله، شیشه حف ظتی )معمولاً از شیشه مق وم بگه  -

شود ت   شود( به پنل خورشیدی اض فه می س خته میUV اشعه

ه ی محیطی م نند ضربه، گرد و غگبگ ر و رطگوبگت  از آسیب

 .مح فظت کند

ه ی خورشیدی متصل  ه  و اتص لات الکترشکی به پنل ک بل-

ه ی الکترشکی  شوند ت  پنل آم د  انتق ل انرژی به سیستم می

 .شود

 

 و کنترل کیفیت آزمایش-8

ه ی مشتلف  پ  از مونت ژ تحت آزم ش  ه ی خورشیدی پنل

گیرند ت  از ک راشی و اشمنی آنه  اطمین ن ح صل شود.  قرار می

 ه  ش مل: اشن آزم ش 

عملکرد الکتریکی: بررسی تولید توان در شرایط  آزمایش-

 مختلف تابش نور.

محیطی: سنمش دوا  پنل در برابر شرایط محیطی  آزمایش -

 مانند حرارت، رطوبت، فشار و طوفان.

 دمایی: ارزیابی عملکرد پنل در دماهای مختلف. آزمایش -

 بندی و توزیع بسته -9 

بگنگدی  ه  بسته ه  و تأشید کیفیت، پنل پ  از تکمیل آزم ش 

ه ی  شود که از آسیب ای انج م می گونه بندی به شوند. بسته می

هگ ی  فیاشکی در حین حمل و نقل جلوگیگری کگنگد. پگنگل

خورشیدی سپ  برای توزشع به ب زاره ی مشتلف فگرسگتگ د  

 .شوند می

 سازی تولید سیلیکون و فرآیند خالص -1

ه ی خورشیدی ب  استشگراج و پگ لاشگ   مراحل اولیه تولید پنل

ه ی  ترشن عنصر در سلول ای شود. اشن م د  پ شه سیلیکون آغ ز می

خورشیدی است و به دو شکل عمد  سیلیکون مونوکرشست لگی و 

 گیرد:  کرشست لی مورد استف د  قرار می سیلیکون پلی

ابتدا از طگرشگق فگرآشگنگد   (Polysilicon)سیلیکون پلیمری

در دمگ هگ ی بگ لای   (Silicon extraction)زداشی سیلیکون

شگود. در  ه  استشگراج مگی گراد از سیلیک ت درجه س نتی 1011

نتیجه اشن فراشند مواد معدنی از س خت ره ی سیلیک ت جدا شگد  

 شوند. و به سیلیکون خ لص تبدشل می

 TCLP   (Trichlorosilaneدر اشن فرآشند م د  اولیه به ن م 

Process) آشد و پگ   که در آن سیلیکون به ح لت گ ز در می

شگود، شگکگی از  ه ی خ لص تبدشل می در دم ی ب لا به کرشست ل

 ه ی راشج است. تکنی 

 

  Ingots پالایش سیلیکون و تولید سیلیکون نوار -2

پ  از آنکه سیلیکون خ لص تولید شد، اشن مگ د  بگه صگورت 

هگ  از  گیرد. اشن بلوک شکل می (Ingots( ه ی سیلیکونی بلوک

 ( در (CZ Processشگ  (Czochralski)  طرشق فرآشگنگد

شد  بگه شگکگل  طور کنترل دم ه ی بسی ر ب لا ذو  و سپ  به

 .شوند کرشست لی درآورد  می

ای کوچ  از سیلیکون در داخگل  در اشن فرآشند، ش  دانه هسته 

شود ت  ش  نوار بگ   گیرد و به آرامی کرشست لیا  می مذا  قرار می

بگرای تگولگیگد سگیگلگیگکگون    .س خت ر شکنواخت اشج د شگود

 Wire و Hemming مونوکرشست لی، نی ز به فرآشنده شی م نند

Sawing    است که دقت ب لاشی در بر  و تقگسگیگم بگلگورهگ

 .آشد دست می به

 

  Wafering ها برش و پرداخت کریستال  -3

ه شی به ن م وشفر  ه ی سیلیکونی، ب شد به بش  پ  از اشج د بلوک

میکرون هستنگد.  311تر از  تقسیم شوند. اشن وشفره  تقرشب ً ن زک

شود کگه  انج م می  Wire Sawه ی  فرآشند بر  به وسیله ار 

 ه  ب   اند ت  بر  ه ی الم س پوش ند  شد  ه  معمولاً ب  سیم اشن ار 

دقت ب لا و کمترشن از دست دادن مواد انج م شوند. بگر  نگوار 

 71ت   01ه ی ن زک، فرآشندی است که معمولاً  سیلیکونی به لاشه

دهد. اشن فرآشند ممکن است  میکرون از م د  اولیه را از دست می

منجر به اشج د ض شع تی در نوار سیلیکگونگی شگود کگه بگه آن 

Waste silicon شود.   گفته می 

گگیگرنگد تگ   سپ  اشن وشفره  تحت عملی ت تمیاک ری قرار مگی

 ه  پ ک شوند. ه  و اجاای اض فی از سطح آن آلودگی

 

  P-N و ایمادمنطقه(Doping) دوپینگ-4

ه ی الکگتگرشگکگی  در مرحله بعد، دوپینگ به منظور تغییر وشژگی

شود. در اشن مرحله، مواد شیمی شگی  وشفره ی سیلیکونی انج م می

ه دی ب   شود ت  آن را به ش  نیمه خ صی به سطح وشفر افاود  می

ه ی خ ص تبدشل کند. دو نوع م د  مشتگلگف اسگتگفگ د   وشژگی

 :شود می

 . منفی( در سیلیکون n دوپینگ با فسفر برای ایماد نوع  -1

 . مثبت( در سیلیکون p دوپینگ با بور برای ایماد نوع  -2

س زد ت  هگنگاگ م  طور وشژ  ش  میدان الکترشکی می اشن ترکیب به

هگ  و  برخورد نور خورشید، ج بج شی ب ره ی الکترشکی )الکتگرون

افتد و مگنگجگر بگه  ه ی مشتلف سیلیکون اتف ق  ه ( در لاشه حفر 

 .شود تولید جرش ن الکترشکی 

 

 Front/Backالدکدتدریدکدی کنتاکت های  ساخت -5

Contacts 

منظور هداشت جگرشگ ن  کنت کت ه ی الکترشکی به در اشن مرحله،

الکترشکی تولیدشد  از سلول خورشیدی به مدار خ رجگی نصگب 

 ه  معمولاً از جن  نقر  و آلومینیوم هستند. شود. اشن کنت کت می

هگ ی  بگه صگورت لاشگه Front contactکنت کت جلوشی   -1

 شود. ه  طراحی می الکترون آوری ای برای جمع ای نقر  شبکه

بگرای اتصگ ل بگه مگدار  Back contactکنت کت پشتی   -3

معمولاً از مواد آلومینیومی س خته  شود و خ رجی پنل استف د  می

 شود. می

شوند ت  اتشف انگرژی بگه  دقیق طراحی می طور ه  به اشن قسمت

 حداقل برسد و ک راشی سلول ب لا رود.
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گذاری برق و انگرژی غگدشگر و  پروژ  نیروگ   خورشیدی به ب د، تحت مدشرشت شرکت سرم شه

توجهی در ح ل پگیگشگرفگت  اجرای شرکت مهندسی آذرخ  انرژی مه م شرق، ب  سرعت ق بل

ه ی مشتلف اشن پروژ  در مراحل اجراشی کلیدی قرار دارند و عمگلگیگ ت  اکنون بش  است. هم

وس ز، دو سگ خگتگمگ ن  رود.در بش  س خت بندی پی  می عمرانی و فنی مط بق ب  برن مه زم ن

انگد. اشگن  طور ک مل تکمیگل شگد  به PCCکلیدی ش مل س ختم ن م نیتورشنگ و س ختم ن 

ه ، که نق  حی تی در نظ رت و کنترل عملکرد نیروگ   دارند، ب  تجهگیگاات مگدرن  س ختم ن

برداری بهینه و پ شدار از نیروگ   تضمین شگود.در بگشگ   اند ت  بهر  م نیتورشنگ طراحی شد 

ه ی خورشیدی نیا نصب  ه  کوب  شد  اند و استراکچره ی پنل ه ی نیروگ  ، تم می پ شه س ز 

قرار دارد.. در اشن مرحله، رع شت دقگت  ه ی خورشیدی مرحله نصب پنل گردشه اند .و پروژ  در

ه  ب  توجه به زاوشه بهینه ت بگ  خگورشگیگد، نگقگشگی اسگ سگی در  راست س زی س ز  در هم

عگدد( روی  8ه ی کمپکت نیگروگگ   ) کند. همچنین، پست حداکثرس زی تولید برق اشف  می

ه  به شبکه داخلی نیروگ    اند و فرآشند اتص ل آن ه ی خود نصب شد  فونداسیون

نیا بگ    DCو   ACکشی در ح ل انج م است. در کن ر اشن اقدام ت، عملی ت ک بل

زم ن ب  س شگر مگراحگل  صورت هم رع شت است ندارده ی فنی آغ ز شد  است و به

اجراشی ادامه دارد. در اشن ف ز، کنترل ولت ژ و مدشرشت تلف ت انگرژی، اهگمگیگت 

وری نیروگ   خواهگد داشگت.در بگشگ  زشگرسگ خگتگی،  ای در حفظ بهر  وشژ 

ه ی ن شی از تگجگمگع  ه ی نیروگ   در ح ل تکمیل می ب شد  ت  از آسیب زهک 

ه ی دسترسگی بگه  ه ی سطحی جلوگیری شود. همچنین، مرحله اول ج د  آ 

تدرشج در حگ ل  نیروگ   احداث شد  است و مسیره ی ارتب طی داخلی س شت به

تکمیل هستند. ب  توجه به شراشط جغرافی شی منطقه، استف د  از مص لح مق وم در 

ه ی اجراشی در اشن پگروژ  بگود   برابر فرس ش  و گرم ی شدشد، شکی از اولوشت

است. سیستم ارت نیروگ   نیا در ح ل انج م می ب شد.که به اشمنی و کگ راشگی 

هگ ی خگورشگیگدی و   ه  تضمین شود. عشو  بر اشن، پنگل هرچه بیشتر سیستم

ه  است ت  در  رشای جهت نصب آن اند و تیم اجراشی در ح ل برن مه اشنورتره  نیا به س شت رسید 

 طور ک مل آغ ز شود.  اسرع وقت فرآشند نصب به

پروژ  نیروگ   خورشیدی نهبندان نیا در ح ل ح ضر، تسطیح کل س شت تکمیل شد  اسگت و 

منظور اشگجگ د بسگتگر  کشی پیرامونی نیروگ   در مراحل پ ش نی قرار دارد. اشن اقدام ت به فن 

اند. در عین ح ل، واحد طراحی در حگ ل  من سب جهت اجرای مراحل بعدی پروژ  انج م شد 

 ه ی  ه  و نصب استراکچره ی پنل ه ی اجراشی است ت  فرآشند کوب  پ شه تکمیل و ارس ل نقشه

 خورشیدی ب  سرعت بیشتری آغ ز شود.

عگنگوان شگکگی از  ما واتی رفسنج ن نیگا بگه 111عشو  بر اشن دو پروژ ، نیروگ   خورشیدی 

ه ی تجگدشگدپگذشگر، در  ه ی راهبردی کشور در حوز  انرژی طرح

اکگنگون در مگرحگلگه  دستور ک ر قرار گرفته است. اشن پروژ  هم

هگ ی  گیگری از جگدشگدتگرشگن فگنگ وری طراحی قرار دارد. بهر 

جگوشگی  سگ ز صگرفگه ه ی خورشیدی در اشن پروژ ، زمینه نیروگ  

میلیون مترمکعب گ ز طبیگعگی  77میلیون لیتر آ  و  00س لانه 

مگ    30شود اشن نیروگ   ظرف کمتر از  بینی می خواهد شد. پی 

توجهی از نی ز برق مجتمع م   برداری برسد و بش  ق بل به بهر 

ترشن واحد تولیدی صن شع م  اشران، را تأمگیگن  سرچشمه، بارگ

ه ی خورشیدی، استف د  از  کند. در اشن پروژ ، طراحی بهینه پنل

هگ ی  وری و ک ه  هاشگنگه ه ی ب  راندم ن ب لا ، از جمله اقدام ت کلیدی در افااش  بهر  م ژول

عملی تی خواهند بود. عشو  بر اشن، شرکت در ح ل توسعه چندشن پروژ  خورشیدی دشگاگر از 

ق ئن ت، نیروگ   خگورشگیگدی -نیروگ   خورشیدی رفسنج ن، نیروگ   خورشیدی درمی ن جمله

ب شد که هر کگدام  می ه ی سیست ن )گراغه، میرج و  و چشمه زش رت( گرمه و مجموعه نیروگ  

 .ه ی تجدشدپذشر کشور اشف  خواهند کرد نق  مهمی در توسعه انرژی

 پروژه های نیروگاهی خورشیدی 

Solar Power Plant Projects 

 ماشیییین پیییایه کییوب در کییارگاه بهییییاباد 

 سایت نیروگاه خورشیدی بهاباد 

اگر مسئول شدی و نتوانستی خاد  خوبی برای مرد  باشی، از 

 ای برگرد! همان راهی که آمده

 شهید محمد ابراهیم همت :
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در راست ی اهداف نه ده ی ح کمیت و همراهی در اشن حوز  ،ب  ورود گرو  مه م شرق به عنوان ش  

هلدشنگ ک ر آمد و توان  ش هد عملکرد مهم و  س زند  ای بودشم که پ  از اقدام ت موثر چند س لگه 

ما وات به ب د در است ن شاد بعنوان طششه دار 31در هموار س زی مسیر ، احداث نیروگ   خورشیدی 

اجرای نیروگ   ه ی خورشیدی در مه م شرق مطرح شد و ب  روشکردی متف وت در طراحی س خت و 

 اجرای  پ شه ه ی کوبشی و س ز ، نوآوری متف وتی را در نیروگ   ه ی خورشیدی به ارمغ ن داشت. 

تجربی ت مثبت اشج د شد  از نیروگ   به ب د در کن ر همت والا و مث ل زدنی تم می هگمگکگ ران در 

بش  ه ی مشتلف هلدشنگ سبب گردشد ت  به لطف حضرت حق، بستر من سبگتگری در سگ خگت 

نیروگ   ه ی خورشیدی در س ختا   ه ی مشتلف سراسر کشور مهی  گردد که هم اکنون ب  انعگقگ د 

گ مه ی بلندی را از معرفی توانمندی ه  و تحگقگق اجگراشگی     ،EPCF و   EPCقرارداده ی متعدد 

هلدشنگ مگهگ م شگرق  »ما می توانیم«شع ر 

مگاگ   111ش هد هستیم. احداث نیروگ   عظیم 

وات م  سرچشمه در است ن کرم ن ومش رکت 

در سرم شه گذاری ، احداث و بگهگر  بگرداری 

مگاگ  وات 17نیروگ   ه ی متعدد از جگمگلگه 

مگاگ وات 11ما  وات خضگری و 11درمی ن، 

ما  وات 37نهبندان در است ن خراس ن جنوبی، 

مگاگ  11گرمه ج جرم است ن خراس ن شم لی و 

وات زرشن دشت است ن ف رس نگمگونگه ای از 

دورنم  و برن مه رشای ج مع وعملی تی گرو  مه م 

شرق در عرصه  ت مین انرژی سبگا از مگنگ بگع 

تجدشد پذشر است . شرکت نیرو توان گستر مه م 

شرق بعنوان مجری پروژ  ه ی خورشیگدی بگ  

تقوشت توان شی ه ی ب لفعل و ب لگقگو  خگود در 

 بگگشگگ  مگگنگگ بگگع انسگگ نگگی و تگگ مگگیگگن 

 

م شین آلات و تجهیاات سناین مورد نی ز اشن نوع پروژ  ه  از جمله خرشد دو دستا   م شین پ شگه 

کو ، ب بکت، جرثقیل و ... گ می بلند و هدفمند را در اشن مسیر برداشته و ان ش ءالله  ب  استع نت از 

خداوند متع ل در افقی کوت   مدت ب  تولید و ت مین پ ک چند هاار ما وات توان، ضمن تقلیل اثرات 

زشست محیطی و ک ه  وابستای به نیروگ   ه ی سوخت فسیلی، ش هد پ شداری گ ز و بگرق در 

فصول گرم و سرد س ل ب شیم و بتوانیم نق  ت ثیرگذار و بسااشی را در تگوسگعگه و پگیگشگرفگت 

دانم از تم می همگکگ ران دلسگوز و  کشورعاشام ن اشران اشف  نم شیم. در پ ش ن فرصت را من سب می

س عی خودم در بش  اجرای نیروگ   ه ی خورشیدی که به  جهت مشغله و تراکم ک ری، کگمگتگر 

شود تشکرو قدردانی داشته ب شم و ان ش ءالله ب  همی ری و همگکگ ری  ن می از اشن عاشاان مطرح می

 همه ی دوست ن اشن مسیر را ب  موفقیت و سربلندی سپری خواهیم نمود.

ی
ید
رش

د 
می
س م

ند
مه

 

د روز افزون مصارف و از طرفی ناترازی اندرژی رش نگرانی تامین انرژی امروز به عنوان یک دغدغه جهانی حتی در کشورهای پیشرفته و کاملا صنعتی مطر  است که کشور عزیز ما نیز با توجه به

اهمیت ویژه و مضاعف است که در این مسیدر رویدکدرد ئز مستلز  نگاهی ویژه می باشد.   لذا مرتفع نمودن این ناترازی با استفاده از روش های زود بازده تولید در عین استفاده از منابع پاک حا

ددی که ذکر این محداسدن خدارج از متعتامین انرژی سبز به سبب کاهش اثرات مخرب محیط زیست از اهداف کلان کشور محسوب شده و از این میان نیروگاههای خورشیدی به جهت مزایای 

 حوصله این مطلب می باشد مورد توجه قرار گرفته است. 

 های پایه کوب جهت بررسی و خرید یک دستگاه پایه کوب بازدید تیم نیروتوان گسترمهام شرق از کارخانه تولید ماشین
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های برق اوکراین اجرا کرد. این حملده بدا دقدت  ترین حملات سایبری تاریخ را علیه زیرساخت ترین و مخرب ، یکی از پیچیدهSandwormی  ، گروه هکری پیشرفته2115دسامبر  23در 

 ی واقعی بود.ریزی شده بود و در چند مرحله انما  شد. هدف اصلی، ایماد اختلال گسترده در شبکه برق اوکراین و نمایش قدرت تخریب سایبری در دنیا برنامه

عیار سناریوی سیاه: معماری یک حمله سایبری تمام  

 مرحله اول: مهندسی اجتماعی

حمله ب  ش  عملی ت مهندسی اجتم عی پیچید  آغ ز شگد. 

هگ ی تگوزشگع بگرق  ک رمند کلیدی از شرکگت 131هکره  

ه ی فیشیگنگگ  ه  اشمیل اوکراشن را شن س شی کردند و به آن

ه  به ظ هر رسگمگی بگودنگد و از  ارس ل کردند. اشن اشمیل

ه ی دولتی تقلید شد  بودند. پیگوسگت  ه ی شرکت سربرگ

ه ی ح وی م کروه ی مشر  بگود کگه بگ   ه ، ف شل اشمیل

رشگای  ه شی م نند: گاار  بودجه س لی نه و شگ  بگرنگ مگه ن م

استراتژش  ارس ل شدند. به محگ  بگ ز شگدن فگ شگل و 

بگه طگور   BlackEnergy3س زی م کروه ، بدافاار  فع ل

 .شد میه ی قرب نی ن نصب  مشفی نه روی سیستم

 مرحله دوم: نفوذ و گسترش

حس   ک ربری ب  سگطگح  3ب  نفوذ اولیه، هکره  به سرعت 

هگ  اجگ ز   ه  به آن دسترسی ب لا را ه  کردند. اشن حس  

ه شی از شبکه برق را در دست بایگرنگد.  داد ت  کنترل بش 

به عنوان اباار اولگیگه بگرای   BlackEnergy 3بدافاار 

ه ی معتبر اسگتگفگ د   دسترسی به شبکه و کسب اعتب رن مه

کگردن  برای پ ک KillDiskشد. سپ ، مه جم ن از اباار 

 Master Boot Recordه ی حی تی و تشرشگب ف شل

(MBR)  ه  استف د  کردند. اشگن اقگدام بگ عگث  سیستم

 ه ی ب زش بی شد.  ه  و اختشل در تش  شدن سیستم غیرفع ل

 

و (   HMI  م شین  -ه ی انس ن  عشو  بر اشن، هکره  رابط

ه ی بگرق  در پست Serial-to-Ethernetه ی  دستا  

 را نیا تشرشب کردند. 

 خاموشی عملیاتمرحله سوم: 

 حمله در چند مرحله زم نی دقیق اجرا شد:

 نفوذ به اولین سیستم کنترل - 15:45

های اضطراری و قطع  سازی سیستم غیرفعال  -  16:21

 ارتباط بین مراکز کنترل

  پست برق اصلی 31قطع برق در  - 17:15

  خاموشی کامل مناطق هدف - 21:11

مه جم ن عشو  بر قطع برق، اقدام ت دشاری نیا برای اشج د 

هگ   اختشل در ب زش بی انج م دادند. به عگنگوان مگثگ ل، آن

( را از  UPS)اضطراری بدون وقفه ه ی من بع تغذشه  سیستم

هگ   را  دور غیرفع ل کردند ت  م نع از ب زگشت سرشع سیستم

 به ح لت ع دی شوند.

 پیامدهای حمله

 ای داشت: این حمله عواقب گسترده

 مشترک بدون برق 225،111 -

 استان غربی اوکراین 4خاموشی در  -

 دیده قطع کامل ارتباطات مخابراتی در مناطق آسیب -

 میلیون دلار 37۷5خسارت مالی تقریبی  -

اشن حمله نه تنه  ش  بحران فنی بود، بلکگه شگ  شگوک 

روانی برای ج معه اوکراشن و جه ن به همرا  داشگت. اشگن 

ه ی حیگ تگی شگ  کشگور  روشداد ث بت کرد که زشرس خت

 تواند در معرض تهدشدات س شبری جدی قرار گیرد.  می

 های امنیتی درس

اشن حمله چندشن درس کلیدی برای جگ مگعگه امگنگیگت  

 س شبری به همرا  داشت.

 

هر ک رمند  نقش حیاتی کارمندان در امنیت سایبری: -

تواند نقطه شروع نفوذ ب شد. حتی ش  اشتب   کگوچگ   می

 تواند به ش  ف جعه بارگ منجر شود. می

آگ هی  آموزش امنیتی به عنوان اولویت استراتژیک: -

کلیه ک رکن ن از تهدشدات س شبری و نحو  شن س شی حمشت 

 فیشینگ ب شد به شکی از ارک ن امنیت س شبری تبدشل شود.

 افدزارهدا: هدا و ندر  روزرسانی مداو  سیستم به -

 روز نشگد ،  افگاارهگ ی بگه ه ی قگدشگمگی و نگرم سیستم

 کنند. ه ی زش دی اشج د می پذشری آسیب

 راهکارهای دفاعی پیشرفته

هگ  بگ شگد  برای جلوگیری از تکرار چنین حمشتی، س زمگ ن

 تری را اجرا کنند: راهک ره ی دف عی پیشرفته

افااره   شن س شی دقیق سشت های شبکه: مدیریت دارایی

 ه . روزرس نی مداوم آن افااره ی موجود در شبکه و به و نرم

هگ ی  افگاودن لاشگه (: MFAاحراز هویت چندعاملی  

 ه ی حس س. امنیتی اض فی برای دسترسی به سیستم

ه ی  شن س شی فع لیتترافیک شبکه:  24/7مانیتورینگ 

 غیرع دی در لحظه و پ سخ سرشع به تهدشدات.

تواند از اجگرای  اشن رو  می سفید:ی ها فهرست برنامه

ه ی ث بت م نند  بدافااره  جلوگیری کند، به وشژ  در سیستم

 (.HMIم شین ) -ن ه ی انس  سروره  و رابط

ه ی کنترل صنگعگتگی  شبکه : ICSهای  جداسازی شبکه

در  بگود  وه ی ن امن )به وشژ  اشنترنت( جدا  ب شد از شبکه

 Data Diodeه شی م ننگد  صورت نی ز به ارتب ط، از رو 

 )دشود داد ( استف د  شود.

انج م تمرشن ت برای تسگت  سازی حملات سایبری: شبیه

 ه ی امنیتی. آم دگی تیم
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دهدد.  اندمدا  مدی  (Final Victim)ای گسترده به سرور کنترل نهایی ها، حمله نت به شبکه نفوذ کرده و در ادامه با استفاده از بات  (BE3 Victim)های داخلی  سازی یکی از سیستم مهاجم از طریق آلوده

 دهد. نشان می  DDOSهای مختلف را از ورود اولیه تا اجرای حمله  شده مشخص شده که گا  گذاری های شماره مسیر حمله با پیکان

به سرور داخلدی   BE3کند. سپ  از طریق  را آلوده کرده و به شبکه دسترسی پیدا می  BE3ای، سیستم های شبکه پذیری های مختلف مانند فیشینگ یا آسیب (، مهاجم از طریق روش6تا  1در مراحل ابتدایی  

(Internal Server)  وPMU  های مخفی به سرورهای فرمان و کدندتدرل شده از طریق کانال های سرقت (. در مرحله بعد، داده8و  7کند   نفوذ کرده و اطلاعات را استخراج می(C&C Servers)   ارسدال

 (.12اند   ها آلوده شده نت های بیشتری از طریق بات جا سیستم (، که در آن13، 11، 11شود   می

( و باعث اختلال گسترده در سیسدتدم حدیداتدی 16کند  مرحله  های مخرب به سمت سرور کنترل نهایی هدایت می ها را برای ارسال حمم بالای پیا  نت ، باتDDOSبا استفاده از افزونه حمله   BE3در نهایت، 

 دهد. های صنعتی را ارائه می شود. این تصویر نمایی جامع از نحوه طراحی، نفوذ، فرماندهی و اجرای حمله در شبکه می
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، اشن پروژ  ش مل احداث پست برق

در  GISنصب تجهیاات پیشرفته 

و    400KVسگگطگگوح ولگگتگگ ژی

132KV   توسعه خطوط انتق ل و ،

توزشگع بگرق خگواهگد بگود. بگ  

برداری از اشگن پسگت بگرق،  بهر 

عشو  بر افااش  پ شداری شگبگکگه، 

امک ن ت مین برق مورد نی ز بگرای 

ای شهر نیا فراهم  ه ی توسعه طرح

اجرای اشن پروژ  نق    .خواهد شد

مهمی در بهبود کیفیگت زنگدگگی 

شهروندان و ارائه خدم ت بهتر بگه 

 زائران و گردشاران خواهد داشگت.

در  1011اشن موضوع از سگ ل 

دستور ک ر شرکت برق منطقه ای 

خراس ن قرار گرفته است و ب  انج م 

مط لع ت در ف ز صفر توسگط بگرق 

منطقه ای و شرکت مگنگیگران بگه 

عنوان مش ور، اسگنگ د و مگدارک 

آم د  و پ  از برگااری من قصه بگه 

گرو  مه م شرق به عنوان بگرنگد  

واگگذار    EPCمن قصه به صورت

 شد .

کند. پروژه  اتی از جمله شبکه برق را دوچندان میهای حی ها زائر و گردشگر است. این امر، لزو  توسعه و تقویت زیرساخت مشهد به عنوانن یکی از  شهرهای زیارتی جهان، سالانه پذیرای میلیون

 .در حال اجرا استبرای شهر مشهد  و تامین برق پایدار  با هدف بهبود قابلیت اطمینان شبکه، کاهش خاموشیع( است   که مزین به نا  اما  رضا  GIS 400/132/20 KVپست برق  احدا 

اشستا   هواشی در منطقه سیدی مشهد است که بگه مگنگظگور اول: بخش 

شود. اشن اشستا   از طگرشگق تگونگل  ارتب ط شبکه هواشی به پست اشج د می

 انرژی به پست برق متصل خواهد شد.

، GIS 400 KVبش   0پست برق ام م رض )ع( است که ش مل بخش دو : 

ش   و  20KV ، س ختم ن فیدرخ نه GIS 132 KV،س ختم ن دشسپ چینگ

 س ختم ن جدشد است که در حین پروژ  اض فه گردشد.

در ابتدای پروژ ، اجرای بش  س ختم نی به شرکت مهت   س ز  واگذار گردشد 

ب  توجه به شراشط و موقعیت خ ص س شت و محل پست کگه بگه جگهگت  ام 

ه ی دشار متگفگ وت  موضوع ت امنیتی و ترافیکی، ک ر در اشن س شت را ب  پروژ 

کرد  است و همچنین افااش  افس ر گسیشته قیمت مص لح و دستماد، منجگر 

به درخواست پیم نک ر برای خ تمه پیم ن گردشد که ب  مس عدت شرکت  نیگرو 

 . توان ب  اشن درخواست موافقت شد و پروژ  تحوشل شرکت نیرو توان گردشد

درصد بود و بگ   71در زم ن خ تمه پیم ن ب  شرکت پیم نک ر، پیشرفت پروژ  

گیری انج م شد ، مقرر شد ادامه عملی ت اجراشگی تگوسگط  توجه به تصمیم

 GISشرکت نیروتوان به صورت ام نی انج م شود که در ح ل ح ضر س ختم ن

132 KV   ک مل و تجهیااتGIS  و ت بلوه ی آن نصب شد  است. همچنین

و دشسپ چینگ نیا در ح ل تکمیل شدن اسگت و اتگ ق  KV 20س ختم ن 

 کنترل و حف ظت نیا آم د  و تعدادی از ت بلوه ی حف ظت نصب شد  است.

به دلیل شراشط خ ص و اضطراری پگروژ ، رو     ،KV 400در بش  

اجرا از س ختم ن اسکلت بتنی در قرارداد به اسکلت فلای تغییگر کگرد. 

ه ی پروژ  خواهد شد و  ب  توجگه بگه  اشن تغییر، منجر به افااش  هاشنه

در ح ل   GIS 400 KV تأخیر در درش فت اطشع ت از س زند  تجهیاات

ح ضر فقط عملی ت خ کبرداری و س خت س ز  ناهب ن و شگمگع هگ ی 

انج م و س ز  فلای سف ر  س خت شگد    KV 400درج  رشا  در بش  

 .است

ب  توجه به موقعیت مک نی پست برق در مج ورت حرم مطهر ام م رضگ  )ع(، 

ای برخوردار است و طگراحگی  طراحی اشن پروژ  از حس سیت و اهمیت وشژ 

محیطگی را در  ای انج م شود که کمترشن تأثیر بصری و زشست ب شد به گونه

منطقه داشته ب شد. اشن موضوع و اهمیت ب لای آن، به همرا  نبود اطشعگ ت 

ب عگث کگنگدی  ( GIS400KVه ی ترانسفورم توره ی قدرت و  فنی )نقشه

مدشر پگروژ  هگ ی بگشگ  .روند طراحی وپیشرفت ک ر در س شت شد  است

 والکترشک ل و س ختم نی اشن پروژ  آق ش ن مهندس خراش دی زاد  و مهدوی 

، مهندس زارعیگ ن  GISدر کن ر اشش ن مهندس رضوی به عنوان مدشر بش 

و مهندس کنانقی به عنوان سرپرست ن ک رگ   در بگشگ  سگ خگتگمگ ن و 

  الکترشک ل در ح ل خدمت رس نی در اشن س شت هستند.

 کیییییییلوولیییییییت  GIS 132سییییالیییییین 
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و همچنین برن مه ی اجراشی ب  توجه به خواسته ک رفرم  و 

مش ور پروژ  اش ر  کرد که ب عث افااش  هاشنه و پیچیدگی 

 بیشتر آن می شود. 

اشش ن ابراز امیدواری کردند که ب  همک ری ک رفرم ، مش ور 

و همک ران در شرکت نیروتوان و حم شت مستمر مگدشگران 

ام م رض  )ع( نیا مش به دگگر  GIS 400 kvپروژ  پست 

 پروژ  ه ی شرکت ب  موفقیت به پ ش ن رسد .

 آقای مهندس زارعیان سرپرست کارگاه ساختمانی این پروژه:

مگتگر  3111کیلوولت به مس حت  011اشن پست ش مل اشستا   هواشی 

اتگ ق  GISش مل گ لری ک بل، سگ لگن  GIS 132 kvمربع، س ختم ن 

متر مگربگع کگه در  1137کنترل و ات ق استراحت اپراتوره  به مس حت 

کیلوولت ش مگل: فگیگدرخگ نگه،  31مرحله اتم م نق شی است، س ختم ن 

متر مگربگع، هگمگچگنگیگن  1013ب طرشش نه و دشسپ چینگ به مس حت 

متر مربع و س خگتگمگ ن  1111ب  مس حتی ب لغ بر  GIS 400س ختم ن 

متر که هرکدام به طور مستقل می توانند بگه  771مهم نسرا به مس حت 

عنوان ش  ک رگ   جداگ نه فع لیت کنند، می ب شد و ت  ج شیکه مشحظ ت 

مهندسی به ک رگ   اج ز  می دهگد در حگ ل اجگرای 

همام ن در تم می قسمت ه  هستیم. در اشگن پگروژ  

همچنین از خدم ت مهندسین ذاکرالحسینی، غگشمگی، 

برجی به عنوان همک ران بند  و همچنین از مشگ ور  و 

همک ری آق ش ن ص بری، امینی، .... و همچگنگیگن اقگ ی 

مهندس نوروززاد ، که به پست فرهنگ منتقل شد  انگد، 

 تشکر می کنم. 

از مشکشت اشن پروژ  ب  توجه به وسعت آن می توان بگه 

 تغییرات مکرر و دوب ر  ک ری ه ی آن در نگقگشگه هگ  

 

 از سمت راست آقایان تقی پور، پاویر پور، غلامی، عنابستانی، تقی آبادی، شناور، حسانی، کاظمی، چرمه، ابوترابی، بارویی

 کیلوولت  12کیلوولت و  231ساختمان  

کیلوولت 20و  132گالری کابل   کیلوولت 132اتاق کنترل   کیلوولت 20اتاق حفاظت    

از سمت راست، مهنیدسییین 

 آقایان:

 مرتضی ذاکرالحسینی

 مجیدکنزنقی

 عباس زارعیان
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 ای روشن گذاری بر نیروی انسانی برای آینده سرمایهتوان افزایی در صنعت برق؛ 

نیروی انس نی در صنعت برق نق  محوری داشته و تشصگص 

هگ ی پگیگچگیگد  و  ه  برای مدشرشت شبکگه ه ی آن و مه رت

پ سشاوشی به نی زه ی روزافاون انرژی ضروری است. نگیگروی 

ه شی اشج د کنگد کگه  تواند نوآوری انس نی خشق و ک رآمد می

ه  را ک ه  دهد. شرکت نیگرو  ک راشی را افااش  داد  و هاشنه

ه ی ج معگی  توان گستر مه م شرق ب  درک اشن اهمیت، برن مه

برای آموز  و توسعه نیروی انس نی طراحی کرد  است. اشگن 

افگاارهگ ی  ه ی تشصصی در زمیگنگه نگرم ه  ش مل دور  برن مه

خوانی مداره ی الکترشکی،  اتوم سیون صنعتی، طراحی و نقشه

 .ه ست ش بی سیستم نصب تجهیاات، و تست و عیب

ه ی تشصصی، نی زه ی مه رتی  اشن شرکت ب  تأکید بر آموز 

هگ ی  دهگد. دور  ای را پوش  مگی مشتلف از مبتدی ت  حرفه

المللی، مدشرشت انگرژی، و  مرتبط ب  اشمنی، است ندارده ی بین

ه ی هوشمند نیا در برن مه آموزشی قگرار دارد. هگدف  شبکه

ه  ارتق ی ک راشی، اشمنی، و ق بلگیگت اطگمگیگنگ ن  اشن آموز 

ه ی الکترشکی است. نیروه ی الکترشک ل، مسگئگولگیگت  پروژ 

اندازی، و مدشرشت تجهیاات حف ظتی را بگر عگهگد   نصب، را 

ه  حی تی است. اشن  ه  برای موفقیت پروژ  دارند و تشصص آن

وری  نیروه  ب  ارائه راهک ره ی خشق نه و ک ه  خط ه ، بگهگر 

 .دهند را افااش  می

ه شی برای انگتگقگ ل  شرکت نیرو توان گستر مه م شرق برن مه

تجربه و نیروه ی جگدشگد دارد.  دان  و تجربه بین ک رکن ن ب 

هگ  و  ه ی تشصصی، ک رگگ   ه  ش مل برگااری دور  اشن برن مه

ه ی تع مگلگی اسگت کگه  سمین ره ی داخلی، و اشج د محیط

کند. همکگ ری بگ   امک ن تب دل دان  و ش دگیری را فراهم می

ه ی فردوسی و منتظری مشهد  دانشا  

نیا بششی از استراتژی شگرکگت بگرای 

تربیت نسل جدشد متشصص ن صنگعگت 

هگ  شگ مگل  برق است. اشن هگمگکگ ری

ه ی شغلی، و حم شت  ک رآموزی، فرصت

التحصیشن مهندسگی بگرق در  از ف رغ

. ک رشن سگی و ارشگد اسگت  مق طع 

ه ی نوشگن  تجهیاات پیشرفته و فن وری

نق  اس سی در آموز  نیروه ی نصب 

را  اندازی و تست دارند. اشن تجهیگاات 

روزرس نی دانگ ، افگااشگ  دقگت  ، به

 نصب، و ک ه  زمگ ن تگعگمگیگرات را 

 

صنعت برق بده عدندوان یدکدی از 

های حیاتی کشور، نیازمدندد  زیرساخت

نیروی انسانی متخصص و کارآمد است 

وری  که بتواند در مسیر توسعه و بهدره

بیشتر گا  بردارد. تربیت و آمدوزش 

گروه های نصب، راه اندازی و تسدت 

ها را افزایش  تنها کیفیت اجرای پروژه نه

هدا و  دهد، بلکه به کاهش هزیدنده می

کند. در  ارتقای سطح ایمنی کمک می

این مسیر، شرکت نیرو توان گسدتدر 

مها  شرق با تکیه بر تمربه و داندش 

های آموزشی متعدددی را  فنی، برنامه

برای پرورش نسل جدید متخصدصدان 

 صنعت برق تدوین کرده است.

این نوشتار به بررسی اهمیت آمدوزش 

هدای ارتدقدای  در صنعت برق، روش

های نیدروهدای اجدرایدی، و  مهارت

های آموزشدی ایدن شدرکدت  برنامه

پردازد. همچندیدن، بده ندقدش  می

های نوین و همکاری با مدراکدز  فناوری

علمی در جهت توسعه دانش و تمربده 

اشاره شده است. امید است کده ایدن 

رویکرد، به رشد پایددار و افدزایدش 

های متخصصان صندعدت  توانمندی

 برق کشور کمک کند.

هگ ی  ه ی جدشد م نند سیستگم س زند. همچنین، فن وری ممکن می

هگ ی  ه  و فرصگت ه ی هوشمند، چ ل  اتوم سیون صنعتی و شبکه

آموز  نیروه ی نصب و را  .  اند جدشدی را برای نیروه  اشج د کرد 

هگ ، شگ دگگیگری  س زی رفت ر سیسگتگم اندازی و تست ش مل شبیه

المللی، و استف د  از تجگهگیگاات مگدرن بگرای  است ندارده ی بین

ه  اشگمگنگی را  ه  و بهبود عملکرد است. اشن آموز  ک ه  هاشنه

افااش  داد  و ب عث آم دگی بیشتر نیروه  برای مواجهه ب  شگراشگط 

شود. همچنین، انتق ل دان  تشصصگی بگه نگیگروهگ ی  واقعی می

 .کند جدشد، به رشد و توسعه پ شدار صنعت برق کم  می

اشج د انایا  در نیروه ی جوان برای ش دگیری و پیشرفت، بشگشگی 

هگ ی آمگوزشگی،  از روشکرد شرکت است. فراهم کگردن فگرصگت

برانایا، و اشج د محیط ک ری حم شگتگی،  ه ی چ ل  تشصیص پروژ 

ه ی تقوشت انایا  است. همچنین، شگفگ فگیگت در  از جمله رو 

ه ی شغلی، و الاوسگ زی تگوسگط  ارزش بی و پ دا ، ارتق ی فرصت

 .مدشران ارشد، نق  مهمی در اشن زمینه دارد

آموز  در آشند  صنعت برق اشران نقشی حی تی دارد. نگیگروهگ ی 

ه ی تجدشدپذشگر و  ه ی نوشن م نند انرژی متشصص ب شد ب  فن وری

وری و  ه ی هوشمند آشن  شوند ت  بتوانند به بهگبگود بگهگر  شبکه

روز،  ه ی تگشگصگصگی و بگه ه  کم  کنند. آموز  ک ه  هاشنه

پذشری صنعت برق را افااش  داد  و پگ شگداری انگرژی را  رق بت

کند. شرکت نیرو توان گستر مه م شرق، ب  روشگکگردی  تضمین می

نارانه، به دنب ل توسعه من بع انس نی، افگااشگ  کگ راشگی، و  آشند 

تحقق پیشرفت پ شدار در صنعت برق است و همچنیگن انگتگشگ   

مدشران آشند  گرو  مه م شرق از می ن اشن گرو  است که سی سگت 

 تکمیل ک در مدشرشتی گرو  مه م شرق است.

 کاظم خراشادی زادهمهندس 
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 های نوین مهندسی رویکردها و تکنیک: های نفتی های اسکید مانتد در فرآوری تفاله سیستم
ویژه پ  از استخراج  به ها، که های مهم و پیچیده در مرحله پالایش و تصفیه تبدیل شده است. این تفاله های نفتی به یکی از چالش در صنعت نفت و گاز، فرآوری تفاله

، تصفیه و بازیافت های پیشرفته و موثر برای جداسازی آیند، نیاز به سیستم دست می عنوان محصول جانبی به نفت خا  و طی فرآیندهای مختلف تولید و جداسازی، به

 .روند ار میها به ک ها و میادین نفتی جهت مدیریت این تفاله عنوان یک تکنولوژی کلیدی در پالایشگاه های اسکید مانتد به دارند. در این راستا، سیستم

های اسکید مانتد در صنعت نفت  یف و عملکرد سیستمتعر -۳

 و گاز

، بگه Skid-Mounted Systemsه ی اسکید م نتد  سیستم

شود که بر روی ش   ه  و تجهیاات گفته می ای از دستا   مجموعه

طگور  هگ  بگه اند. اشن سیگسگتگم ش سی فلای مستحکم نصب شد 

ترشگن زمگ ن  شوند ت  در سرشع س خته طراحی می شکپ رچه و پی 

اندازی شوند.  ه ی نفتی و پ لاششا هی نصب و را  ممکن در س شت

برداری از تجهیاات  اشن س خت ر م ژولار، حمل و نقل، نصب و بهر 

 .دهد ه  را ک ه  می تر کرد  و زم ن پروژ  را س د 

های نفتتتی:  های اسکید مانتد در فرآوری تفاله سیستم  -2

 طراحی و عملکرد

شگود کگه  ه ی نفتی به مجموعه اقدام تی اطشق می فرآوری تف له

طی آن، ترکیب ت غیرق بل استف د  نفتی م نند آ ، گگ ز، ذرات 

ه ی نگفگتگی جگدا  معلق، مواد شیمی شی و ترکیب ت آلی از تف له

شوند ت  اشن پسم نده  به من بع انرژی ق بل ب زش فت تگبگدشگل  می

ه ی اسکید م نتد در اشن فرآشند بگ  اسگتگفگ د  از  شوند. سیستم

ه ی س نترشفیوژ، فیلتره ی فش ر بگ لا،  تجهیاات خ ص نظیر پمپ

ه ی ن نوک مپوزشتی و اشنورتره ی دشجیگتگ ل عگمگلگیگ ت  سیستم

 .دهند طور بهینه انج م می جداس زی و تصفیه را به

های سانتریفیوژ برای جدداسدازی  استفاده از پمپ  -  2.1

 فازها

ه ی اسکید مگ نگت در  ه ی س نترشفیوژ جاء اصلی سیستم پمپ

ه  ب  استف د  از اصگول  ه ی نفتی هستند. اشن پمپ فراور  تف له

گرشا از مرکا برای جداس زی ف زه ی مشتلف )نفت، آ ، گگ ز( و 

گیرنگد.  ه  مورد استف د  قرار می ک ه  مواد ج مد در داخل تف له

طور ک رآمد و موثگر مگواد  اشن فن وری ق در است ب  سرعت ب لا، به

هگ  در  مشتلف را از هم جدا کند و ب عث ک ه  میاان آلاشگنگد 

 محیط شود.

فیلتراسیون فشار بالا بدا اسدتدفداده از مدواد   -  2.2

 نانوکامپوزیتی

ه ی نفتی، فیلتراسیگون  برای حذف ذرات رشا و مواد معلق از تف له

 ه  است.  فش ر ب لا شکی از ک رآمدترشن رو 

در اشن فرآشند، فیلتره ی ن نوک مپوزشتی که ب  استف د  از فنگ وری 

اند، توان شی جداس زی ذرات بسی ر رشا )انداز  ن نو(  ن نو س خته شد 

کگ ر  ه ی اسکید م نتد بگه وشژ  در سیستم را دارند. اشن فیلتره  به

روند و ب  افااش  سطح تم س و عملکرد بهینه، به دقت ذرات  می

 .کنند ه  حذف می معلق را از تف له

های شیمیایی برای جداسازی مدواد  کاربرد تکنیک - 2.3

 آلی

هگ ی  ه ی سناین تفگ لگه برای جدا کردن مواد آلی و هیدروکربن

هگ ی شگیگمگیگ شگی پگیگشگرفگتگه هگمگچگون  نفتی، از تکنی 

شود. در اشگن  ه  و مواد فع ل سطحی استف د  می میکروامولسیون

اند که تگوانگ شگی  ای طراحی شد  گونه فراشنده ، مواد شیمی شی به

جداس زی ترکیب ت آلی را به بهترشن شکل ممکن فراهم کگنگنگد. 

زم ن ب  مراحل جگداسگ زی فگ زی و  توانند هم اشن فرآشنده  می

 .فیلتراسیون صورت گیرند ت  ب زد  پ لاش  به حداکثر برسد

 های اسکید مانتد سازی مصرف انرژی در سیستم بهینه -۱

ه ی نفتی، مدشرشت مصرف انگرژی از  در فرآشنده ی پ لاش  تف له

ه ی اسکیگد مگ نگتگد بگ   سیستم .ای برخوردار است اهمیت وشژ 

ه ی الکترشکی ب   گیری از پمپ ه ی نوشن و بهر  استف د  از تکنی 

راندم ن ب لا و اشنورتره ی دشجیت ل، ق در به تنظیم میاان انگرژی 

شود کگه  مصرفی مط بق ب  نی ز فرآشنده  هستند. اشن امر ب عث می

ه ی پ لاش ، مصرف انرژی بگهگیگنگه شگد  و  در طول عملی ت

 .هدررفت انرژی ک ه  ش بد

 استفاده از بازیابی انرژی - 3.1

ب زش بی انرژی از فرآشنده ی ج نبی تولید شد  در مراحل مشتلگف 

وشژ  در مواقعی که تجهیاات پگ لاشگ   ه ی نفتی به پ لاش  تف له

سگ زی  کنند، به عنوان ش  رو  بگهگیگنگه انرژی اض فی تولید می

هگ ی کگوچگ  و  ه ، توربین کلیدی مطرح است. در اشن سیستم

توانند انگرژی تگولگیگدی را بگه صگورت  ژنراتوره ی میکرو می

شد  به سیستم برگردانند و به تگ مگیگن انگرژی سگ شگر  ب زش فت

 .ه ی پ لاش  کم  کنند بش 

 محیطی و پایش کیفیت محیطی تأثیرات زیست -۰

ه  ق بلیت ک ه  اثگرات  ه ی اشن سیستم ترشن وشژگی شکی از مهم

ه  بگ   محیطی ن شی از پسم نده ی نفتی است. اشن سیستم زشست

طراحی خ ص خود، ق درند عشو  بر ک ه  آلودگی، ب زشگ فگت و 

تصفیه مواد نفتی را به حداقل رس ند  و م نع از تگشگلگیگه مگواد 

ه ی فیلتراسیون و شگسگتگشگوی  آلاشند  به محیط شوند. سیستم

رونگد،  کگ ر مگی ه  به طور همام ن در اشن سیستم شیمی شی که به

محیطی را ک ه  داد  و امکگ ن اسگتگفگ د   تأثیرات منفی زشست

  .کنند مجدد از من بع را فراهم می

 گیری نتیجه

هگ ی  ه ی اسکید م نتد ب  استف د  از فگنگ وری در نه شت، سیستم

اند نق  حی تی در فگرآوری  پیشرفته و طراحی م ژولار، توانسته

ه  و  وشژ  در پ لاششا   ه  به ه ی نفتی اشف  کنند. اشن سیستم تف له

وری انگرژی و کگ هگ  اثگرات  می دشن نفتی ب  ک راشی ب لا، بهر 

ه   ای را برای مدشرشت اشن تف له ه ی نوآورانه حل محیطی، را  زشست

تگنگهگ   نگهاستف د  از اشن سیستم ه  اند. از اشن رو،  وجود آورد  به

ب عث بهبود ک راشی تولید نفت شد ، بلکه به حفظ محیط زشسگت 

و ارتق ی عملکرد اقتص دی صنعت نفت و گ ز نیا کم  شگ شگ نگی 

 .کند می
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گیری است که ب  هگدف  ای کلیدی در ح ل شکل در امتداد توسعه صنعت نفت و انرژی کشور، پروژ 

هگ ی  آوری شبکه، به شکی از پگروژ  ه ی نفتی و افااش  ت   وقفه فرآورد  تأمین پ شدار برق، تولید بی

در مگحگدود    GISش خص جنو  کشور بدل شد  است. اشن پروژ ، که ش مل احداث دو پسگت

ای بگیگن  پ لاششا   آب دان و منطقه کفیشه است، ب  اتص ل به شبکه برق سراسری، پل ارتب طی ت ز 

 صنعت نفت و صنعت برق کشور اشج د خواهد کرد.

ب  ارتق ی ظرفیت پست کفیشه امک ن تب دل برق ب  شبکه سراسری، گ می مؤثر در جهگت کگ هگ  

ه  و تضمین برق اضطراری ف ز دوم پ لاششا   برداشته شد  است. اشن پروژ  کگه شگ مگل  خ موشی

ب شد، زشرس خت حی تی پ لاششا    کیلومتر مسیر ارتب طی می ن دو پست نیا می 7.7احداث بی  از 

 کند. را تکمیل کرد  و توسعه پ شدار منطقه را تسرشع می

 ه ی قدرت،  از طراحی و تأمین تجهیاات پیشرفته گرفته ت  عملی ت س ختم نی دقیق و نصب تران 

هگ ی  مشحظه در س خت س ختم ن همه مراحل ب  دقت و سرعت در ح ل اجرا هستند. پیشرفت ق بل

 برداری نادش  اشن پروژ  است. پست و اجرای مسیر خطوط ارتب طی، نوشدبش  بهر 

گیری در اشج د اشتغ ل و رونق اقتص دی در منگطگقگه  ه ی فنی، اشن طرح نق  چشم افاون بر جنبه

اشف  کرد  است. اجرای گسترد  عملی ت 

هگ  و نصگب  عمرانی، حف ری تگرانشگه

تجهیاات سناین، نگیگروی انسگ نگی 

ای از  متعددی را درگیر کرد  و زنجیر 

ه ی اقتص دی وابسته را در پگی  فع لیت

 داشته است.

از منظر اجتم عی و صنعتی، نت شج اشگن 

پروژ  فراتر از محدود  پ لاششا   خواهد 

ه ، تقوشت پ شداری  بود. ک ه  خ موشی

برق شهری و اشج د زشرس ختی امن بگرای تگأمگیگن 

 روند. انرژی، همای از اثرات مثبت و م ندگ ر اشن پروژ  به شم ر می

ای  افااشگی افااشی می ن صنعت نفت و برق کشور است؛ هم در ش  نا   کشن، اشن پروژ  نم دی از هم

 کند. تر برای آب دان و منطقه جنو  ترسیم می ای روشن که آشند 

مهندس خلیفه، مهندس مهمدی، و مهندس در انته  از همراهی و مدشرشت اثربش  جن   آق ش ن 

از دسگتگاگ   نگظگ رت پور  آقای مهندس سیفیاز سوی پ لاششا   آب دان، همچنین جن    رفیعی

اند، صمیم نه تقگدشگر و تشگکگر  ای در پیشبرد پروژ  اشف  کرد  کنند  )قدس نیرو(، که نق  تعیین

 نم شیم. می

 ساختمان پست پالایشگاه

 ساختمان پست کفیشه

 های تران  فونداسیون

 روایت مهندسی در گرمای جنوبها؛ ای در سایه دکل پروژه

 کیلوولت پالایشگاه آبادان و اتصال به شبکه برق سراسری ۳۱2۲۱۱پست 

 ی آبادان پرسنل نیروتوان، کارگاه پروژه

 ایستاده از راست، آقایان: شاملو، شیخانی، غلامحسین زاده، احمدنژاد، شایانی، قیم، نمفی، غلامی

 ها: فلاحی، فهیمی خانم 

 نشسته از راست،آقایان: موسوی، طلاوری، صالح پوریان
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…..………………………………………………………….. 

های  های هوشمند: تحول در زیرساخت شبکه

 های پیشرفته انرژی با استفاده از فناوری

…..………………………………………………………….. ……………………………………………………………… 

، کنترل پیشرفته و ICT های اطلاعاتی و ارتباطی های انرژی هستند که بر مبنای یکپارچگی فناوری یک تحول فنی و مفهومی در زیرساخت Smart Grids های هوشمند شبکه

اند و قدابدلدیدت  ریکی طراحی شدهسازی فرآیندهای تولید، انتقال، توزیع و مصرف انرژی الکت ها برای مدیریت و بهینه اند. این سیستم حقیقی ساخته شده های زمان آنالیز داده

های مخدتدلدف  وشمند از جنبههای ه های فنی شبکه هماهنگی با منابع انرژی تمدیدپذیر، مدیریت تقاضا و تضمین پایداری شبکه را دارا هستند. در این مقاله به بررسی جنبه

 .شود پرداخته می

 های هوشمند معماری و ساختار شبکه

های هوشمند از یک ساختار پیچیده شامل سده  شبکه

  :اند لایه اصلی تشکیل شده

اشن لاشه ش مل سنسوره ، ها:  گیری لایه حسگرها و اندازه-

ه  است که اطگشعگ ت  گیری و ثبت داد  ه ی انداز  دستا  

مربوط به جرش ن برق، ولت ژ، فرک ن  و س شر پگ رامگتگرهگ ی 

 .کند آوری می شبکه را در زم ن واقعی جمع

در اشگن بگشگ  از هدا:  لایه ارتباطات و انتقال داده -

سگیگم،  ه ی بگی )م نند شبکه ه ی ارتب طی پیشرفته فن وری

ی انتق ل سگرشگع و امگن ( برا5G  ه ی فیبر نوری و سلول

 .شود آوری شد  به مراکا پرداز  استف د  می ه ی جمع داد 

ه ی  اشن لاشه ش مل سیستمگیری:  یه پردازش و تصمیملا-

هگ ی  سگ زی و مگدل ه ی بهیگنگه ه ، الاورشتم پرداز  داد 

ه ی ورودی، تصمگیگمگ ت  بینی است که بر اس س داد  پی 

بشدرنگ برای مدشرشت جرش ن انگرژی و بگرطگرف کگردن 

 .کند اختشلات شبکه اتش ذ می

 های هوشمند های پیشرفته در شبکه تکنیک

 Demand(کنترل خودکار و پاسخگویی به تقاضا:-

Response) 

دهد ت  در پ سخ به  کنندگ ن اج ز  می شن تکنی  به مصرفا 

ه ی شبکه، مصرف انرژی خود را در س ع ت اوج شگ   سیان ل

شراشط بحرانی ک ه  دهند. اشن امر منجر به ک ه  نی ز به 

 .شود اشج د ظرفیت اض فی و بهبود پ شداری شبکه می

 Predictive(سازی: بینی و بهینه تحلیل پیش - 

Analytics & Optimization) 

ه ی ش دگیری م شین  ه ی رش ضی و الاورشتم استف د  از مدل

س زی عملکگرد  بینی تق ض  و تولید انرژی و بهینه برای پی 

 طگور  توانند به ه  می سیستم در شراشط مشتلف اشن الاورشتم

 

 سازی یکپارچگی منابع انرژی تجدیدپذیر و ذخیره 

ه ی سنتی در برابر منگ بگع  ه ی اس سی شبکه شکی از چ ل 

انرژی تجدشدپذشر، عدم قطعیت در تولید اشن من بع است. ب  

و  DERMS استف د  از مدشرشت هوشمند مگنگ بگع انگرژی

ه ی هوشمند  ، شبکه ESS س زی انرژی ه ی ذخیر  سیستم

س زی من بع متنوع تولید انرژی، از جگمگلگه  ق در به شکپ رچه

س زی انرژی در مگقگیگ س  من بع خورشیدی، ب دی، و ذخیر 

تواننگد انگرژی  س زی می ه ی ذخیر  بارگ هستند. سیستم

ب ری را ذخیر  و در مگواقگع اوج  تولید شد  در زم ن کم

 .مصرف به شبکه تارشق کنند

 ها امنیت سایبری و محافظت از داده

 هگ ی بگارگ  ه ی هوشمند شکی از چ لگ  امنیت در شبکه

 

 های فنی ها و محدودیت چالش

شگکگی از هدا:  پذیری و پیچیدگی سیدسدتدم مقیاس -

ه ی هگوشگمگنگد،  س زی شبکه ه ی اس سی در پی د  چ ل 

ه ی ن شی  ه  در مقی س کشن و پیچیدگی پذشری آن مقی س

ه   س زی تعداد زش دی از دستا   س زی و هم هنگ از شکپ رچه

 .و حساره  است

هگ ی  : شگبگکگهBig Dataهای بزرگ  مدیریت داده -

حقیگقگی نگیگ ز  ه ی زم ن هوشمند به حجم عظیمی از داد 

هگ ی  ه  مستلام استف د  از الگاگورشگتگم دارند که تحلیل آن

ه  ب  توان پردازشگی  س زی داد  ه ی ذخیر  پیچید  و س م نه

 .ب لا است

خودک ر تولید انرژی را از من بع تجدشدپذشر )مثل بگ دی و 

ه ی اقلیمگی مگدشگرشگت  بینی خورشیدی( ب  توجه به پی 

 .کنند

 (Smart Distribution(هوشمند:زیع تو -

ه ی هوشمند ق در به تغییر مسیره ی توزشگع انگرژی  شبکه

ه  ش  تغییگرات  طور خودک ر در مواجهه ب  اختشلات، خرابی به

ه ی خودترمیمی  در تق ض  هستند. اشن امر از طرشق تکنی 

 .گیرد افااره ی نظ رت و کنترل صورت می و نرم

ه  به دلگیگل وابسگتگاگی بگه  شود. اشن شبکه محسو  می

ه ی ارتب طی و اطشع تی، هدف اصگلگی حگمگشت  فن وری

هگ ی  هگ ، رو  س شبری هستند. برای حف ظت از سیسگتگم

ه ی امنیتی مبتنی بر بشکچین،  رمانا ری پیشرفته، پروتکل

ه ی نظ رت پیشرفته برای شن س شی تهدشدات در  و سیستم

اند. همچنیگن، اسگتگفگ د  از  زم ن واقعی توسعه داد  شد 

ه ی مبتنی بر اعتم د و مدشرشت هوشت و دسگتگرسگی  شبکه

 .ه  ضروری است برای کنترل و نظ رت بر دسترسی به داد 

ایم که نَه خودمان، بلکه اسلا  را زنده نگه داریم؛  ما آمده

ایم، به مرد   اگر زنده ماندیم با عهدی که با خدا بسته

 کنیم و اگر شهید شدیم که هیچ...  خدمت می

 شهید مهدی ب کری:
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گذرد؟! گمبرون همچنان پر رونق و فعال در هرمزگان چه می  
شدود، بدا  هرمزگان که به دلیل قرار گرفتن در تنگه هرمز، به این نا  خوانده مدی باشند. های مهم این استان می آباد، قشم و کیش از جمله شهرستان استان هرمزگان در جنوب ایران قرار دارد. ابوموسی، بستک، بندرعباس، حاجی

زی، شیلات و معادن کرومیت و نفت و گاز از مناطق تماری ایدران بده مدرکدزیدت سا های حمل و نقل هوایی، ریلی و زمینی، وجود صنایع از جمله پالایشگاه، پتروشیمی، فولاد، کشتی المللی، شبکه های آزاد بین دسترسی به آب

ستان در نزدیکی بندرعباس، منطقه ویژه اقتصادی بندرعباس با هدف تدوسدعده صدادرات نوازی دارد. با توجه به امکانات ویژه این ا های مهم ایران بوده و مردمی خونگر  و مهمان بندرعباس است. هرمزگان از دیرباز یکی از استان

 .های صنعتی و تماری تأسی  شده است غیرنفتی، جذب سرمایه خارجی و گسترش زیرساخت

پسگت ) گرو  مه م شرق از س لی ن گذشته در اشن است ن مشغول به ارائه خدم ت مهندسی بود  اسگت 

400KV  132آب د، پست  ح جیKV  آب د، پست فولاد ک و ، پست بندر شهید رج شی و تعمیر و  ح جی

هگ ی  کشور ب  پگروژ ی رس نی در اشن خطه خوشبشت نه ب  عن شت خداوند متع ل، اشن خدمت(  ناهداری

ش ءالله برگ زرشن دشگاگری در  واسط شم لی و آن می  در گرو  مه م شرق ادامه پیدا کرد  است و ان

  .پیشرفت و آب دانی کشور در ک رن مه گرو  مه م شرق ثبت خواهد شد

ه ی انرژی است و در است ن هرماگ ن هم اشن نیگ ز  بدون ش ، توسعه در هر منطقه نی زمند زشرس خت

ه شی کگه مسگئگولگیگت  در ح ل توسعه است. برای آشن شی ب  قسمتی از اشن توسعه در منطقه، ب  پروژ 

  .اجرای آن به عهد  شرکت نیروتوان گستر است، آشن  خواهیم شد

بینی شد  در زم ن من قصه به گرو  مگهگ م شگرق  نسبت به مبلغ پی   Minuseشن پروژ  ب  ضرشب ا

ب شد،  ه ی مشتلف، از جمله اجرای آن که ش مل عملی ت س ختم نی می واگذار شد  و مطمئن ً در بش 

ب  توجه به دستور مدشرشت ارشد گرو  مه م شرق مبنی بر اجرای ک مل و ب  کیفیت مطگلگو  کگ ر در 

 ه ی فراوان م لی و مهندسی خواهیم داشت. ت  پ ش ن پروژ ، چ ل  ادامه

اش ر  کرد، که ابتدا در بهگمگن مگ   سگ ل میتوان عشو  بر موارد قراردادی، به معضل زمین پست نیا 

، زمینی به شکل ذوزنقه و ب  عوارض طبیعی بسی ر متف وت از جمله تپه، کو ، درش چه و رودخ نگه 1013

 به شرکت نیروتوان  تحوشل گردشد. 

ه ی متعدد و به موقع، زمین پست در تگیگر  ب  توجه به اشک لات فنی بسی ر زش د اشن زمین و ب  پیایری

 هکت ر تغییر کرد.  13به محل دشاری به شکل مستطیل و ب  وسعت  1017م   

ه ی زشرس ختی گ ز و تقگلگیگل گگ ز  آهن و لوله ه شی از جمله خطوط را  البته در اشن زمین نیا مع رض

 .وجود دارد و ب  توجه به نقشه توپوگرافی زمین، حجم عملی ت خ کگی بسگیگ ر زشگ د خگواهگد بگود

درصد است و ب  توجه به تجهیا ک رگ   بسی ر منگ سگب  01وضعیت پروژ  از لح ظ پیشرفت کلی حدود 

توان اظه ر امیدواری کرد کگه  توسط شرکت نیروتوان، ضمن تشکر از زحم ت تیم اجراشی نیروتوان،  می

ه  همچن ن ادامه داشته ب شد. همچنین  میتوان از همگکگ ری و هگمگیگ ری  رشای ه  و برن مه اشن تش 

 ه ی مشتلف از جمله تارشق نقدشنای تشکر و ش د کرد. ک رفرم  و مش ور در بش 

هگ ی  از مدشران پگروژ مهندس سروری، 

س ختم نی شرکت نیروتوان کگه از سگ ل 

همک ری خود را ب  اشن شرکت آغ ز  1011

ه ی گذشته خگدمگ ت  ، در طی س ل کرد 

بسی ر ارزشمندی در راسگتگ ی اهگداف 

اند و هموار  از اعضگ ی  شرکت ارائه کرد 

مؤثر مع ونت اجراشی شرکگت نگیگروتگوان 

تگوان  اند. از خدم ت گذشته اشش ن می بود 

پست ه ی قاوشن و ح مد اشگ ر    به پروژ 

ه ی بسی ر زشگ د  کرد که ب  توجه به چ ل 

اشن دو پروژ  از لح ظ اجراشی، ب  کیفگیگت 

 مندی ک رفرم  به اتم م رسید و تحوشل گردشد. من سب و همرا  ب  رض شت

ه ی در ح ل اجراشی که اشش ن در ح ل ح ضر در دست اقدام دارند، ش مل پروژ  آتین گگنگ بگ د  پروژ 

% ک ر به پ ش ن رسگیگد  73ب شد که در ح ل ح ضر در بش  س ختم نی رو به اتم م است و بی  از  می

ه ی  است. همچنین دو پروژ  در است ن هرماگ ن نیا در سبد ک ری اشش ن قرار دارد که از جمله پروژ 

 .روند مهم گرو  مه م شرق به شم ر می

زمین فوتب ل و در  13هکت ر مع دل  13مهندس سروری در پروژ  واسط شم لی ب  زمینی به مس حت 

هاار مترمکعب مواجه است . اشن حجم از عملگیگ ت  131مرحله اول ب  حجم عملی ت خ کی به میاان 

ب شد که قطع ً اشش ن بگ  کگمگ   رشای و مدشرشت دقیقی می خ کی ک ر بسی ر سشت و نی زمند برن مه

و همک ری و همی ری مشگ ور و  HSE سرپرست ک رگ  ، ج نشین سرپرست ک رگ  ، دفتر فنی و افسر

 .ک رفرم  در مدشرشت هوشمندانه آن موفق خواهند شد

ب  ابشغ قرارداد و تحوشل زمین، عملی ت تجهیا ک رگ   به سرعت توسط شرکت نیروتوان انجگ م شگد. 

ژنگراتگور  س زی س ختم ن اداری، ک رگری و همچنین دشال اشن تجهیا ک رگ   ش مل تهیه خودرو، آم د 

صورت موازی تأمین برق مطمئن ک رگ   از طرشق شبکه تگوزشگع  برای برق ک رگ   بود  و همچنین به

مگتگری و شگ  تگرانگ   311انج م شد که در ح ل ح ضر ب  اشج د ش  شبکگه 

250KVA هگ ی  ژنراتور در زم ن مطمئن در ک رگ   محقق شد  است و از دشال برق

 .ضروری و اورژانسی استف د  خواهد شد

ه ی مورد نی ز ک رفگرمگ ،  مترمربع و ش مل ات ق 107بش  اداری ک رگ   به مس حت 

مترمربع و ک نک  و ک نتینگر  81مش ور و جلس ت و س ختم ن ک رگری به مس حت 

 .برداری است، آم د  شد  است جهت انب ر و موارد مورد نی ز که در ح ل بهر 

ه ی فراوان در مورد زمین احداث پست و ب لطبع تغییر زمیگن  وقوس ب  توجه به ک 

، مدت زم ن زش دی از زم ن پروژ  Layout ه ی طراحی شد  از جمله نقشه و نقشه

و در فصل من سب ک ر، سرعت اجرا ق بل قبول نبود  ولی پ  از رفع اشن مشکگشت، 

 .در عملی ت خ کی ب  سرعت من سب و در چند جبهه ک ری در س شت به اتم م رسید

همچنین آرم توربندی، ق لب بندی و بتن رشای در ک رگ   ب  سرعت منگ سگبگی در  

 ح ل انج م است.
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ه ی است ن هرماگ ن است. اشن شهر بندری از معدود شهره ی کشور است  سیرش  شکی از شهرست ن

ترشن شهر جنو  کشور  ب شد. همچنین، اشن شهر نادش  که دارای اسکله ب رگیری و تشلیه کشتی می

دهد. پست آن می  در  از مسیر درش شی به کشور عم ن است که آن را در موقعیت استراتژش  قرار می

اشن شهر و به جهت تقوشت شبکه برق در منطقه جنو  و استف د  شیشت از آن طراحی شد  و توسط 

 شرکت نیروتوان در ح ل احداث است.

ه ی شرکت نیروتوان، تصمیم بر اشن شد که در اجگرای آن از  در پروژ  آن می ، ب  توجه به سی ست

ای برگاار گگردشگد و پگ  از  پیم نک ر استف د  شود. برای اشن منظور و شن س شی پیم نک ر، من قصه

 ب زگش شی پ ک ت، شرکت نیدان به عنوان پیم نک ر اجراشی س ختم نی پروژ  مششص گردشد. 

پ  از مذاکر  ب  اشن شرکت، قراردادی فی م بین شرکت نیروتوان و شرکت نیدان منعقد گردشگد تگ  

اجرای ک ر دچ ر توقف ناردد. البته قبل از برگااری من قصه، تجهیا ک رگ   در اشن پروژ  توسط واحگد 

اجرا و به مدشرشت مهندس سروری انج م شد  و پ  از تعیین پیم نک ر و انعق د قگرارداد بگ  اششگ ن، 

 .تجهیا ک رگ   تحوشل پیم نک ر گردشد

ب  شروع قرارداد پیم نک ر، عملی ت خ کی آغ ز و در ح ل ح ضر، ب  توجه به شراشط پروژ ، فونداسگیگون 

فگونگداسگیگون  ه ی قدرت نصب شد  است. همچنگبگن ه ی قدرت آم د  و بر روی آن، تران  تران 

 تجهیاات تکمیل شد  و س ز   س ختم ن کنترل نیا در ح ل تولید است.

آلات شکی از مشکشت ک رگ   بود که برای رفع اشن مشکل، عشو  بگر درخگواسگت و  رس نی به م شین در روند اجراشی پروژ ، سوخت

خ طر عدم  ه ی نفتی بندرعب س و برای جلوگیری از توقف فع لیت ک رگ   به پیایری سهمیه سوخت از شرکت توزشع و پش  فرآورد 

 وجود گ زوئیل، سوخت مورد نی ز از طرشق خرشد آزاد انج م شد.

هاشنه هنافتی بر شرکت نیروتوان تحمیل کرد  است. ب  توجه به حجم ب لای ک ر و نی ز به سوخت ک فی برای تسهیل رونگد اشن امر 

س زی، ش  دستا   پمپ سوخت در محل ک رگ   احداث شد  ت  استف د  از آن به منگظگور  آلات س ختم نی و را  گیری م شین سوخت

 .سرعت بیشتر در اجرا، مورد استف د  قرار گیرد

 پروژه آنامی ...و اما                   

 ز سمت راست آقایان: مددی، جزایری، افتد، کاشانی، بختیاری، پرمو، شکاری، خوشخوا
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 کمبود دانش پایه و تخصصی در پرسنل -۳

وارد به اشن حوز ، آشن شی کگ فگی بگ   ه ی اصلی م  اشن است که بسی ری از افراد ت ز  شکی از چ ل 

شود تگ   ه ی گ زی ندارند. اشن کمبود دان  اولیه ب عث می و حس سیت آن و فن وری GIS پسته ی

ای  ه ی پیچید  ه ی پیشرفته و سیستم از فن وری  GIS  ه ی فراشند آموز  زم ن بیشتری ببرد پست

اند که نی زمند دان  و مه رت خ صی هستند. متأسف نه در بسی ری از مگواقگع، لگوازم  تشکیل شد 

 روز و ک فی در دسترس نیستند آموزشی به

 کمبود تجهیزات آموزشی مناسب -2

ه ی عملی نی زمند دسترسی به تجهیاات واقعی است. در بسی ری از مگوارد، تگجگهگیگاات  آموز 

س زی شراشگط واقگعگی وجگود نگدارد. اشگن  صورت مستقیم در دسترس نیستند ش  امک ن شبیه به

صورت ک مل کسگب  ه ی عملی موردنی ز را به شود که پرسنل نتوانند مه رت ه  ب عث می محدودشت

کنند. داشتن اباار و دستا   ه ی مشتلف از جمله وکیوم، تارشق گ ز و تست گ ز میتواند در بهگبگود 

 آموز ، کم  ش ش نی ب شد که ب  توجه به هاشنه ب لای آن هنوز اشن امر میسر نشد  است.

 عدم تمرکز بر آموزش مستمر -۱

به طگور   GISی ه ی موجود، عدم تمرکا ک فی بر آموز  مستمر است.پسته د شکی دشار از چ ل 

مستمر و همیشای نیستند و تجربه در برند ه ی مشتلف در طول س لی ن متم دی و ب  تگوجگه بگه 

 شراشط پست ه  اشج د می گردد و شکی از چ لشه ی آموز  در اشن امرمی ب شد

 انگیزه پرسنل  -۰

 ه ی مهم، حفظ و تقوشت انایا  پرسنل در حین آموز  و اجرای فرآشند نصب است.  شکی از دغدغه

  GIS های های آموزش و نصب پست چالش

های کاری و آموزش پرسندل  های متعددی در زمینه نظارت، هدایت تیم ، همواره با مسئولیتGIS های به عنوان یک سوپروایزر نصب پست

وارد و همچنین ارتقای دانش فنی تیم کاری است.  های لاز  به پرسنل تازه ترین وظایف من انتقال دانش و مهارت مواجه هستم. یکی از مهم

های متعددی پیش روی ما قرار دارد. در این گاهنامه شرکت نیرو توان فرصتی اسدت  با این حال، این مسیر همیشه هموار نیست و چالش

 ها، خطرات موجود و دغدغه ها را باهم مرور کنیم. ترین این چالش برخی از مهم
 مهندس سید حسین رضوی تقوی

بسی ری از افراد به دلیل شراشط دشوار ک ری، فش ر روانی ش  نبود احس س پیشرفت شغلی، انگاگیگا  

وری تیم را ک ه  دهگد.  توجهی بهر  تواند به طور ق بل دهند که اشن مسئله می خود را از دست می

به تشصص ب لاشی نی ز دارد و فرد ب شد مسئولیت بارگی را بر عهد  باگیگرد.  GIS ه ی نصب سیستم

اشن ک ر مستلام آرام ، تمرکا ب لا و دقت بسی ر برای جلوگیری از خطرات نصگب و آسگیگب بگه 

دهند به دلیگل شگراشگط کگ ری  تجهیاات حس س است. ب  اشن ح ل، بسی ری از پرسنل ترجیح می

تر و مسئولیت فیاشکی کمتر، به سمت وظ شفی گراش  پیدا کنند که از سوی مدشران بیشتگر  سب 

در می ن کگ رکگنگ ن  »ق نون ن نوشته«گیرند. اشن تم شل به نوعی به ش   مورد توجه و تقدشر قرار می

 تبدشل شد  است.

 دغدغه همیشگی اجرا  -5

تواند منجگر بگه  قیمت هستند. اشتب ه ت نصب می ه ی گ زی بسی ر حس س و گران تجهیاات پست

ه ی گااف تعمیر شود. اشن موضوع نگیگ ز بگه دقگت بگ لا و رعگ شگت  ه ی بارگ و هاشنه خرابی

کند که شکی از دغدعه ه ی همیشای تیم نصب پگروژ  مگی  ه ی فنی را دوچندان می دستورالعمل

 ب شد و بعض  ب  توجه به تحرشم بودن کشور عاشام ن اشران، تهیه آن بسی ر ب  چ ل  رو برو می ب شد.

 جمع بندی و نگاه به آینده 

ه ی برق گ زی به توان شی م  در شن س شگی و غگلگبگه بگر  در نه شت، موفقیت در حوز  نصب پست

بن ی اشن مسیر، نی زمند  عنوان سنگ ه ، حفظ اشمنی و انایا  پرسنل بستای دارد. آموز  به چ ل 

رشای دقیق، تجهیاات من سب و تعهد به ش دگیری مداوم است. ب  اشج د فرهنگ ش دگگیگری و  برن مه

ه  را ارتق  دهیم، بلکه نقشی م ندگ ر در رشد و توسعه پ شگدار  توانیم نه تنه  کیفیت پروژ  اشمنی، می

اندازی روشگن نگیگ ز  صنعت برق اشف  کنیم. اشن مسیری است که به تش  جمعی، پشتک ر و چشم

 .دارد

 کیلوولت بندر شهید رجائی GIS 63پست  -آقایان مهندسین: مهدی احمدنژاد، حسن قنبری 
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 مهندسی در مدار توسعه: 
 کیلوولت فجر 004/211نگاهی نزدیک به عملیات فنی پست 

کیلوولت به ک رفرم شی شرکت فجر انرژی خلیج ف رس ، از مهمترشگن  3121732011توسعة پست برق 

کیلوولت شبکه سراسری قراردارد ،دو نگیگروگگ    011پست ه ی برق اشن شرکت است که در رشنگ 

اشن پست ب  هم سنکرون می شوند و توان تارشقی اشن دو نیگروگگ    GISبارگ شرکت فجر از طرشق 

عشو  بر تأمین برق کلیه شرکت ه ی بارگ و کوچ  فراشندی منطقة وشژ  ، در ت بست ن نیگا حگدود 

 011کیلوولت به شبکة سراسری و رشنگگ  011ما وات برق از طرشق اشن پست و تبدشل آن به  711

 کیلوولت تارشق می شود.

کیلوولت شرکت فجر در پ شداری شبکة برق داخلی بسی ر مهم و نقشی حیگ تگی  3121732011پست 

کگیگلگوولگت)دو  1732011دارد ،اشن پست ب  اجرای طرح توسعه و افااش  تعداد تران  ه ی قدرت 

آن در آشندة نادش  می تواند کم  بسی ر زش دی در جگبگران  GISدستا  ( و همچنین توسعه پست 

ن ترازی برق شبکة سراسری اشف  کند که نق  شرکت بارگ مه م شرق و شرکت نیرو تگوان گسگتگر 

 مه م شرق در اشن امر بسی ر پررنگ و حی تی می ب شد.

 ق بل ذکر است که اکنون اشن پروژ  از نظر پیشرفت فیاشکی به شرح ذشل می ب شد:

 . آهن آلات مربوط به تمهیزات و گنتری نصب گردیده است. 1

 . نصب تمهیزات و مقره های اتکایی در حال اجراء می باشد 2

 .سینی و لدر مربوط به کانال های کابل در دست اجرا می باشد. 3

 % پیشرفت دارد.81. بخش شبکة سیستم زمین  4

 .% انما  شده است111% و سیم گارد 51. سیم آلومینیو  باسبار  5

می ب شد که بش  س ختم نی آن تکمیل  BCRهمچنین اشن اشستا   پست برق دارای دو س ختم ن 

 گردشد  و آم دة نصب ت بلوه ی برق می ب شد .

مگتگر  111اشن اشستا   توسط شرکت نیرو توان گستر مه م شرق به مس حگت GISبش  س ختم ن 

 می ب شد. GISاحداث گردشد  و آم دة نصب پست  GISمربع در دو طبقة گ لری ک بل و س لن 

ج  دارد که از مدشرشت محترم پروژ  و عوامل اجراشی ک رگ   و س شر همک ران تقدشر و تشکر به عگمگل 

آورم و همچنین برای شرکت نیرو توان گستر مه م شرق و مدشران محترم، سشمتگی و پگیگشگرفگت 

 روزافاون آرزومندم.

 سرپرست ساختمانی کارگاه -مهندس علی هاشم زاده 

 ی، ربیهاویایستاده از راست به چپ: مسلم منصوری، جوان، کریمی، عساکره، ذاکریان زاده، هاشم زاده، مهندس هنردوست، امین منصوری، خسرو پور، غفار    

 پایین از سمت راست آقایان: شاهچراغی، صالحی، حمید اهل، پالیزبان، مومنی، حجت اهل، ساری، بیگی، تقی پور    



25 

 (4141، اردیبهشت ماه 2)شماره نیرونگار 

 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

 پروژه خاتون آباد بدون تعطیلی در مسیر تکمیلهفت سینی از جنس خدمت؛ 

ب  توجه به اشنکه پروژ  مذکور در منطقه ک رخ نج ت م  واقع شد  است و شکی از منگ بگع اصگلگی 

بگ شگد کگه  آلودگی در اشن منطقه، بش رات اسیدی ن شی از فراشنده ی صنعتی اشن ک رخ نج ت می

منجر به اسیدی شدن هوای محیط گردشد  است، لذا به منظور صی نت از سشمت ک رکن ن اجراشگی، 

هگ ی  ه ی تشصصی و رع شت دقیق دستورالعمگل ای از جمله استف د  از م س  تمهیدات اشمنی وشژ 

ای  اشمنی در نظر گرفته شد  است و رع شت مس ئل اشمنی در اشن پروژ  از اولوشت و اهمگیگت وشگژ 

 برخوردار است.

 نیرو توانچاه با امضای  2۲رسانی به  برقروی مدار؛ خانگیران 

 برند. ه ی ممکن پی  می چ ل 

 731از جمله دست ورده ی مهم اشن پروژ ، خرشد و تجهیا ش  س ختم ن ک رگ هی بگ  زشگربگنگ ی 

مترمربع و تجهیا آن ب  تران  مشصوص تجهیا ک رگ   بود  که ب عث تسرشع در آغگ ز عگمگلگیگ ت 

 اجراشی و بهبود روند پروژ  شد  است.

وری در فگرآشگنگدهگ ی  تنه  ب عث افااش  بهگر  منیفولد نه 0چ   و  38تأمین پ شدار برق برای اشن 

ه ی عملی تی و افااش  ظرفیت پ لاششا   خ نایران نیا  شود، بلکه به ک ه  هاشنه استشراج گ ز می

توجه در اشگن  محیطی در طراحی و اجرا، از دشار نک ت ق بل کند. رع شت مشحظ ت زشست کم  می

 پروژ  بود  است.

ه ی خود در منطقه سرخ  و  ه شی برای توسعه فع لیت آمیا پروژ ، نیرو توان برن مه ب  ادامه موفقیت

ه ی مشتلف برقی و س ختم نی در دستور کگ ر قگرار داد   تر در زمینه ه ی بارگ مش رکت در پروژ 

هگ ی  تگر در پگروژ  است. تجربه ارزشمند اشن پروژ ، سکوی پرت بی برای حضور مؤثرتر و گستگرد 

 استراتژش  آتی خواهد بود

اندازی دپارتمان توزیع بدرق  اقدا  به راه 1413های خود در صنعت برق، از ابتدای سال  شرکت نیرو توان با هدف گسترش دامنه فعالیت

 دست آورد. نمود؛ واحدی که در مدت زمان کوتاهی توانست جایگاه قابل توجهی در میان فعالان این حوزه به

شوریمه را به مرحله قدرارداد   مناقصه تخصصی و همکاری مؤثر با شرکت مها  شرق، این دپارتمان موفق شد که پروژه 12با حضور در 

 تأسی  می باشد. لحاظ فنی و هم از منظر گستره جغرافیایی، نمایانگر توان فنی و اجرایی بالای این واحد تازه هم به  برساند؛  این پروژه

ای در ح ل  ه ی شم ل شرقی خراس ن، ج شی در نادشکی مرزه ی سرخ ، پروژ  در اعم ق دشت

رس نی به  تردشد کلیدی است. پروژ  برق انج م است که اهمیت آن برای تأمین گ ز طبیعی کشور، بی

منیفولد در محدود  پ لاششا   گ ز خ نایران، ب  هدف پشتیب نی از شکی از  0حلقه چ   و  38

 در دست اجراست. EPCترشن مراکا تولید گ ز اشران، به رو   مهم

، »نیرو توان«از گرو  مپن ، ب  مش رکت فنی و اجراشی شرکت  »نیِر پ رس«اشن پروژ  توسط شرکت 

آغ ز شد  و کلیه مراحل طراحی، خرشد تجهیاات و اجرا به صورت شکپ رچه در ح ل انج م است. 

ه  ب  انسج م و هم هنای ب لا  )مهندسی، تأمین، س خت( ب عث شد  که تم می فع لیت EPCرو  

رس نی گرفته ت  تأمین ترانسفورم توره ، ت بلوه  و  پی  بروند، از طراحی دقیق مسیره ی برق

 ه ی فش ر قوی. ک بل

تیم مهندسی نیرو توان ب  درک دقیق از شراشط خ ص منطقه و نی زه ی عمگلگیگ تگی پگ لاششگاگ  ، 

هگ ی  ه شی تشصصی و مبتنی بر است ندارده ی روز را ارائه کرد  است. در همین ح ل، تگیگم طراحی

 ه ، اجرای پروژ  را در مسیر بهگیگنگه و بگ  حگداقگل  رشای دقیق و ارزش بی رشس  اجراشی ب  برن مه

 

 

. 

 مهندس سید علی شریعتی

کیلوولت  173اندازی پست  ه ی مهم صنعت م  کشور، عملی ت نصب، تست و را  در شکی از پروژ 

آب د کرم ن ب  مدشرشت شرکت نیرو توان آغگ ز شگد   کشی بین نیروگ   و مجتمع م  خ تون و ک بل

ه ی اصلی تولید م  در کشور، نی زمند تأمین برق مستمر  عنوان شکی از قطب است. اشن مجتمع به

 و بدون وقفه است. 

رشگای دقگیگق و تگش   ، پروژ  ب  توجه به فورشت ب لا، ب  برن مگه1017ب  شروع عملی ت از اسفند 

 روزی تیم اجراشی )حتی در اش م تعطیشت نوروز(  شب نه

، بیگ  از 1010پی  رفته و ت  نیمه فروردشن 

نیمی از عملی ت اجراشی تکمیل شگد  اسگت. 

هگ  نگیگا بگ   ه ی اولیه تجهیاات و ک بل تست

 اند. موفقیت انج م شد  و نت شج مطلوبی داشته

ه شی م نند تأخیر در تأمین ک لا  علیرغم چ ل 

و شراشط سشت محیطی، تیم پروژ  ب  مدشرشت 

کننگدگگ ن،  هوشمندانه من بع و همک ری تأمین

مسیر پیشرفت را حفظ کرد  است. اشن پگروژ  

برداری پی  از آغ ز پی  بگ ر در  ب  هدف بهر 

 ، آم د  تحوشل نه شی خواهد بود.1010خرداد 

وری  تنه  بهر  برقراری اشن زشرس خت حی تی، نه

مجتمع م  را افااش  داد ، بلکه بگ  کگ هگ  

س زی مصرف انگرژی، آثگ ر  ه  و بهینه خ موشی

محیطی مثبتی نیا در پگی  اقتص دی و زشست

 از سمت راست به چپ: آقایان امین عبدلی، آرش موسوی نژاد، ابراهیم سمیعی، حامد اهل، عباس داودیان، رضا صادقیان، حسن قنبری  دارد.
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شکپ رچه،   سیستم اتوم سیون ک رگ هی به عنوان ش  الاام در راست ی حرکت به سمت اشج د سیستم

دشجیت ل و هوشمند برای مدشرشت، هم هنای و اجرای فرآشنده ی مهندسی، ت مین کگ لا و سگ خت 

تنه  ب عگث افااشگ   پروژ  ه ی گرو  مه م شرق می ب شد. پی د  س زی حرفه ای اشگن سیگستم نگه

شود، بلکه امک ن دسترسی همک ران اجراشی و ذشنفعگ ن بگه  وری و ک ه  خط ه ی انس نی می بهر 

 .کند ه ی آنششن فراهم می ه ی شرکت را از طرشق پلتفرم سیستم

اشن سیستم اتوم سیون تحت و ، ب  امک ن ارسگ ل و درش فگت ن مگه  1771در همین راست  در س ل 

پی د  س زی گردشد که پ  از گذشت مدتی به علت نارانی ه ی امنیتی، ادامه فع لیگت آن متوقگف 

گردشد. از طرفی پ  از گذشت ش  دهه و حرکت شرکت ه ی پیشرو در دنی  بگه سگمت هومگشند 

س زی، اتوم سیون ک رگ هی به ش  الگاام بگرای گگذار از فرآشنگده ی سگنتی بگه  س زی و دشجیت لی

فرآشنده ی مدرن و هوشمند تبدشل شد  است. لذا در راست ی تحقق سی ست ه ی کلی گرو  مهگ م 

،  EPCشرق و همچنین انطب ق ب  است ندارد ه ی روز دنی  در زمینه مدشرشت و اجرای پگروژ  هگ ی 

پ  از انج م مذاکرات مع ونت محترم برن مه رشای، کنترل و نظگ رت نگیرو تگوان، آقگ ی مهنگدس 

مدشرش ن ب  مدشرع مل محترم شرکت زشم تراشه، آق ی مهندس میرزاشی و اشمن س زی و پی د  س زی  

اتوم سیون ک رگ   توسط همک ران محترم شرکت زشم  تراشه، خ نم مهندس دشن پنگ   و اسگم عیل 

زاد  سیستم مذکور به صورت اولیه طراحی و اشج د گردشگد. پگ  از آن تحگت مگدشرشت مهنگدس 

 ک رگگگ   زشگگر بگگه منظگگور درش فگگت 7آب دی و بگگه پیگگشنه د مهنگگدس روح بشگگ  تعگگداد  ق سگگم

 

 اتوماسیون کارگاهی، قدمی اجرایی به سمت آینده دیجیتال

صادق خضری -حسین ذوقی   

کیلومتری شهر گناباد و شهرک صنعتی کوثر واقع شده است، به همت و تدلاش  15کیلوولت آتین گناباد که در  132/21پروژه احدا  پست برق 

تمامی اعضای تیم اجرایی و مدیریتی شرکت نیروتوان گستر در حال انما  است. این پروژه با هدف تأمین برق کارخانه فروسیلی  و منیدزیدم 

 رود. وهوایی و با رعایت استانداردهای مهندسی و ایمنی پیش می رسانی منطقه در شرایط دشوار آب های برق آتین و همچنین ارتقای زیرساخت

 های کلیدی و نکات فنی   پیشرفت

توان به اجرای موفق سیستم زمین  از نک ت برجسته اشن پروژ  می

)ارت( در شراشط گرم ی شدشد ت بست نی و خ ک ن من سب منطقگه 

هگ ی کگلگیگدی  عنوان شکی از آشتم اش ر  کرد. اشن عملی ت که به

صورت ک مل انج م  شود، ب  تش  تیم اجراشی به پروژ  محسو  می

کشی، واشرشنگ، اجرای  شد. همچنین نصب تجهیاات اصلی، ک بل

ت بلوه ی حف ظتی و کنترلی، و تکمیل لدرگذاری در ب ز  زمگ نگی 

 کوت   ب  دقگت و کگیگفگیگت بگ لا صگورت گگرفگتگه اسگت.  

هگ  بگ  اسگتگفگ د  از  در بش  عمرانی، تحکیم بستر فونداسیون

متری انج م  س نتی 71ه ی  رشای در لاشه چینی و بتن عملی ت لاشه

شد  که موجب بهبود ب ربری خ ک و ک ه  لرز  سگ خگتگمگ ن 

ای طراحی و اجگرا  گونه شد  است. سیستم زهکشی محوطه نیا به

ه  و س ختم ن کنترل در برابر سگیگش  و  شد  که از فونداسیون

 فرس ش  خ ک مح فظت کند.  

 ها و راهکارها   چالش

آلات  اشن پروژ  ب وجود مااش شی م نند دسترسی من سب به م شیگن

وهواشی، کمبود  ه شی همچون شراشط سشت آ  و مص لح، ب  چ ل 

ه ی اجراشی مواجه بود  است.  ه ی موجود در نقشه آ ، و مغ شرت

رشای دقیق، جگلگسگ ت مگنگظگم  ب  اشن ح ل، تیم پروژ  ب  برن مه

 ک رگ هی و همک ری نادش  ب  مش ور و ک رفرم  توانسته است اشن 

 موانع را به حداقل برس ند.  

 بندی جمع

ای از همک ری مؤثر و تگش  مسگتگمگر  پروژ  آتین گن ب د نمونه

تم می اعض ی تیم اجراشی و مدشرشتی شرکت نیگروتگوان گسگتگر 

است. امیدوارشم ب  تکمیل اشن پروژ ، گ می مگؤثگر در تگوسگعگه 

 رس نی منطقه برداشته شود.   صنعتی و برق

 تقدیر و تشکر  

 ه ی همیشای جن   آق ی  درشغ و حم شت در انته  از زحم ت بی

آب دی، مدشرع مل محترم شرکت نیروتوان گستر، و  مهندس ق سم

جن   آق ی مهندس روحبش ، مع ونت اجراشی شرکت، کگه بگ  

ه ی خود نق  مؤثری در پیشبرد پگروژ   ه  و پشتیب نی راهنم شی

کنیم. همچنین از جن   آقگ ی مگهگنگدس  اند، تشکر می داشته

سروری و جن   آق ی مهندس شرشعتی که مدشرشت پروژ  را بگ  

 اند، قدردانی دارشم. رشای دقیق بر عهد  داشته دلسوزی و برن مه

 در آستانه تکمیل کیلوولت آتین گناباد: ۳۱2۲2۴پست برق 

 از راست به چپ آقایان مهندسین : خضری، افتتاحی، ذوقی

ب زخورده ی اجراشی به صورت آزم ششی به سیستم اتوم سیون دسترسی پیدا نمودند. در طی مگدت 

آزم ششی طرح، هدف اشن سیستم ت مین نی زمندی ه ی ک رگ   جهت اجرای پروژ  در بستر فن وری 

 ه ی روز و ق بلیت ه ی سیستمی اتوم سیون می ب شد. 

تحقق اشن هدف و دستی بی به حداکثر نت شج ممکن،  قطع  ب  پشتک ر و همک ری و همدلی مشترک 

ذشنفع ن پروژ  محقق خواهد شد و امید است به لطف خداوند همچون گذشته ب  ادامه اشن همک ری 

 ه ی ارزشمند بتوانیم درکن رهم دست ورده  و نت شج ارزشمندی برای خ نواد  مه م شرق رقم زنیم.

 مهندس مهدی حسن زاده 

 

از سمت راست ایستیاده، آقیاییان: 

 جمشید سمیعی

 زاده مجید نظری 

 یاری امیرحسین الله 

 محمدی مجتبی علی 

 حسین عمرانی 

 مهدی دلدار

 از سمت راست نشسته، آقایان:

 حسن شریفی

 جواد امانی
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 اهم اقدامات  انجام شده در واحد بازرگانی :

اشج د روال جهت خرشد مص لح و تجهیاات س ختم نی که  -1

منجر به شف ف س زی خرشد ه ،ک ه  زم ن خرشد و همچنین 

صرفه جوشی در وقت همک ران شرکت جهت پیایری حضوری 

 خرشده  گردشد  است.

اشج د نظم و انضب ط م لی در خرشد ه  به طوری که ت کنون  -3

هیچ گونه خرشدی ب  مشکل مواجه ناردشد  و کلیه خرشده  به 

طور منظم و بدون اشج د هرگونه ح شیه برای شرکت،انج م 

گردشد  است و پ  از خرشد،تجهیاات ومص لح س ختم نی مورد 

نی ز به محل ک رگ   ه  ارس ل و کلیه ف کتوره ی خرشد نیا به امور 

 م لی ارس ل گردشد  است. 

مذاکر  ب  ک رفرم ش ن،مش ورشن و همک ران بش  اجراشی پروژ   -7

ه  در خصوص تغییر برند تجهیاات و مص لح س ختم نی که منجر 

به ک ه  هاشنه ه ی خرشد و افااش  سود شرکت به میاان 

میلی رد  111% خرشده ی انج م شد  و به مبلغ ب لغ بر 7حدود 

 رش ل،گردشد  است.

حضور در نم ششا   ه ی مشتلف در حوز  ه ی صنعت  -0

 س ختم ن،برق،نفت،آ  و... و آشن شی ب  فروشندگ ن جدشد.

ب زدشد از پروژ  ه ی شرکت در است ن ه ی مشتلف وآشن شی ب   -7

فروشندگ ن و ت مین کنندگ ن بومی و منطقه ای جهت تسهیل 

 در خرشد ه ی مورد نی ز پروژ  ه .

 % خرشده  به 31اشج د اعتب ر در ب زار به نحوی که حدود  -3

 11، اقدامات متعددی در این واحد انما  گردید که خلاصه آن به شر  ذیل می باشد.شایان ذکراست از تاریخ مذکور تاکنون،تعداد 1411پیرو تشکیل واحد بازرگانی در شرکت نیروتوان گسترمها  شرق در شهریور ماه سال 

میلیارد ریال توسط  2،211پروژه نیز در مرحله خرید می باشد و تاکنون بالغ بر مبلغ  9پروژه نیز در مراحل پایانی و اتما  کارخریداری می باشد و تعداد  4پروژه به طورکامل خریداری گردیده و به اتما  رسیده است و تعداد 

 %  هزینه کرد در بخش پروژه های امانی ساختمانی شرکت نیرو توان گستر مها  شرق می باشد.75واحد بازگانی شرکت نیروتوان گسترمها  شرق،خرید کالا،مصالح و تمهیزات ساختمانی انما  گردیده است که بالغ بر 

 ها سازی خرید و تأمین تجهیزات پروژه در بهینهواحد بازرگانی  های مؤثر گام

صورت اعتب ری و بدون پرداخت پی  پرداخت و در کوت   ترشن 

 زم ن ممکن، انج م می گردد.

مذاکر  و انعق د قرارداد ب  پیم نک ران مشتلف از قبیل قرارداد  -3

تولید و اجرای شمع بتنی در پروژ  پتروشیمی فجر م هشهر، 

قرارداد تولید و نصب دشوار پی  س خته بتنی در پروژ  واسط 

شم لی، قرارداد خرشد و اجرای آسف لت در پروژ  ه ی سبشن و 

 میلی رد رش ل  331بیستون و...، به مبلغ حدودی 

تهیه ف شل اکسل ح وی  -8

فروشند   771اطشع ت بی  از 

درحوز  ه ی مشتلف آهن آلات 

،سنگ،ک شی وسرامی  

 ،مص لح،اباار،م شین آلات و...

خرشداری پیچ و مهر  مورد  -7

نی ز مونت ژ س ز  ه ی فلای، 

شبکه زمین، سینی ک بل، شراق 

آلات و... ، در کلیه پروژ  ه ی 

گرو  مه م شرق در واحد 

 ب زرگ نی شرکت نیروتوان .

انج م خرشد ه ی مربوط به  -11

پروژ  ه ی س ختم ن س زی 

گرو  مه م شرق در شهر مشهد 

مقدس )پروژ  س ختم ن 

 وشش،لادن و ...(.

خرشد تجهیاات مورد نی ز جهت تجهیاک رگ   پروژ  ه ی  -13

ام نی از قبیل پست ام م رض )ع(،پست ح مد،پست گیش   

چ به ر،پست پتروشیمی فجر،نیروگ   خورشیدی نهبندان،نیروگ   

 خورشیدی به ب د شاد و ...

خرشد لوازم و تجهیاات مورد نی ز جهت تجهیاک رگ   پروژ   -17

 سیرش  و... ه ی غیرام نی از قبیل پروژ  ه ی شم ل،آب دان،

 فرستد ای را به تاریخ می پاور، هسته های خورشیدی فوق ژاپن با پنل

ه ی چشمایر در فن وری انگرژی خگورشگیگدی،  ژاپن ب  پیشرفت

ه ی خورشیدی پرووسکیگتگی، در حگ ل  وشژ  در زمینه سلول به

هگ ی  تحول در صنعت انرژی است. اشن کشور ب  تگولگیگد پگنگل

ای دارنگد، بگه  راکتور هسته 31خورشیدی که قدرت بیشتری از 

ای و تروشج اسگتگفگ د  از  دنب ل ک ه  وابستای به انرژی هسته

ه ی خورشیدی پرووسکیگتگی  ه ی تجدشدپذشر است. سلول انرژی

توانند در  پذشری و سبکی، می ه شی همچون انعط ف دلیل وشژگی به

ه  و سقف خودروه  نصب  ه ی مشتلفی م نند دشواره ، پنجر  مک ن

شوند و نی ز به فض ی زش د را ک ه  دهند، که اشگن امگر بگرای 

 من طق شهری م نند ژاپن بسی ر من سب است.

عنوان دومین تولیدکنند  بارگ شد در جگهگ ن،  همچنین، ژاپن به

ه ی خورشیدی پرووسکیتی  تواند تأمین مواد اولیه برای سلول می

 طور مستقل مدشرشت کرد  و وابستای به کشوره ی خ رجی را به

  

ه ی جه نی م نند تغییرات اقلیگمگی  حل مشکشت انرژی و بحران

هگ ی خگورشگیگدی  پرداخته و امید دارد که فگنگ وری سگلگول

 پرووسکیتی نقشی کلیدی در اشن تحولات اشف  کند.

وشژ  به اهداف بلندمدت اشگن کشگور  را ک ه  دهد. اشن اقدام به

تگ   «صفر انتشگ ر»برای ک ه  انتش ر کربن و دستی بی به هدف 

 طور همام ن بگه  کند. ژاپن ب  اشن ابتک ر، به کم  می 3171س ل 

  

 ز راست آقایان مهندسین بخشعلی، چشامی، امیری، مغفرتیا
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 گواهینامه صلاحیت ایمنی پیمانکاری ؛ گامی دیگر درمسیر توسعه پایدارنیروتوان گستر مهام شرق

پ  از طی فرآیندی تخصصی و دقیق، گواهی صلاحیت ایمنی پیمانکاری را از  1413المللی، شرکت نیروتوان گستر مها  شرق موفق شد در سال  ای شدن و رعایت استانداردهای ملی و بین در مسیر حرفه

 های مختلف شرکت بود. سخ همکاران ما در بخشوقفه و عز  را ها تلاش هدفمند، همکاری بی اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان سمنان دریافت کند. این موفقیت ارزشمند، نتیمه ماه

های پیمانکاری در حوزه رعایت اصول ایدمدندی و  ترین مدارک تایید کیفیت عملکرد شرکت گواهی صلاحیت ایمنی پیمانکاری به عنوان یکی از مهم

ایدمدندی  المللی است. اخذ این گواهی، نه تنها اثبات تعهد ما به استانداردهای های ملی و بین بهداشت کار، شرطی اساسی برای ادامه فعالیت در پروژه

 گذارد. است، بلکه مسئولیت اجتماعی نیروتوان گستر مها  شرق را در قبال نیروی انسانی و محیط کار به نمایش می

 ای به انما  رسید: آغاز شد و اقدامات گسترده 1413فرآیند اخذ این گواهینامه از مهر ماه 

 
هدای  ریزی برای برگزاری کدلاس های قانونی، و برنامه های مربوط، پرداخت هزینه نا  در سامانه ثبت •

 شده شرکت. آموزش عمومی ایمنی ویژه پرسنل بیمه

 ورود دقیق پرسنلی در سامانه کاردان و ثبت قراردادهای جاری شرکت در سامانه ساجات. •

 رسمی از سازمان تأمین اجتماعی.  ای به همراه تاییدیه ارائه مستندات بیمه •

ثبت و ارائه آخرین تغییرات شرکت، چه در قالب مدارک رسمی و چه تغییرات ثبت نشده پ  از  •

 مممع عمومی.

های ابنیه و نیرو( و دریافدت  های صلاحیت سازمان برنامه و بودجه  در حوزه بارگذاری کلیه پروانه •

 های بازرسی از ادارات کار شهرهای مختلف. تاییدیه

های بیمه، مذاکره مؤثر با ادارات بازرسی و  های موجود در تطبیق قراردادها و لیست مدیریت چالش •

 بندی مشاغل. های مکرر برای رفع نواقص در مستندات مرتبط با طبقه پیگیری

 

آفرشنی کردند و بگه  اشن دست ورد ح صل همت جمعی همک ران گرانقدری است که در اشن مسیر نق 

همین من سبت از زحم ت مهندسین شهرام مدشرش ن، سید علی نعیمی، هگ دی آذری فگرد، عگلگی 

حیدری، محمد ج ودان، سعید ربی ه وی، محمد قراگالو، آر  موسوی نژاد، داود شنگ ور، مگرتضگی 

 دارشم. افتت حی، رض  ش ش نی کی  و سرک ر خ نم زهرا ع کف. قدردانی صمیم نه خود را ابراز می

 اما چرا گواهی صلاحیت ایمنی مهم است؟

هگ ی بگارگ  نی زی برای مش رکت در پروژ  گواهی صشحیت اشمنی پیم نک ران، عشو  بر اشن که پی 

 المللی است، چندشن ماشت اس سی به همرا  دارد: ملی و بین

 

 

 

 

دهنده تعهد شرکت به حفظ ایمنی نیروی انسانی و رعایت  افزایش اعتبار شرکت: این گواهی، نشان •

 استانداردهای فنی است

کاهش ریسک حقوقی: در صورت وقوع حواد ، داشتن این گواهی نقش مهمی در دفاع حقوقی از  •

 کند. شرکت ایفا می

های شغلی و افزایش کارایی ندیدروی  وری: رعایت اصول ایمنی باعث کاهش آسیب افزایش بهره •

 شود. انسانی می

های تماری: بسیاری از کارفرمایان، دریافت این گواهی را شرط اصلی عدقدد  تسهیل در همکاری •

 اند. قراردادها قرار داده

 

 تر ای ایمن یک گا  به سوی آینده

در نیروتوان گستر مه م شرق، ب ور دارشم که رع شت اصول اشمنی، نه تنه  ش  الاام ق نونی، بلکگه شگ  

، گ می بلنگد 1017ای است. اخذ گواهی صشحیت اشمنی پیم نک ری در س ل  مسئولیت انس نی و حرفه

انگداز  تر برای ک رکن ن، ب لاتر بردن است ندارده ی ک ری، و تحقق چشم در راست ی اشج د محیطی اشمن

 توسعه پ شدار شرکت است.

ه ی اشن مسیر پرافتش ر را نیا به تصوشر بکشیم در نیرونا ر، همرا  شم  خواهیم بود ت  دشار موفقیت  
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کلید نجات محیط زیست و بازیابی منابع آبی: های صنعتی تصفیه فاضلاب  

 فرآیندهای تصفیه فاضلاب صنعتی

فرآشند تصفیه ف ضش  صنعتی معمولاً از سه مرحلگه اصگلگی 

ش مل فرآشنده ی فیاشکی، شیمی شی و بیولوژشکی تشگکگیگل 

کنند  شکدشگاگر عگمگل  طور همام ن و تکمیل شود که به می

ه ی مربوطه  کنند. در ادامه به تشرشح اشن مراحل و فن وری می

 .شود پرداخته می

 فرآیندهای فیزیکی

در مرحله اول تصفیه، هدف اصلی حگذف ذرات مگعگلگق و 

هگ شگی  ج مدات از آ  آلود  است. اشن فرآشنده  ش مگل رو 

ب شند. در اشگن مگرحگلگه،  نشینی و فیلتراسیون می م نند ته

طور اولیه از ذرات معلق بارگ و مواد سناین کگه  ف ضش  به

عگنگوان  شود. بگه شوند، پ کس زی می ب عث آلودگی بیشتر می

شود ت   نشینی انج م می نشینی ب  استف د  از مش زن ته مث ل، ته

ذرات سناین به پ شین مشان رسو  کرد  و از آ  جدا شوند. 

پ  از اشن مرحله، آ  از طرشق فیلتره ی مشتلف، از جمگلگه 

کند ت  ذرات رشاتر حگذف  فیلتره ی شنی و کربنی، عبور می

 .شوند

 فرآیندهای شیمیایی

ه ی شیمیگ شگی و  پ  از مرحله فیاشکی، برای حذف آلودگی

مواد مضر م نند فلاات سناین، کربن آلی و نگیگتگروژن، از 

ه ی راشگج  شود. شکی از رو  فرآشنده ی شیمی شی استف د  می

س زی است کگه در آن مگواد  در اشن مرحله، انعق د و لشته

شیمی شی م نند سولف ت آلومینیوم ش  کلرور فگرشگ  بگه آ  

شود. اشن مواد ب عث چسبیدن ذرات رشا به شکدشاگر  اض فه می

ه  سپ  به راحگتگی از آ   شوند. لشته ه  می و تشکیل لشته

 .شوند نشینی هداشت می جدا شد  و به مش زن ته

در کن ر اشن رو ، اکسیداسیون پیشرفته ب  استف د  از مگواد 

شیمی شی م نند اوزون ش  پرمنان ت پت سیم نیا بگرای حگذف 

رود. اشگن  ترکیب ت آلی پیچید  و مق وم به تجاشه به ک ر مگی

ه ی مق وم به تجاشه، م نند  وشژ  برای حذف آلودگی ه  به رو 

 ترکیب ت آلی سمی، مؤثر هستند

 فرآیندهای بیولوژیکی

طور  روند که به ک ر می در مرحله بعد، فرآشنده ی بیولوژشکی به

هگ   معمول برای تجاشه مواد آلی ب  استف د  از میکروارگ نیسگم

 تواند به دو صورت هگوادهگی و شود. اشن فرآشند می انج م می

  

توان  ه  می خ نه ترشن نک ت در طراحی اشن تصفیه از جمله مهم

 به موارد زشر اش ر  کرد

آوری اطشعگ ت در مگورد تگرکگیگب  جمع :ای مط لع ت پ شه

ای )مگثگل  ه ی منطقه شیمی شی ف ضش ، حجم آن، و وشژگی

تر سگیگسگتگم  من بع آ  و شراشط اقلیمی( برای طراحی دقیق

 .تصفیه ضروری است

طراحی ب شد مط بق بگ  اسگتگ نگداردهگ ی  :رع شت است ندارده 

 ISO محیطی و بهداشتی، مگ نگنگد اسگتگ نگداردهگ ی زشست

 .، انج م شودEPA و 14001

ه ی من سب برای  انتش   فن وری :ه ی نوشن استف د  از فن وری

ه ی اکسیداسیون پیشرفته ش  فراشنگدهگ ی  تصفیه، م نند رو 

 .بیولوژشکی بهینه، برای رسیدن به نت شج مطلو  ضروری است

بدون هوادهی صورت گیرد. در رو  هوادهی، اکسیژن به آ  

هگ   شود ت  شراشط بهینه برای رشد میکروارگ نیگسگم اض فه می

ه  مواد آلی موجود در آ  را  فراهم شود و اشن میکروارگ نیسم

فرآشنده ی بیولوژشکی معمولاً در راکگتگورهگ ی  .تجاشه کنند

هگوازی  شوند که به دو دسته هوازی و بی بیولوژشکی انج م می

شوند. در رو  هوازی، اکسیژن برای فرآشنگدهگ ی  تقسیم می

هوازی، بگدون  شود و در رو  بی تجاشه بیولوژشکی فراهم می

ه  بگرای  شوند. اشن رو  نی ز به اکسیژن، مواد آلی تجاشه می

هگ ی نگ شگی از  تصفیه مواد آلی م نند مواد نفتی و آلودگگی

 .صن شع شیمی شی بسی ر من سب هستند

 تصفیه نهایی

پ  از انج م مراحل فیاشکی، شیمی شی و بیگولگوژشگکگی، آ  

معمولاً نی ز به تصفیه نه شی دارد ت  اطمین ن ح صل شود کگه 

اند و آ  بگرای  ه  از آ  حذف شد  ه  و آلاشند  تم م آلودگی

استف د  مجدد ش  تشلیه به محیط زشست من سب اسگت. اشگن 

تصفیه نه شی ممکن است ش مل فیلتراسیون نهگ شگی، اشگعگه 

منظور از بگیگن  ه  به ش  کلرزنی ب شد. اشن رو  م وراء بنف 

بردن هرگونه آلاشند  میکروبی و تضمین سشمت آ  استفگ د  

 .شوند می

 های فاضلاب صنعتی خانه طراحی تصفیه

ه ی  خ نه ف ضش  صنعتی ب شد بر اس س وشژگی طراحی تصفیه

 خ ص ف ضش  تولیدی و نی زه ی محیطی صورت گیرد. 

پ رامتره ی مشتلفی م نند ظرفیت تصفیه، نوع ف ضش ، میاان 

ای ب شد در طراحی مدنظر قگرار  ه ی منطقه ه  و وشژگی آلودگی

ای ب شد که عملیگ ت  گیرند. عشو  بر اشن، طراحی ب شد به گونه

 .صورت پ شدار و ب  کمترشن هاشنه و انرژی انج م شود تصفیه به

 

که حمم بالایی از فاضلاب تولید  صنایعیویژه در  ها، امری حیاتی در دنیای مدرن است. این فرآیندها به منظور حفظ محیط زیست و سلامت انسان های صنعتی، به تصفیه فاضلاب

شدوندد.  ابع آب طراحی میها و بازیابی من طور تخصصی برای حذف آلودگی های فاضلاب صنعتی به خانه کنند، نقش مهمی در جلوگیری از آلودگی محیط زیست دارند. تصفیه می

 دهند  های پیشرفته، بار آلودگی را به طور مؤثر کاهش می اند که هرکدا  با استفاده از فناوری این تأسیسات معمولاً از مراحل مختلفی تشکیل شده
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تصفیه خانه شهرک صنعتی 

گنبد در زمینی به مساحت 

مترمربع در شمال غربی  7111

شهر گنبد کاووس و در ضلع 

جنوب غربی شهرک صنعتی 

صورت مدولار طراحی شده  به

خانه  است. اولین مدول تصفیه

برداری  به بهره 1389در سال 

رسید و اکنون پروژه در حال 

ارتقاء و توسعه است. در این 

راستا، هدف از اجرای پروژه، 

ارتقاء ظرفیت تصفیه مدول اول 

و احدا  مدول دو  با ظرفیت 

 .بالاتر است

 

 :کارفرما

 های شرکت شهرک         

 صنعتی استان گلستان         

 :پیمانکار

و و شرکت مهندسی انتقال نیر

 مخابرات شرق

ر شود که در آن راکگتگو گیر و واحد متع دلس ز وارد مدول اول می گیر، دانه پروژ  گنبد ش مل دو مدول تصفیه است. ف ضش  پ  از عبور از آشغ ل

نشینی  ه ی ته ه ی هوادهی و حوض دهد. در مدول دوم، ف ضش  وارد ت ن  از ب ر آلودگی را ک ه  می %71ب  هوادهی گسترد ،  UABRهوازی  بی

شود. لجن تولیدشد  به واحد آبایری مک نیکی منتقل شد  و لجن خشگ  تگولگیگد  شد  به حوضچه کلرزنی منتقل می ث نوشه شد  و پس   تصفیه

ه ی گندزداشی انج م شگد   ه  و سیستم ، پمپUABRه ی  گیر هوادهی، ت ن  شود. در اشن پروژ  س خت و تجهیا واحده ی جدشد از جمله دانه می

 است. هدف اصلی پروژ  افااش  ظرفیت، ارتق ء کیفیت پس   و استف د  مجدد از آن برای فض ی سبا و مص رف صنعتی است. 

ه  از جمله واحگد آبگاگیگری  شود. ب  اشن ح ل، برخی بش  مش هد  می

گیر دستی در دست اجرا هستنگد.  مک نیکی لجن، اشستا   پمپ ژ و آشغ ل

خ نه از جمله  س زی و دشوارکشی اطراف تصفیه همچنین عملی ت محوطه

گیر دستی و اجگرای  آشغ لشوند.  ه ی ب قیم ند  پروژ  محسو  می بش 

بنگدی در  ه شی است که طبق برن مه زم ن دشوار محوطه از جمله فع لیت

س زی و تکمیل فض ه ی بیرونی نگیگا بگه  دستور ک ر قرار دارد. محوطه

عنوان آخرشن مرحله از پروژ  در انتظ ر آغ ز به ک ر است. روند پیشرفگت 

  بندی اولیه است دهند  پ شبندی ک مل به برن مه زم ن پروژ  نش ن

نکته ح ئا اهمیت، رع شت دقیق است ندارده ی فنی و الاام ت کیفگی در 

کنند  کیفیت نه شی پروژ  خگواهگد  تم م مراحل اجراشی است که تضمین

خگ نگه بگه  رسد اشن تصفیه بود. ب  توجه به روند پیشرفت ک ر، به نظر می

زودی بتواند خدم ت خود را ب  ظرفیت و کیفیت ب لاتر به شهرک صنعتی 

ه ی مشتلف اجراشی و پ شبندی بگه  گنبد ارائه دهد. هم هنای بین بش 

بندی از عوامل کلیدی در پیشرفت من سب اشن پگروژ  بگود   برن مه زم ن

 .است

خ نه ف ضگش   ب  گذشت چند م   از آغ ز ف ز اجراشی، پروژ  ارتق ی تصفیه

ه ی چشمایری بگود  اسگت. در  شهرک صنعتی گنبد ش هد پیشرفت

بش  زشرس ختی، کلیه عملی ت خ کی از جمله خ کبرداری، تسطیگح و 

س زی بستر ب  موفقیت به پ ش ن رسید  و بستر من سبی برای اجرای  آم د 

ه ی ج نبی پروژ  ش مل بلگوئگر  ه  فراهم شد  است. س ختم ن س شر بش 

هوادهی، فیلترپرس، ات ق برق و واحد گندزداشی که از اجاای حگیگ تگی 

بگرداری  اکنون تکمیل شد  و آم د  بگهگر  روند، هم سیستم به شم ر می

 هستند. 

خ نه به طور کگ مگل  ه ی انتق ل، شبکه زهکشی تصفیه در بش  سیستم

کشی و انتق ل پسگ    اندازی شد  است. همچنین سیستم لوله نصب و را 

چگهگ رم  که نق  کلیدی در عملکرد مجموعه دارد، ت کنون بی  از سگه

گیگر  مسیر پیشرفت را پیمود  است. واحده ی اصلی تصفیه از جمله دانه

هگ ی  س ز در مراحل پ ش نی اجرا قرار دارند. حگوض ه ی متع دل و حوضچه

انگد و  و هوادهی پیشرفت ق بل تگوجگهگی داشگتگه UABRهوازی  بی

 نشینی و تم س کلر نیا در آست نه تکمیل هستند.  ه ی ته حوضچه

 تجهیاات مک نیکی در ح ل نصب بود  و پیشرفت من سبی در اشن بش  

 سازه فرایندی 

 ساختمان کلر زانی 

 زهکش سازه فرایندی 

 سازه فرایندی

 مخزن ذخیره پساب

 میکروپایل
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شود و  متری به اشستا   پمپ ژ منتقل می میلی 711در اشن پروژ ، ف ضش  خ م از طرشق خط انتق ل 

خگ نگه  شود. تصفیه س زی می گیر هوادهی، وارد حوض متع دل گیر دستی و دانه پ  از عبور از اشغ ل

ه ی مستغگرق  روز است. از پمپ متر مکعب در شب نه 711دارای دو خط مستقل به ظرفیت مجموع 

 هگ ی هگوادهگی بگ   ای و سپ  به حوض مرحله پنج ABRهوازی  برای انتق ل جرش ن به راکتور بی

ی مشاور برایند پدویدان های صنعتی استان خراسان شمالی و مشاوره شرکت مهندس خانه فاضلاب شهرک صنعتی شیروان تحت نظارت و کارفرمایی شرکت شهرک پروژه احدا  تصفیه

با استفاده از روش تدلدفدیدقدی  خانه فاضلاب آبادی  و با پیمانکاری شرکت مهندسی انتقال نیرو مخابرات شرق و مدیریت اجرایی شرکت نیرو توان گستر در حال اجرا است. تصفیه

صورت مدمدزا و  متر مکعبی به 151متر مکعب در روز طراحی شده است. این ظرفیت با دو خط جریان  311و هوازی  لمن فعال از نوع هوادهی گسترده( به ظرفیت  UAFBR هوازی بی

 مستقل قابل اجرا است. 

شد  توسط پمپ به فیلتر پگرس مگمگبگرانگی  نشین شود. لجن ته رشا استف د  می دشفیوزره ی حب  

شود. برای گندزداشی پس  ، سیستم تارشق هیپوکلرشت کلسیگم  آبایری می %33منتقل و ت  غلظت 

ه ی استنلگ  اسگتگیگل و  گرم بر س عت در نظر گرفته شد  است. استف د  از لوله 131ب  ظرفیت 

 ه ی اشن پروژ  است  تجهیاات مق وم در برابر خوردگی از وشژگی

 ساختمان بلوئر
 ساختمان اداری و آزمایشگاه

 ایستگاه پمپاژ زلال آب
 واحد تغلیظ لمن 

 ساختمان تعمیرگاه
 حوضچه هوادهی

 حوضچه لمن خشک کن
 حوضچه تماس کلر

خ نه ف ضش  شیروان در مراحل پ ش نی اجرا قرار دارد. تم می واحده ی فرآشنگدی  پروژ  تصفیه

، حوض هوادهی، حوض ته نشینی و حوضچه تگمگ س ABRاصلی از جمله حوض بی هوازی 

کلر به همرا  سیستم ه ی پی  تصفیه ش مل آشغ لایر و دانه گیر به طور ک مل تکمیل شگد  

و آم د  بهر  برداری هستند. س ختم ن ه ی اصلی پروژ  ش مل س ختم ن بگلگوئگر هگوادهگی، 

س ختم ن فیلترپرس، تعمیرگ   و دشوار نرد  محوطه ب  موفقیت اجرا شد  اند. س ختم ن اداری 

و آزم ششا   کنترل، س ختم ن برق و ژنراتور در مراحل نه شی اجرا قرار دارنگد و بگه زودی 

تکمیل خواهند شد. در بش  شبکه انتق ل، لوله کشی و اتص لات پیشرفت ق بل توجهی داشته 

است. در ح ل ح ضر، تمرکا اصلی بر تکمیل س ختم ن کلرزنی و اجرای عملگیگ ت مگحگوطگه 

ه ی ب قیم ند   س زی است که آخرشن بش  ه ی ب قیم ند  پروژ  محسو  می شوند. در بش 

ه ی اجراشی ب  جدشت در ح ل پیایری است. س ختم ن و ت ن  کلرزنی کگه از  پروژ ، فع لیت

شود در مراحل نه شی س خت قرار دارد. همام ن،  اجاای حی تی سیستم گندزداشی محسو  می

 خ نه آغ ز شد  است تگ  مگحگیگطگی  س زی و س م ندهی فض ی بیرونی تصفیه عملی ت محوطه

 

اندازی تجهیاات مک نگیگکگی  برداری فراهم شود. تیم فنی مشغول نصب و را  من سب برای بهر 

است که نق  اس سی در عملکرد سیستم تصفیه دارند. اشستا   پمپ ژ نه شی در ح ل تکمگیگل 

است ت  چرخه گرد  ف ضش  در سیستم به درستی انج م پذشرد. واحد ذخیر  پس   نیا در 

ه ی مجدد ناهداری خگواهگد کگرد. در  شد  را برای استف د  دست اجراست که پس   تصفیه

کن ب  دقت خ صی در ح ل انج م اسگت.  اندازی بستره ی لجن خش  بش  مدشرشت لجن، را 

ه  بگ   اشن بش  نق  مهمی در ک ه  حجم و آبایری لجن تولیدی دارد. تم می اشن فع لیت

رود ت  کیفیت نه شی پگروژ   نظ رت دقیق ک رشن س ن و مط بق ب  است ندارده ی فنی پی  می

تضمین شود.کیفیت اجرا در تم می مراحل ب  نظ رت مستمر و مط بق ب  است ندارده ی فگنگی 

پی  رفته است. هم هنای بین پیم نک ران، مهندس ن ن ظر و ک رفرم  نگقگ  کگلگیگدی در 

پیشرفت من سب پروژ  داشته است. ب  توجه به روند اجراشی، پروژ  در مسیر بگهگر  بگرداری 

 ک مل قرار دارد 
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در شگهگرک خانه فاضلاب  پروژه احدا  مدول دو  تصفیه

ه ی اس سی و کلیدی در زمگیگنگه  صنعتی ش هرود شکی از پروژ 

محیطی و مدشرشت من بع آبی در اشن منطقه  بهبود وضعیت زشست

رود. ب  توجه به اهمیت روزافاون حف ظگت از  صنعتی به شم ر می

ه ی صنعتی پ شدار، احداث اشگن  محیط زشست و تقوشت زشرس خت

مدول ب  هدف افااش  ظرفیت تصگفگیگه فگ ضگش ، نگوسگ زی 

س زی فرآشنده ی تصفیه طراحگی  ه شی از مدول اول و بهینه بش 

ه ی متعدد در راست ی حفظ  شد  است. اشن پروژ  ب  وجود چ ل 

محیطی در شهگرک صگنگعگتگی   من بع آبی و ک ه  اثرات زشست

 ش هرود به بهر  برداری رسید.

خ نه فگ ضگش  از  اشن پروژ  افااش  ظرفیت تصفیههدف اصلی 

متر مکعب در روز است. عگشو   1111متر مکعب در روز به  711

ه شی از مدول اول، که شگ مگل تگعگوشگ   بر اشن، نوس زی بش 

شود، به منظور  دفیوزره  و نصب بلوئره ی جدشد ب  توان ب لاتر می

افااش  ک راشی و کیفیت فرآشند تصفیه در دستور ک ر قگرار دارد. 

اشن پروژ  عشو  بر بهبود کیفیت تصگفگیگه، مگوجگب کگ هگ  

محیطی ن شی از ف ضش  صنعتی و کم  بگه  ه ی زشست آلودگی

حفظ من بع آبی در منطقه خواهد شد. از دشار اهداف مهگم اشگن 

توان به ارتق ی رتبه و ج شا   گرو  مه م شرق در میگ ن  پروژ  می

ه ی ف ضش  صنعتگی  خ نه ه ی تصفیه پیم نک ران و مجرش ن پروژ 

وشژ  ب  توجه به تأکید بر کیفیت ب لا و دقت در انج م  اش ر  کرد. به

تواند در آشند  به عنوان شگ   مراحل مشتلف پروژ ، اشن پروژ  می

 نمونه موفق در سطح کشور معرفی شود.

خ نه ف ضش  ش هرود ش مل چندشن مرحله حیگ تگی  پروژ  تصفیه

ب شد: ابتگدا فگ ضگش   در فرآشند تصفیه است که به شرح زشر می

ای غگیگرآلگی  شود که در آن ذرات دانگه گیری می وارد واحد دانه

شوند تگ  از  م نند شن، م سه، شیشه و فلاات از ف ضش  جدا می

آسیب به تجهیاات تصفیه جلوگیری شود. سپ  فگ ضگش  وارد 

متر مگکگعگب بگه  771شود که ب  ظرفیت  س ز می مشان متع دل

هگ  و  کنترل نوس ن ت ب ر آلودگی کم  کرد  و از آسیب به پمپ

کند. در مرحله بعگدی، فگرآشگنگد  تجهیاات تصفیه جلوگیری می

برای تجاشه مواد آلی بدون  (UABR + Extended)هوازی  بی

ه  به گ ز مت ن تبدشل شگد   رود که در آن لجن اکسیژن به ک ر می

شود. پ  از آن، ف ضش  وارد واحد هگوادهگی  و انرژی تولید می

 شگگود کگگه در آن اکسگگیگگژن بگگه فگگ ضگگش  تگگارشگگق مگگی

 

پروژه احداث مدول دوم 

خانه فاضلاب در  تصفیه

 شهرک صنعتی شاهرود

خ نه ف ضش  ش هگرود  پروژ  احداث مدول دوم تصفیه

تأثیرات مثبت زش دی بر محیط زشست و ج معه خواهد 

خگ نگه و  داشت. بهبود کیفیت آ  خروجی از تصفیگه

استف د  مجدد از آن در صن شع و آبگیگ ری گگیگ هگ ن 

جوشی در من بع آبی کم  کگرد  و  تواند به صرفه می

محیطی مثبتی اشج د کنگد. اشگن پگروژ   اثرات زشست

ه ی محیط زشستگی، بگهگبگود  موجب ک ه  آلودگی

فض ی سبا و حفظ من بع آبی در منطقه خواهد شد. از 

تواند به اشج د اشتغ ل و  لح ظ اجتم عی، اشن پروژ  می

 بهبود کیفیت زندگی در منطقه کم  کند.

رو بگود،  ه  روبه ه  و مشکشت م لی که پروژ  ب  آن ب  وجود چ ل 

آمیا اشن پروژ  نه تنه  موجب بهبگود کگیگفگیگت  تکمیل موفقیت

جوشی در مصرف آ  خواهد شد، بلکه بگه  تصفیه ف ضش  و صرفه

ه ی مش به در کشور مطرح خواهد  عنوان الاوشی برای س شر پروژ 

 شد.

طور همام ن بگه بگهگبگود  اشن فرآشنده  به

کیفیگت تصگفگیگه فگ ضگش ، کگ هگ  

سگ زی  محیطی و بهینگه ه ی زشست آلودگی

مصرف من بع آبی در مگنگطگقگه کگمگ  

 کنند. می

خگ نگه  پروژ  احداث مدول دوم تصگفگیگه

ف ضش  در شهرک صنعتی شگ هگرود بگ  

بیگنگی  رو بود. پی  مشکشت مشتلفی روبه

برداری از آن بگه سگ ل  شد که بهر  می

هگ ی  موکول گردد. ام  ب  پیاگیگری 1010

مستمر و مدشرشت مؤثر شرکت نیرو تگوان 

ه ی مشتگلگف از پگروژ ،  گستر و حم شت

بگه  1017خوشبشت نه اشن پروژ  در س ل 

اکگنگون در مگدار  برداری رسید و هم بهر 

 تصفیه آ  شهرک صنعتی فع ل است.

ه  تجاشه شوند. سپگ   میاردد ت  مواد آلی توسط میکروارگ نیسم

شود کگه در آن ذرات  نشینی می ه ی ته ف ضش  وارد حوضچه

شوند. در نه شگت،  میکرون از ف ضش  جدا می 11معلق بارگتر از 

شوند  کن خش  می شد  در بستره ی لجن خش  ه ی هضم لجن

 ه ی دشار از جمله کش ورزی منتقل شوند. ت  برای استف د 
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 های مغزی  های نوین در درمان بیماری پیشرفتهای عصبی و انتقال مغزی:  فناوری

 مشتلف مغای منجر شود. 

ای در ح ل تغییر روند درم ن اختگشلات مگغگای  ه ی عصبی پیشرفته ، فن وری3137در س ل 

ترشن دست وردهگ  در اشگن  ه ی مغای هستند. شکی از مهم م نند آلااشمر، پ رکینسون و آسیب

طگور  است کگه بگه (DBS)ه ی مغای و تحرش  الکترشکی عمیق  زمینه، استف د  از اشمپلنت

هگ ی  ه  ب  اعگمگ ل جگرشگ ن پردازند. اشن سیستم هدفمند به درم ن اختشلات نورولوژش  می

هگ شگی  الکترشکی به نواحی خ ص مغا، به ب زگرداندن عملکرده ی از دست رفته در بگیگمگ ری

 کنند. ن پذشر کم  می همچون پ رکینسون و افسردگی درم ن

ه ی خ رجی مگتگصگل  که فع لیت مغا را به دستا   (BCI)ه ی واسط مغا و م شین  سیستم

ه ی خ رجی را برای بیم ران ب  اختشلات حرکتی ش  شن خگتگی  کنند، امک ن کنترل دستا   می

تگوانگنگد بگه  ه  می عنوان مث ل، در افراد مبتش به آسیب نش عی، اشن سیستم آورد. به فراهم می

 ه ی کمکی ارس ل کنند. ه  کم  کنند ت  دستورات خود را به پروتاه  ش  دستا   آن

شگونگد تگ   ک ر گرفته مگی ه ی مغای به هو  مصنوعی و ش دگیری م شین در تحلیل سیان ل

هگ ی  سگ زی شگد  و درمگ ن هگ ی مگغگا بگیگمگ ر شگبگیگه تری از فع لیگت الاوه ی دقیق

بینی پیشرفگت  توانند برای پی  ه  همچنین می تری ارائه دهند. اشن فن وری شد  س زی ششصی

هگ ی نگورولگوژشگ   ه  و جلوگیری از افت عملکرد شن ختی در مراحل ابتداشی بیم ری بیم ری

 استف د  شوند.

دهگنگد کگه  به پاشک ن اشن امک ن را مگی EEGو  FMRIه ی تصوشربرداری م نند  پیشرفت

س زی کنند. اشن تحلیل  ه  را ششصی س زی کرد  و درم ن الاوه ی عصبی غیر طبیعی را شبیه

 تواند به کشگف روابگط جگدشگد بگیگن سگ خگتگ رهگ ی مگغگای و اخگتگشلات ه  می داد 

  

ه ی غیرته جمی نظیر تحرش  مگغگنگ طگیگسگی  پژوهشاران همچنین در ح ل بررسی استف د  از نوروتراپی

ه ی مغن طیسگی  ه  را ب  استف د  از میدان طور مستقیم فع لیت نورون هستند  که به (TMS)کرانی ل  تران 

وشژ  در درم ن افسردگی و اختشلات اضطرابی مؤثر شن ختگه شگد  اسگت و  کند. اشن رو  به تحرش  می

 ب شد. BCIو  DBSه ی دشار م نند  تواند مکمل درم ن می

ه ی مغای را دوب ر  زند  کرد  و مسیر جدشدی برای ب زتوانی و بهبود  ه  امید به درم ن بیم ری اشن پیشرفت

 آورند. ه ی محدودی داشتند، فراهم می ه شی که درم ن عملکرد مغا در بیم ری

آفرینی در توسعه  از اشتغال شخصی تا نقشمهندس میرزائی ؛      

 گروه مهام شرق
 

 های تعمیرات زیردریایی ساخت و ساز حوضچه -
 گیری خوراکی های مربوط به کارخانمات روغن ساخت و اجرای سازه -
 های پست مدیریت دفتر فنی و مدیریت ساختمانی پروژه -
 های مها  شرق و نیرو توان خانه در شرکت های تصفیه مدیریت ساختمانی پروژه -
 همکاری در مناقصات شرکت مها  شرق -
 

 ای باعث ورود شما به ممموعه مها  شرق شد؟ چه انگیزه -

مرور اشن مجگمگوعگه را  انایا  ابتداشی من برای پیوستن به مه م شرق، تأمین معیشت بود، ام  به -

ه ی اجراشی ش فتم. گرو  مه م شرق ب  حدود سه دهه تجربه و ورود بگه  بهترشن محیط برای فع لیت

ای از  عنوان پیم نک ر عمومی، دامنه گسترد  ه ی نو، به ه شی چون پتروشیمی، ف ضش  و انرژی حوز 

ه ی من بع انس نگی و  ه  را در سطح کشور پوش  داد  است. اشن گستر  نی زمند زشرس خت پروژ 

گذاری من سب تحقق ش فته است. هگمگچگنگیگن اجگرای  فض ی ک ری بود  که ب  مدشرشت و سرم شه

ه ی ام نی، رض شت ک رفرم ش ن را افااش  داد  و امید است در آشند ، تسهیشت م لی بیشتری  فع لیت

 ه  در نظر گرفته شود. برای تقوشت ک رگ  

خانه در شهرهای شاهرود، گنبد و  های تصفیه عنوان مدیر پروژه در حال حاضر، شما به -

هدا  ها و نقاط قوت هر یک از این پدروژه ها، چالش شیروان فعالیت دارید. لطفاً از ویژگی

 برایمان بگویید.

 مهندس محمد میرزایی 

ه ، درش فت و تصفیگه  خ نه هدف اصلی از س خت اشن تصفیه -

شد   ه  و استف د  مجدد از آ  تصفیه ف ضش  ورودی شهرک

ه ی  خ نه ه ی ب رز تصفیه در ک رخ نج ت است.از جمله وشژگی

برداری شد  است. در مگقگ بگل، در  اش ر  کرد که ب عث تسهیل فراشند بهر  ه  در عمق خ ک س ز 

ه ، نی ز به استف د  از تعداد زش دی پمپ در فگرآشگنگد  خ نه گنبد به دلیل اکسپوز بودن س ز  تصفیه

خصوص در بش  بتن اکسگپگوز،  ه ی اجراشی بیشتری به برداری وجود دارد. اشن موضوع، چ ل  بهر 

مترمکعب در  111خ نه گنبد ب  ظرفیت  بندی اشج د کرد  است.ب  اشن ح ل، تصفیه بندی و ق لب آ 

مترمکعب در روز، به دلیل حضور پیم نک ران مگجگر  و  711خ نه شیروان ب  ظرفیت  روز و تصفیه

 اند. اجرای ک ر تیمی مؤثر، ب  موفقیت اجرا شد 

ها، چه  خانه های عمرانی و تصفیه ویژه در حوزه پروژه از دیدگاه شما، گروه مها  شرق به -

 های بیشتری دست یابد؟ مسیری را باید دنبال کند تا در آینده به موفقیت

خود بگر   ه ی بارگ، گرو  مه م شرق ت  حدی از تمرکا اولیه ه  و ورود به پروژ  ب  گستر  فع لیت -

ه  ف صله گرفته است. هرچند اشن حوز  در ح ل ح ضر از تگوجگیگه  خ نه بحران آ  و اهمیت تصفیه

اقتص دی کمتری برخوردار است، ام  آشند  صنعت در گرو مدشرشت من بع آ  خواهد بود. برای حفظ 

وشگژ  از  ه ی تشصصی، بگه ج شا   در اشن عرصه، تمرکا بر جذ  نیروه ی متشصص و ارتق ی رتبه

 طرشق شرکت آذرخ ، ضروری است.

 

 سوابق کاری:
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 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

 ساختارو وظایف اپراتورهای انرژی

کننگد:  ای در چه ر بش  اصلی زنجیر  تأمین انرژی اشف  می ه ی گسترد  اپراتوره ی انرژی مسئولیت

 تولید، انتق ل، توزشع و ب زار.

هگ ی  ه  چ ل  روز است که مدشرشت آن ه ی تشصصی و به ه  نی زمند زشرس خت هر ش  از اشن بش  

 .فنی و اقتص دی خ ص خود را به همرا  دارد

وظیفه اصلی اپراتوره ی تولید انرژی، تأمین و تولید انرژی از مگنگ بگع  اپراتورهای تولید انرژی

هگ ی  ه ی تجدشگدپگذشگر و انگرژی مشتلف است. در اشن بش ، رونده ی جدشدی م نند ادغ م انرژی

هگ ی بگ دی بگ   ه شی م نند توربگیگن سرعت در ح ل گستر  است. استف د  از فن وری غیرفسیلی به

ه ی گرم شی تجدشدپذشر )که از من بع  ه ی خورشیدی ب  راندم ن بیشتر، و نیروگ   وری ب لا، سلول بهر 

دهد ت  ب  حداقل ت ثیرات منفگی  برند( به اپراتوره  اشن امک ن را می گرم شی زشرسطحی زمین بهر  می

زشست، انرژی بیشتری تولید کنند. اشن تحولات، عشو  بر بهبود دسترسی به انگرژی پگ ک،  بر محیط

 .رشای و مدشرشت من بع انرژی تأثیرگذار است طور چشمایری بر نحو  برن مه به

اپراتوره ی شبکه انتق ل انرژی مسئولیت حگیگ تگی در  (: TSCاپراتورهای شبکه انتقال انرژی  

ه ی انتق ل برای انتق ل انرژی تولیدی از مگحگل  ه ی انتق ل دارند. شبکه مدشرشت و ناهداری شبکه

اند، ام  در عصر دشجیت ل و ب  گستر  مگنگ بگع تگجگدشگدپگذشگر  تولید به محل مصرف طراحی شد 

توان به نی ز  ه  می رو هستند. از جمله اشن چ ل  ه ی جدشدی روبه ه  ب  چ ل  غیرمتمرکا، اشن شبکه

پذشری شبکه برای مدشرشت نوس ن ت در تولید انرژی از من بع تجگدشگدپگذشگر  به بهبود ق بلیت انعط ف

 Smart)  هگ ی هگوشگمگنگد ه ی شبکه اش ر  کرد. در اشن راست ، اپراتوره ی شبکه ب شد از سیستم

Gridsس زی  ه ی کنترل هوشمند برای بهینه سنجی پیشرفته و دستا   ه شی نظیر میاان فن وری ( و

 .انتق ل انرژی استف د  کنند

کنندگ ن نه شی ش مل من زل، صن شگع و  توزشع انرژی به مصرف : (  DSOاپراتورهای توزیع انرژی 

ترشن فرآشنده  در صنعت انرژی است. در اشن بش ، نی ز به کنترل بهیگنگه  ه ، شکی از پیچید  شرکت

بسی ر ضروری  Demand Response() بینی مصرف انرژی و مدشرشت تق ض  تق ض ی انرژی، پی 

گو به افااش  تق ض ، ک ه  مصگرف در سگ عگ ت اوج و  ه ی توزشع ب شد بتوانند پ سخ است. شبکه

طور خ ص، توزشع انگرژی از مگنگ بگع  همچنین حف ظت از سیستم در برابر خط ه ی فنی ب شند. به

ه ی مدشرشت هوشمند است که  ه ی تجاشه و تحلیل پیچید  و س م نه تجدشدپذشر نی زمند توسعه مدل

 .طور پیوسته وضعیت شبکه را نظ رت کرد  و توان شی واکن  سرشع به نوس ن ت را داشته ب شد به

اپراتوره ی ب زار انرژی مسئولیت نظ رت بر تب دل انرژی در ب زاره ی رق بتی اپراتورهای بازار انرژی: 

هگ ی  بینی و الاورشگتگم ه ی پی  را بر عهد  دارند. اشن اپراتوره  ب شد ق در ب شند ت  ب  استف د  از مدل

ه ی  س زی، تع دل می ن عرضه و تق ض  را در ب زاره ی مشتلف انرژی برقرار کنند. شکی از چ ل  بهینه

هگ ی  ه  است که ب شد در پ سخ به تغییرات مصرف و بحران پذشری قیمت جدشد در اشن زمینه، انعط ف

هگ ی  محیطی به سرعت تغییر کند. فنگ وری ه ی زشست جه نی نظیر نوس ن ت قیمت سوخت ش  بحران

چین نیا در اشن بش  در ح ل گستر  هستند ت  شف فیت، امنیت و ک رآشی فرآشنده ی بگ زار  بشک

 .انرژی را افااش  دهند

 نقش اپراتورهای انرژی در تحول صنعت انرژی:

 ها در عصر دیجیتال و تجدیدپذیرها ها و فرصت چالش
و تغییرات اقلیمی، تقاضا برای  محیطی ترین ارکان توسعه اقتصادی و اجتماعی در هر کشوری مطر  بوده است. از یک سو، فشارهای زیست عنوان یکی از مهم صنعت انرژی همواره به

وری در این  هبود کارایی و بهرههای جدیدی برای ب های فناوری فرصت های تمدیدپذیر و کاهش انتشار کربن را افزایش داده است، و از سوی دیگر، تحول دیمیتال و پیشرفت انرژی

کنند. در این مقاله، به تحلیل  فا میهای کلیدی صنعت ای بدیلی در دگرگونی عنوان نیروهای محرکه این تغییرات، نقش بی صنعت ایماد کرده است. در این میان، اپراتورهای انرژی به

 .توانند در این تحولات ایفا کنند، خواهیم پرداخت های موجود در مسیر تحول صنعت انرژی و نقشی که اپراتورهای انرژی می ها و فرصت چالش

 ها و تحولات پیش رو چالش

هگ ی  شکی از چگ لگ  ه  ه  در شبکه ه ی ادغ م آن ه ی تجدشدپذشر و چ ل  انتق ل به انرژی -1

ه ی انرژی است. اشگن  ه ی تجدشدپذشر در شبکه روی اپراتوره ی انرژی، ادغ م انرژی اس سی پی 

هگ ی جگدشگدی  بینی )نوس ن تولید(، نی ز به فن وری من بع انرژی به دلیل طبیعت غیرق بل پی 

هگ ی  طور مؤثر مدشرشت شود. شگبگکگه ه ی انتق ل و توزشع به ه  ب  شبکه دارند ت  ق بلیت ادغ م آن

س زی انرژی و استف د  از مدشرشت انرژی در سطح میکرو شبکگه از  ه ی ذخیر  هوشمند، س م نه

 .ه  هستند جمله راهک ره ی مق بله ب  اشن چ ل 

شدن فرآشنگدهگ ی انگرژی،  ب  دشجیت ل ه  ه ی امنیت س شبری و حف ظت از زشرس خت چ ل   -3

امنیت س شبری به ش  دغدغه اس سی برای اپراتوره ی انرژی تبدشل شد  است. حمشت س شبری 

ای بر تأمین انرژی، مدشرشت بحران و حتی امنیگت  توانند تبع ت گسترد  ه ی انرژی می به شبکه

ه ی دف عگی  ه ی امنیت س شبری پیشرفته و شبکه ملی داشته ب شند. بن براشن، استف د  از فن وری

 .ه ی انرژی ضروری است چند لاشه برای حف ظت از زشرس خت

در عصر تغییرات اقلیمی، اپراتوره ی انگرژی بگ   ه ی جه نی و پ شداری انرژی مدشرشت بحران -7

ه  مواجه هستند  ه ی جه نی م نند پ ندمی ه ، و بحران ه ، طوف ن ه شی همچون خشکس لی بحران

ه ی مدشگرشگت  ه  نی زمند سیستم تواند بر عرضه و تق ض ی انرژی تأثیر باذارد. اشن چ ل  که می

بینی دقیق است که ق در به تطبیق ب  شراشط متغگیگر و جگلگوگگیگری از  بحران چ ب  و پی 

 .ه ی گسترد  انرژی ب شند قطعی

 اندازها ها و چشم فرصت

توانگد  ( میAI( و هو  مصنوعی )Big Data) ه ی بارگ تحول دشجیت ل و استف د  از داد  -1

هگ ی  بینی کنند، شبگکگه تر مصرف انرژی را پی  طور دقیق به اپراتوره ی انرژی کم  کند ت  به

ه  همچنین به توسعه  س زی کرد  و فرآشنده ی تج ری را بهبود بششند. اشن داد  انتق ل را بهینه

هگ  کگمگ   بینی تق ض ، پ ش  سشمت شبکه و تششیص و پیشایری از خگرابگی ه ی پی  مدل

 .کند می

هگ ی پگیگشگرفگتگه و  توسعه ب تری ه  س زی انرژی و میکروشبکه ه ی ذخیر  توسعه فن وری  -3

دهد که انرژی تولیگدی از  س زی انرژی به اپراتوره ی انرژی اشن امک ن را می ه ی ذخیر  سیستم

ک ر گگیگرنگد.  ه ی اوج مصرف به من بع تجدشدپذشر را در س ع ت غیرپی  ذخیر  کرد  و در زم ن

طور مستقل ق در به تأمگیگن انگرژی  ( که بهMicrogridsه  ) همچنین، گستر  میکروشبکه

 .تر و پ شدارتر کم  کند ه ی انرژی مق وم تواند به اشج د سیستم هستند، می

و  ( EMSه ی مدشگرشگت انگرژی ) ب  استف د  از سیستم ه  مدشرشت بهینه انرژی و ک ه  هاشنه

توانند مصرف انرژی را در سگطگح شگبگکگه،  اپراتوره  می ، ( DSM)  ه ی مدشرشت تق ض  سیستم

ه  همگچگنگیگن  منطقه ش  س ختم ن بهینه کنند و از اتشف انرژی جلوگیری کنند. اشن تکنولوژی

 .وری اقتص دی منجر شوند ه  و بهبود بهر  توانند به ک ه  هاشنه می

هگ ی  و مگدل ه ی نوشگن گیری از فن وری نق  اپراتوره ی انرژی در تغییرات و تحولات صنعت انرژی در عصر ح ضر غیرق بل انک ر است. اشن اپراتوره  ب  بهر 

ه  فراهم کنند.  کهس زی شب برداری از من بع تجدشدپذشر و بهینه ه ی جدشدی برای بهر  ه  را مدشرشت کنند، بلکه فرصت توانند چ ل  تنه  می تج ری پیشرفته، نه

 .تای داردمحیطی بس المللی و توجه به پ شداری زشست ه ی بین ه ی دشجیت ل، افااش  همک ری در نه شت، موفقیت در اشن صنعت به استف د  مؤثر از فن وری

نتیمه
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 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

 .تان با گروه مها  شرق بگویید خودتان را معرفی کنید و از سابقه همکاری -1

ه ی مشتلفی م نند کنترل پگروژ ،  در گرو  مه م شرق استشدام شدم و در بش  1783از س ل 

دور  ک رآموزی خود  1783ام. همچنین در س ل  ک رشن س پروژ  و مدشرشت پروژ  فع لیت کرد 

 .را در اشن شرکت گذراندم

 .اید بگویید ها بوده ها درگیر آن هایی که در طول این سال از پروژه -2

ه ی متعددی ب  ک رفرم ش ن مشتلف از جملگه بگرق غگر  بگرق  ه  در پروژ  در طول اشن س ل

 371هگ ی  ه ی ج ری ش مل پست ام. پروژ  آذرب شج ن . برق سمن ن  فولاد ک و  فع لیت داشته

هگ ی  ای ب ختر است. همچنین پروژ  کیلوولت بروجرد و سردار همدانی ب  ک رفرم ی برق منطقه

ای اصفهگ ن  ای ف رس و پنج پست اصفه ن ب  برق منطقه عم د ، وحدتیه و خرامه ب  برق منطقه

ه ی پ رود و سردرگ ن نیگا بگ  بگرق  تکمیل شد  و در مرحله پیایری مط لب ت هستند. پروژ 

ه ی توزشع مشهد همگچگنگ ن در  اند. در نه شت، پروژ  ک بل ای سیست ن به اتم م رسید  منطقه

 .دست اجرا است

ها مدواجده هسدتدیدد و  ها با آن های مختلف پروژه هایی که در بخش از چالش -3

 .دهید بگویید راهکارهایی که ارائه می

 :ه ی اصلی ش مل کمبود من بع م لی، انس نی و زم نی است چ ل 

ه ی تأمین م لی ب نکی، درش فت مگنگ بگع از تگوانگیگر و  استف د  از رو  منابع مالی:

 .ه ی پیم نک ران و گرو  مه م شرق گیری از ظرفیت بهر 

 .ه ی خ لی همک ران استف د  از ظرفیتمنابع انسانی: 

 .ه ی قراردادی ه  و ظرفیت مج ز کردن تأخیرات زم نی بر اس س بششن مهزمان:           

 .های آن توضیح دهید درباره پروژه سردرگان و چالش -4

ه ی حی تی توانیر مششص شد. ب  توجه  عنوان شکی از پروژ  به 1013م    پروژ  سردرگ ن در دی

به شراشط خ ص منطقه و ن ترازی انرژی، مقرر شد اشن پگروژ  قگبگل از پگیگ  بگ ر سگ ل 

 37ه شی از تجگهگیگاات  کشی، فیدره  و بش  ه ، ک بل تکمیل شود. در آن زم ن، تران 1017

ک ری و ابگتگدای  س ختم ن کنترل در مرحله سفت .کیلوولت نصب نشد  بودند 31کیلوولت و 

ک ری بود و س ختم ن ناهب نی هنوز اجرا نشد  بود. ب  تارشق نقدشنای از سوی ک رفرم  و  ن زک

تکمیل و برقدار شد.  1017روزی همک ران در دو شیفت، اشن پروژ  در اردشبهشت  تش  شب نه

 .ه  قرار دارد در  ح ل ح ضر، پروژ  در مرحله رفع دشفکت

 های پروژه بروجرد چه بود و چه راهکارهایی ارائه شد؟ چالش -5

در پروژ  بروجرد، به دلیل عدم تأمین نقدشنای و مط لب ت معوقه، پیشرفت پروژ  ب  مشکشتگی 

، تنه  در چه ر م   نقدشنای تارشق شد  و 1017م   اول س ل  7مواجه شد. به عنوان مث ل در 

میلی رد رش ل بود. مط لب ت معوقه نیا در ابگتگدای سگ ل  31شد  در م    حداکثر مبلغ تارشق

مگیگلگیگ رد  011میلی رد رش ل رسید که  311میلی رد رش ل و در س ل گذشته به  311به  1017

ه ی پروژ  تأثیر گذاشت  رش ل آن ب  اوراق اخاا تسوشه شد. اشن کمبود نقدشنای بر تم می بش 

بینی  و ب عث کندی روند پیشرفت شد. ب  تغییر روشکرد ک رفرم  و توانیر و تارشق نقدشنای، پی 

 .به برقداری برسد 1010شود پروژ  ت  پ ش ن نیمه اول س ل  می

 

 صحبت پایانی شما؟ -6

ه  دارم که ب  تش  و تعهد، دستیگ بگی  نا ر و همک رانم در پروژ  تشکر وشژ  از تیم گ هن مه نیرو

 .به اشن دست ورده  را ممکن س ختند

 گفتگو با مهندس درخشش؛ مدیر پروژه آذرخش

 های بزرگ برق ها در پروژه مدیریت بحران و عبور از چالش

 

 کیلوولت سردرگان 232پست 

 کیلوولت بروجرد 232ساختمان کنترل پست  

 کیلوولت بروجرد با حضور کارفرما، مشاور، پیمانکاران )گروه مهام شرق و آژند آسا( 232جلسه پروژه پست 
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، پ  از طی مراحل گاشن  و ب  تصمگیگم 1011اسفند  1در ت رشخ 

مدشرع مل محترم شرکت نیروتوان گستر مه م شرق، فع لیت خود را 

کیلگوولگت  371به عنوان ج نشین سرپرست ک رگ   در پروژ  پست 

الله بروجردی آغ ز کردم. از هم ن ابتدا، تش  نگمگودم اصگول  آشت

 برداری و تعهد س زم نی را در ک رگ   اجرا کنم. پگ  از نظم، فرم ن

دو م  ، ب  تصمیم ست د محترم، به عنوان سرپرست ک رگ   منصگو  

شدم و مسئولیت نظ رت مقیم را بر عهد  گرفگتگم. در آن زمگ ن، 

س زی بگرای اجگرای  ک رگ   در مراحل ابتداشی خ کبرداری و آم د 

 ه  قرار داشت. عملی ت فونداسیون

ه ی متنوعی در دو حوز  ولت ژی است: در بشگ   پروژ  ش مل بش 

فونداسیون گنتگری،  11فونداسیون تجهیاات،  173کیلوولت،  371

شود. در  و ک ن ل ک بل اجرا می BCRواحد  3فونداسیون تران ،  3

فونداسیگون  31فونداسیون تجهیاات،  113کیلوولت نیا  37بش  

 ، پگ شگه BCR  0تران  کمکی، دشوار آتگ ،  3تران ،  3گنتری، 

گزارشی از پیشرفت پروژه پست 

 الله بروجردی  کیلوولت آیت 2۱۴

تجهیاات و ک ن ل ک بل در برن مه ک ری قرار دارند. همچنین، س خت 

 س ختم ن کنترل و س ختم ن ناهب نی در جرش ن است.

توان به موقعیت مک نی من سب در کنگ ر جگ د   از مااش ی پروژ  می

اصلی تراناشتی، امنیت ب لای پرسنل و دسگتگرسگی مگنگ سگب بگه 

ه ی شهری اش ر  کرد. پیم نک ر س ختم نی )شرکت آژنگد  زشرس خت

هگ ی  فعگ لگیگت 1013آس  اراک( نیا ب  توان فنی مطلو ، از تیرم   

بگنگدی و  رشگای، قگ لگب کنی، آرم توربندی، بتگن اجراشی ش مل پی

 آوری بتن را آغ ز کرد  است. عمل

ه ی اجراشی،  ه شی از جمله عدم هم هنای، نبود نقشه پروژ  ب  چ ل 

ه ی مکرر برق، نبود دوربگیگن  شراشط سشت اقلیمی منطقه، قطعی

نظ رتی، عدم تصوشب ک ره ی اض فه و تأمین م لی ن ک فی از سگوی 

ک رفرم  مواجه است. وظ شف بند  به عنوان سرپرست ک رگ   ش مگل 

سه بش  اصلی بود  است: کنترل میدانی عملی ت، تهیه اسن د فنی 

و مک تب ت، و هم هنای مستمر ب  ک رفرم ، مش ور و ستگ د مشگهگد. 

ه ی لازم، اشن طرح کلیدی ب   امیدوارم ب  تش  تیم پروژ  و حم شت

 برداری برسد. موفقیت به بهر 

 مهندس هادی اسماعیل زاده

 سرپرست ساختمانی

 های برق در ساخت پست BIM مزایای

بعدی به شن س شی و اصشح تداخشت طگراحگی قگبگل از  س زی سه : مدلدقت بالاتر در طراحی •

 .کند س خت کم  می

 .اشج د مدل دشجیت لی مشترک بین مهندس ن برق، عمران و پیم نک ران بهبود همکاری: •

 .ک ه  تأخیره ی س خت و کنترل دقیق بودجهجویی در هزینه و زمان:  صرفه •

 .س زی ترتیب ک ره  ه  و بهینه ارزش بی رشس  افزایش ایمنی: •

 .ه ی آشند  ه ی ج مع برای ناهداری و توسعه ارائه داد مدیریت چرخه عمر:  •

 BIM سازی های پیاده استراتژی

 .وری برای ک ه  تداخشت طراحی و افااش  بهر  از مرحله طراحی اولیه BIM ادغا  -1

 Revit. Navisworkم نند  BIM افااره ی برای استف د  از نرم آموزش نیروی کار -2

 .ه  گذاری داد  س زی اشتراک برای بهینه ها تدوین استانداردها و پروتکل-3

 .گیری برای بهبود ارتب ط ت و تسرشع تصمیم استفاده از همکاری ابری -4

 مطالعه موردی

 331پیشرو در س خگت پسگت بگرق  HEECشرکت 

 :توانست BIM کیلوولت ب  استف د  از

 ک ه  در خط ه ی طراحی 71% •

 ک ه  در زم ن س خت 31% •

 .ه  را تجربه کند جوشی ق بل توجه در هاشنه صرفه

 گیری نتیجه

ش  ضرورت خواهد بگود کگه مگوجگب  پروژ  ه ی زشرس ختی صنعت برق اشراندر  BIM استف د  از

ه ی س ختم نی  شود. شرکت ه  و بهبود مدشرشت پروژ  می افااش  ک راشی، دقت طراحی، ک ه  هاشنه

 ب شد اشن فن وری را در فرآشنده ی خود ادغ م کنند ت  در صنعت رق بتی ب قی بم نند

وساز ایماد کرده است. استفداده از  ل بزرگی صنعت در ساخت( تحوBIMن  سازی اطلاعات ساختما مدل

هدای  های برق باعث افزایش دقت طراحی، بهبود همکاری و کاهش هدزیدنده این فناوری در ساخت پست

 .خواهد شد پروژه

 تر های سریع تر، هزینه کمتر و پروژه راهی به سوی طراحی دقیق : BIM های برق با  ساخت پست
 مهندس علی طبسی
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 گامی محتمل برای توسعه فعالیت های نیروتواننیما؛ 

های بالقوه گروه مها  شرق، تحت   با هدف گسترش و توسعه خدمات و درآمدزایی از ظرفیت 1412واحد ساخت و ساز شهری نیروتوان گستر مها  شرق در اواسط سال 

قطعه زمین واقع  آسایی تأسی  شد. ایشان به همراه همکار خود، آقای مهندس بابامحمدی، از بدو تأسی  اقدا  به بررسی مدل مالی های سه مدیریت آقای مهندس دل

موفق به اخذ مموزهای لاز  از  1412در مناطق فکوری، لادن و حرعاملی نمودند که نهایتا پ  از ارزیابی های لاز  پروژه ویلا انتخاب گردید و نهایتا در اواخر سال 

 واحد گردید. 13سقف و  6متر مربع زیر بنا در  2471شهرداری و نظا  مهندسی جهت احدا  ساختمان مسکونی واقع در بلوار فکوری به متراژ 

پروژ  مذکور پ  از ش  س ل، بدون تأخیر در بگرنگ مگه 

ک ری پیشرفت ق بگل  شد ، ت  پ ش ن مرحله سفت بندی زم ن

توجهی داشته است. در ادامه، ب  اضگ فگه شگدن آقگ شگ ن 

مهندسین تقی پور، اسشمی ن و ب ردل به تیم و در راست ی 

، پگروژ  1017توسعه خدم ت، از ابتگدای اسگفگنگدمگ   

س ختم ن مسکونی لادن واقع در ح شیه لادن، بین وکیل 

متر مربگع  333در ش  قطعه زمین به ابع د  3آب د و لادن 

  آغ ز شد

در ح ل ح ضر، اشن واحد عشو  بر راهبری و پیشبرد پروژ  

شد ، مجوزه ی شهگرداری  رشای انج م وشش مط بق ب  برن مه

و اقدام ت مربوط به نظ م مهندسی برای شروع عمگلگیگ ت 

مگتگر  711سقف و  3اجراشی پروژ  لادن به منظور اخذ 

 مربع  زشربن  را نیا اخذ نمود  است.

در انته  امیدوارشم در کن ر همک ران پر تش  شرکت نیروتوان و گرو  پرتوان 

برن مه رشای ه ی مهندسی و اقدام ت اجراشگی،  مه م شرق و ب  بهبود مستمر

 بتوانیم مسیر خدمت رس نی در اشن واحد پرشت   تر از گذشته ادامه ش بد.

محور تحقق اهداف استراتژیک بخش قراردادها؛ 
نعدقداد، ندظدارت و شود. این بخش با نقش کلیدی در ا بدون شک، بخش قراردادهای هر شرکت، حلقه اتصال حیاتی بین اهداف استراتژیک و اجرای عملیاتی آن محسوب می

گدروه مدهدا  واحد قراردادها و مناقصات  .مدیریت قراردادها، نه تنها ضامن بقای سازمان است، بلکه سهمی انکارناپذیر در رشد پایدار و رضایتمندی مشتریان و ذینفعان دارد

 شرق و شرکت نیروتوان همواره در تلاش بوده که در جهت رفع موانع و تحقق این مهم همراه با بهبود فرآیند های مربوطه گا  بردارد.

 :وظایف اصلی -1

 و تنظیم متن قرارداده  بر اس س نی زه ی شرکت و قوانین ج ری تدوشن -

 ه ی شرکت و قوانین دولتی تطبیق محتوای قرارداده  ب  سی ست -

ه ی تغییر ش  اصشح قرارداد )قیمت، مدت، شگراشگط  مدشرشت درخواست -

 فنی(

 ثبت و ناهداری الکترونیکی2فیاشکی قرارداده  -

 آموز  پرسنل در مورد الاام ت قراردادی -

 تطبیق ب  قوانین جدشد و است ندارده ی صنعت -

 همک ری ب  واحده ی م لی، حقوقی، فنی و ب زرگ نی -

 در تهیه پیشنه ده ی قیمت و من قص تمش رکت  -

 

 :فرآیند اجرایی مناقصات -2

 درش فت اسن د و مدارک و شرح ک ر از بش  اجراشی پروژ  -

 ب زناری و تأشید اسن د توسط بش  نظ رت -

 انتش ر اسن د من قصه در س شت شرکت و دعوت از پیم نک ران -

 ه ی پیشنه دی ه ی من قصه و آن لیا قیمت ب زگش شی پ کت -

 تهیه گاار  مق شسه قیمتی برای مذاکر  ب  پیم نک ر برند  -

 تنظیم نه شی قرارداد پ  از مذاکرات و اعم ل توافق ت -

 :های اجرای پروژه انواع روش  -3

 :الف( اجرا توسط پیمانکار

انتش   پیم نک ر از طرشق فگرآشگنگد    -

 من قصه

نظ رت بر اجرای پروژ  ب  هگمگکگ ری  -

 واحده ی اجرا و نظ رت

 :ب( اجرای امانی

 تر ه ی کوچ  تقسیم پروژ  به بش  -

 انعق د قرارداده ی متعدد ب  پیم نک ران خرد -

 ه  ن مه مدشرشت حجم ب لای قرارداده  و توافق -

 

 :های زیرممموعه وظایف ویژه برای شرکت -4

هگ ی مگورد نگیگ ز بگرای  ن مگه تهیه و تنظیم قرارداده  و توافق-

هگ ی  سگ شگر شگرکگت  ه ی آذرخ ، زشم تراشه، مت نکو و شرکت

 وابسته به گرو  مه م شرق

  :تیم تخصصی قراردادها

شرکت نیروتوان در امور قرارداده  از همک ری ارزشگمگنگد تگیگم 

متشصصی به مدشرشت مهندس سبح ن )مدشر قرارداده ی گگرو  

مه م شرق( و همک ری آق ش ن ک ظمی، راشج و آتشی و همچنگیگن 

برد. اشن تیم  ج نی، بصیری، فرخند  و مقدم بهر  می د  ه  د  خ نم

ب  تعهد و تشصص خود، نق  بسااشی در پیشبرد اهداف قراردادی 

 .کنند شرکت اشف  می

 :وظایف و فرآیندهای بخش قراردادهای نیروتوان و گروه مهام شرق

 جلسه بازگشایی پاکات
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مبلگغگی  1017ه ی شرکت، طی س ل  در راست ی تحقق اهداف م لی و پشتیب نی از روند اجرای پروژ 

ک رگ   فع ل قرار گرفت. اشگن  77میلیون رش ل به عنوان تنشوا  در اختی ر  337میلی رد و  137ب لغ بر 

س زی نقدشنای و ارتق ء سرعت عملی ت اجراشی صورت گرفت و  ه ی بهینه اقدام در چ رچو  سی ست

میلیون رش ل از اشگن  077میلی رد و  137ه ، ب لغ بر  ب  مدشرشت دقیق هاشنه

میلیون رش ل بگه  330ای که در پ ش ن س ل تنه   گونه من بع به مصرف رسید، به

 عنوان م ند  ثبت گردشد.

رشای هدفمند در طول س ل توزشع شگد؛  ه ی صورت گرفته ب  برن مه پرداخت

ه ی ابتداشی س ل نظیر فروردشن و اردشبهشت، ب  پرداخگت  طوری که در م   به

ه  فراهم شد. در ادامه،  میلی رد رش ل، زمینه برای شروع پرقدرت پروژ  13و  0

ه شی در خرداد، تیر، مرداد و شهرشور  ه ی اجراشی، پرداخت گیری فع لیت ب  اوج

میلی رد رش ل انج م شد. در نیمه دوم س ل  10و  17، 17، 13به ترتیب مع دل 

 10میلی رد رشگ ل در آبگ ن،  13میلی رد رش ل در مهرم  ،  18نیا ب  پرداخت 

مگیگلگیگ رد  11.7و  13میلی رد رش ل در دی و نه شت ً  13میلی رد رش ل در آذر، 

 ه  بدون وقفه ادامه ش فت. رش ل در بهمن و اسفند، پشتیب نی م لی پروژ 

 

۳۰۴۱ها در سال  مدیریت موفق منابع مالی پروژه  

ی موفقیت بگه شگمگ ر  کنند  ه ی زشربن شی، تجربه، دقت و هم هنای از عوامل تعیین در دنی ی پروژ 

گرفته می ن آق ی اسگکگنگدر جگرنگد ،  ه ی موفق اشن ترکیب، همک ری شکل روند. شکی از نمونه می

هگ ی بگارگ فگجگر و  ه ی مه م شرق و نیروتوان در پروژ  کوبی، و تیم پیم نک ر ب س بقه حوز  شمع

تنه  ب  نت شج فنی ق بل توجه همرا  بود، بلکه در ذهن فع لان  ای که نه پ لاششا   آب دان است؛ همک ری

 آن، خ طرات ارزشمندی نیا به ج  گذاشت.

س خته و اجگرای  س ل تجربه در تولید بتن، س خت قطع ت پی  31آق ی اسکندر جرند  ب  بی  از 

هگ ی صگنگعگتگی  ه ی کوبشی، خود را شکی از نشستین مجرش ن تشصصی اشن حوز  در پگروژ  شمع

داند. او نقطه آغ ز آشن شی خود ب  گرو  مه م شرق و شرکت نیروتوان را پگروژ  تگوسگعگه پسگت  می

ی پتروشیمی  واسطه موقعیت خ ص آن در قلب منطقه ای که به کند؛ پروژ  پتروشیمی فجر عنوان می

 ه ی متم شا در ک رن مه ک ری او بدل شد  است. و الاام ت فنی ب لا، به شکی از پروژ 

جگوشگی  ه ی درج ، عشو  بر صگرفگه ج ی شمع ه ی کوبشی به کند که استف د  از شمع وی تأکید می

گیری روند اجراشی پروژ  را تسرشع کرد و ب عث کگ هگ  وابسگتگاگی بگه  اقتص دی، به شکل چشم

شود. آق ی جرند  در ادامه به شکی از دست ورده ی کلیگدی  رشای در محل می بر بتن فرآشنده ی زم ن

ه ی برقی و صنعتی، میاان موفقیت بی  از آنکه به کگیگفگیگت  در پروژ «کند:  اشن تجربه اش ر  می

ه  و همراهی ک رفرم  ب  شراشط اجراشی بستای دارد. اشگن  مص لح وابسته ب شد، به هم هنای بین تیم

 »ه ی مهمی در زمینه ک ر تیمی و درک متق بل به همرا  داشت. پروژ  برای من درس

ه ی کلیدی  نژاد، سرپرست ک رگ   شرکت ک را بتن، شکی از چهر  در کن ر او، آق ی سید رحیم موسوی

س ل پی  ب  آق ی جرند  همک ری نادش  دارد.  17ه ، از حدود  کوبی پروژ  در اجرای عملی ت شمع

گیری ش  تیم منسجم و همدل شگد  کگه تگوانسگتگه  گوشد که اشن همک ری منجر به شکل او می

ه ی متعددی را ب  کیفیت مطلو  و در زم ن مقرر به سرانج م برس ند. درب ر  پگروژ  تگوسگعگه  پروژ 

طگور  کوبی در مدت سه م   بگه دهد که عملی ت شمع نژاد توضیح می پست پتروشیمی فجر، موسوی

رشای دقگیگق، بگه  ه ی فنی، ب  مدشرشت و برن مه ک مل انج م شد و شراشط دشوار زمین و محدودشت

 خوبی کنترل شد.

 ه ی مربوط به ورود  تری به خود گرفتند. محدودشت ه  شکل پیچید  در پروژ  پ لاششا   آب دان، چ ل 

 

 اسماعیل قانعی

آلات، تردد نفرات و شراشط خ ص امنیتی، فش ر زش دی بر تیم اجراشی وارد کرد. ب  اشن حگ ل،  م شین

 ه ی نیروتوان  موقع تیم نژاد معتقد است که شکی از نق ط قوت اشن پروژ ، پشتیب نی قوی و به موسوی

بگشگشگی  ه ی بین ه  و هم هنای رشای و مه م شرق بود. به گفته او، تم می نی زه ی لجستیکی، برن مه

ب س بگقگه، از   بندی پی  برود. اشن دو چهر  صورت مستمر انج م شد و ب عث شد پروژ  طبق زم ن به

هگ ی  کنند و تأکید دارند که حم شگت تجربه همک ری ب  مه م شرق و نیروتوان ب  رض شت ک مل ش د می

ه  و مگوفگقگیگت  ه ی فنی، و ارتب ط مؤثر ب  پیم نک ران جاء، موجب دلارمی تیم مدشرشتی، پیایری

هگ ، حضگور  ه ، شکی از عوامل کلیدی موفقیت اشن پگروژ  اجرای عملی ت در پروژ  شد. به اعتق د آن

تر بود  است؛ ترکگیگبگی کگه  محوران قدشمی مند در کن ر تجربه دشد  و عشقه نیروه ی جوان، آموز 

 ه ی زشربن شی کشور نیا ب شد. تواند الاوشی موفق برای س شر پروژ  می

ه  پرسید  شد، هر دو نفر از تجربه سفگر  در پ ش ن اشن گفتاو، وقتی از خ طرات م ندگ ر اشن همک ری

به مشهد و حضور در دفتر مرکای مه م شرق ش د کردند؛ ج شی که در کنگ ر هگمگکگ ران خگود در 

ه ، اشن لحظ ت صمیمی و انس نی، بگشگشگی از  نیروتوان، به زش رت ام م رض  )ع( رفتند. به گفته آن

ای  ه شی است که عشو  بر دست ورده ی فنی، پیونده ی انس نی و حگرفگه دست ورده ی معنوی پروژ 

 است. مستحکمی نیا اشج د کرد 

 ز راست آقایان: محمدپور، طافحی، قربانی، قانعی، مدیریان، سرچاهی)مدیر امور مالی(، وفادار و سرکار خانم عاکفا

 ز راست آقایان: موسوی، جرندها

دهند  انضب ط، دقت و ک رآمدی تیم م لی شرکت در تشگصگیگص مگنگ بگع و  اشن عملکرد م لی نش ن

ای شرکگت  ه ی توسعه همراهی مؤثر ب  واحده ی اجراشی است و گ می ارزشمند در مسیر تحقق برن مه

 آشد. به شم ر می 1017در س ل 

 های بزرگ زیرساختی ای ماندگار از همکاری در پروژه تجربه  

 های فجر و پالایشگاه آبادان کوبی پروژه روایتی از مشارکت موفق در اجرای عملیات شمع



39 

 (4141، اردیبهشت ماه 2)شماره نیرونگار 

 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

نی ز روزافاون به انرژی، در پی گستر  شهرنشینی و توسعه صن شع، به تدرشج در ح ل تبدشل شدن به 

زم ن، کمبود نقدشنای در صنعت برق مگوجگب شگد  اسگت کگه  بحرانی جدی در کشور است. هم

ه  در  تعطیل درآشند. تجربه نیا نش ن داد  که ت  زم نی که اشن پروژ  ه ی متعددی به ح لت نیمه پروژ 

ه  وجود نگشگواهگد  گیر قرار نایرند، امک ن پیشرفت و تکمیل آن اولوشت ک رفرم ش ن و نه ده ی تصمیم

 .داشت

ه شی م نند سگه پسگت  اند. پروژ  ه ی است ن خوزست ن از اشن ق عد  مستثن  نبود  در اشن می ن، پروژ 

 173277ب  سطح ولگتگ ژ  H برق آبش ر، چمران و شق شق به همرا  پست دانی ل، همای در ق لب طرح

طگور کگه در  اند. متأسف نه، هگمگ ن بدون بش  س ختم نی تعرشف شد  EPC کیلوولت و به صورت 

ه ، زم ن زش دی سپری شگد   شود، از آغ ز عملی ت اجراشی ت  برقداری اشن پروژ  جدول زشر مش هد  می

 .ه شی است بندی منطقی برای چنین پروژ  که فراتر از زم ن

طولانی شدن پروژ  عشو  بر مستهشک شدن ، زنگ زدگی تجهیاات و س ز  ه  و اتشف نیروی انس نی 

، ب عث تحمیل هاشنه ه ی ج ری بسی ر زش دی به شرکت گردشد  است که غ لب  اشن هاشنه ه  قگ بگل 

 برگشت نمی ب شد.

مگ    3ه ی س ختم نی( حدود  ه  )ب  توجه به حذف فع لیت زم ن موردنی ز برای اجرای ک مل اشن پروژ 

) زم ن مطرح شد  زم ن ع دی و بدون تحمیل موازی ک ری لح ظ گگردشگد  و شود  در نظر گرفته می

. ب  لح ظ تحوشل موقت و س شر عوامل، ب ز  درصورت اعم ل موازی ک ری ت  سه م   ق بل ک ه  است (

 .گردد م هه برای تکمیل هر پروژ  من سب تلقی می 8

در هر پروژه با توجه به شرایط منطقه سه نیروی حراست در نظر گرفته شده است   ممموعا جهدت  •

 ریال با احتساب حقوق ، بیمه و ... ( 611،111،111هر پروژه 

 ریال می باشد 111،111،111هزینه های جاری هر پروژه حدود  •

 بحران انرژی، کمبود نقدینگی و تلاش برای آبادانی –های خوزستان  پروژه

ه ی م زادی که به دلیل تأخگیگر در  شد  نیا ذکر گردشد، مجموع هاشنه ارائه   طور که در جدول هم ن

شگود؛ رقگمگی  رش ل بگرآورد مگی  37،071،111،111ه  به شرکت تحمیل شد ، ب لغ بر  اجرای پروژ 

ه ، عمدت ً ن شی از افااش  مدت زم ن حضگور  توان آن را ن دشد  انا شت. اشن هاشنه توجه که نمی ق بل

داری، نیروی انسگ نگی،  ه ی ناه در س شت، هاشنه

هگ ی جگ ری  تجهیاات حف ظتی و س شر هاشگنگه

ه ی مربوط  ب شد که متأسف نه در ق لب تعدشل می

 .اند به بش  نصب، ق بل جبران نبود 

ه   از سوی دشار، بررسی امک ن پوش  اشن هاشنه

از محل بش  ک لا و تجهیاات نیا، بگه دلگیگل 

پذشر نبود  است. حتی در صورت پوش  دهگی اشگن  محدودشت اطشع ت موجود در آن حوز ، امک ن

تگوان بگر  ه ، نمی هاشنه ه  در بش  ک لا و تجهیاات ، ب  توجه به ک ه  درآمد عملی تی در اشن پروژ 

آن به عنوان راهک ری منطقی تکیه نمود؛ چراکه اشن ک ه  درآمد، مستقیم ً ن شی از عگدم تگأمگیگن 

 .موقع من بع م لی از سوی ک رفرم ی محترم بود  است به

ب  تش  و پیایری مستمر تیم مدشرشت پروژ ، نه شت ً فرآشگنگد 

ته تر مط لب ت شرکت ب  زمین به نتیجه رسید؛ اقدامی کلیدی 

ه  از ح لت تعلیق خ رج شد  و در مسیگر  که موجب شد پروژ 

 31اجرا قرار گیرند. در نتیجه اشن اقدام، پست آبش ر در ت رشخ 

برقدار گردشد و برقداری  پروژ  دانی ل نیا تگ   1010فروردشن 

 .رشای شد  است پ ش ن اردشبهشت م   س ل ج ری برن مه

بگیگنگی  ه ی شق شق و چمران در مرحله تأمین تجهیاات قرار داشتگه و پگیگ  در ح ل ح ضر، پروژ 

 .برداری ک مل برسند م هه سوم س ل ج ری به بهر  گرفته، ت  پ ش ن سه رشای صورت شود، ب  برن مه می

مگنگظگور بگهگبگود  ه ی پیشین بگه ه ی موفق، استف د  از تجربی ت پروژ  ه ی شرکت از جمله وشژگی

 فرآشنده ی اجراشی آشند  است. روشکردی که همرا  در دستور ک ر شرکت نیا بود  است .بر هگمگیگن 

 

 بعد )پست آبشار(

 قبل )پست آبشار(

 نام پروژه ردیف
تاریخ تحویل 

 زمین
 تعداد روز تاریخ  گزراش

درصد  

 پیشرفت
 فعالیت های عمده صورت گرفته

 تکمیل عملیات نصب پروسه تست و تحویل %90 1254 1404/02/01 1400/09/24 کیلوولت دانیال 004/00پست  1

 0212/10/40برقداری در مورخ  %100 1254 1404/02/01 1400/09/24 کیلوولت آبشار 004/00پست  2

 نصب یک ترانس %4 893 1404/02/01 1401/09/20 کیلولت شقایق004/00پست  3

 نصب سازه و تجهیزات سوئیچگیر %25 706 1404/02/01 1402/02/27 کیلوولت چمران 004/00پست  4

 قبل )پست آبشار(

 بعد )پست آبشار(

 از راست، آقایان: لویمی ، مختاری ، محمودی ، هاشم پور، غفوری ، حیدری )پست آبشار(

 مهندس حسین قربانپور



40 

 

 (4141، اردیبهشت ماه 2)شماره نیرونگار 

 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

بگرای  GCشکی از اهدف اصلی شرکت در اجرای قرارداده ،انج م پروژ  به عگنگوان شگ  شگرکگت 

ک رفرم ش ن ش خص می ب شد.پ  از اعشم برند  شدن هلدشنگ مه م شرق در من قصه احگداث پسگت 

GIS 31237  اشن شرکت شروع به اجرای 1773کیلوولت س زم ن بن در و درش نوردی  در تیر م   س ل ،

 31و  37عملی ت س ختم نی پروژ  ش مل احداث س ختم ن ه ی اداری، دشسپ چیگنگگ، کگنگتگرل 

کیلولت و... نمود. پ  از گذشت دو س ل از زم نبندی اولیه پروژ  به دلگیگل  31کیلوولت، فیدر خ نه 

تحرشم ه ی ظ لم نه بین المللی و خ رج شدن کشور اش لات متحد  بصگورت شگکگطگرفگه از تگوافگق 

، رله ه ی GISبرج م،افااش  سرس م آور نرخ ارز و ... ت مین ک لاه ی خ رجی اس سی اشن پروژ  ش مل 

حف ظتی و... ب  مشکل جدی مواجه گردشد. از طرفی به دلیل نداشتن تعدشل بش  ت مین تجهیاات و 

عملی ت نصب،تست و را  اندازی در قرارداد و عدم تعیین تکلیف ک رفرم  پروژ ، درخصوص ادامگه شگ  

مگجگمگوعگه مگدشگران  »م  میتوانیم«خ تمه پیم ن و از طرف دشار اعتق د گرو  مبنی بر تحقق شع ر 

 شگگرکگگت هگگ ی گگگرو  عگگلگگی رغگگم تگگمگگ م مشگگکگگشت بگگ  اتگگشگگ ذ تصگگمگگیگگمگگی بگگارگ 

گردد موارد زشگر در  ه ی آشند ، پیشنه د می اس س، برای پیشایری از تکرار مشکشت مش به در پروژ 

 :دستور ک ر قرار گیرد

تحویل زمین ،تمهیز کارگاه و شروع فعالیت اجرایی  پروژه تا زمان مشخص شدن منابع مالی و  -1

 .زمان تحویل کالاهای اساسی پروژه  به تعویق انداخته شود

گردد از  این اقدا  موجب می .های تأمین مالی، پیش از آغاز پروژه شناسایی و نهایی گردند روش -2

 .توقف پروژه در میانه مسیر به دلیل کمبود نقدینگی جلوگیری شود

شناخت  .ها مورد ارزیابی دقیق قرار گیرد توان اجرایی و مالی کارفرمایان، پیش از ورود به پروژه -3

تر را برای شرکت  گیری آگاهانه دقیق نقاط قوت و ضعف کارفرمایان، امکان مدیریت ریسک و تصمیم

 .فراهم خواهد ساخت

ه ی م لی، ب  همت تیم اجگراشگی و  رغم مشکشت متعدد و محدودشت ه ی است ن خوزست ن، علی پروژ 

برداری هداشت کنند. امیگد اسگت بگ   حم شت مدشرشت، توانستند مسیر خود را از توقف به سمت بهر 

 گیری از تج ر  پیشین، و تداوم همدلی و تش ، بگتگوانگیگم مسگیگر  رشای دقیق، بهر  تکیه بر برن مه

 ز راست، آقایان: مهدی چنانی ،حیدری ،علمباز ،عزیز چنانی، ثابتی، امانی، خدادوست، ظریف )پست دانیال(ا 

ه ی  توسعه و تع لی صنعت برق کشور را هموارتر س خته و در راست ی آب دانی و پیشرفت، گ م

 .مؤثرتری بردارشم

 

و سرنوشت س ز به ادامه روند پروژ  پرداختند. ثمر  اشن تصمیم و اشست دگی در برابر سگشگتگی هگ ی 

 711م لی و فنی در روند اجرای پروژ ، جلب بیشتر اعتم د ک رفرم  و تشصیص اعتب ری بگه مگبگلگغ 

گردشد که به نوعی در ت رشخ گرو  شرکت ه ی مه م شگرق بگی  1013میلی رد رش ل در آذر م   س ل 

س بقه بود. پ  از جلس ت متعدد فنی و م لی و رفع  کلیه موارد اجراشی، نه شت  پروژ  در سه ف ز جهت 

ف ز آن به اتم م رسید  و تحوشل مگجگمگوعگه  3  1017برقداری برن مه رشای گردشد. که ت  پ ش ن س ل 

ک رفرم  پروژ  گردشد  است. همچنین ب  برن مه رشای صورت گرفته ف ز سوم و آخر پروژ  ت  قگبگل از 

تحوشل مجموعه ک رفرم  خواهد گردشد و برگ زرشن دشاری در ک رنگ مگه گگرو   1010پی  ب ر س ل 

شرکت مهندسی نیرو توان گستر مگهگ م «شرکت ه ی مه م شرق اض فه خواهد شد. ش ش ن ذکر است 

به عنوان پیم نک ر عملی ت اجراشی س ختم نی و نصب، تست و را  اندازی کلیه عملی ت را بگر  »شرق

 عهد  داشته است.

 مهندس حجت صحرائی

 کیلوولت شهید رجایی؛  GIS 3۱پست برق 

 ای که ایستاد، پیش رفت و به نتیجه رسید پروژه 

 نژاد ز سمت راست، آقایان: عباس داوودیان، مهندس شاهین خادمی، حجت سحابیا
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 (4141، اردیبهشت ماه 2)شماره نیرونگار 

 شرکت نیروتوان گستر مهام شرق 

ی اقتص دی و اجتم عی. در چگنگیگن شگراشگطگی، ه ی فض ی مج زی و فش ره  ه ی ارتب طی گرفته ت  آسیب ه  تأثیرگذار هستند؛ از چ ل  امروز ، عوامل بیرونی متعددی بر کیفیت زندگی خ نواد 

 ت. پرداختن به موضوع خ نواد  صرف ً ش  دغدغه فرهنای نیست، بلکه ضرورتی س زم نی و انس نی برای حفظ سشمت روان و رض شت شغلی ک رکن ن اس

ه در آن تش  شد  به مس ئل ک ربردی و روزمگر  ه ی آموزشی، فرهنای و انایاشی را طراحی و اجرا کرد  ک ای از برن مه شرکت نیروتوان ب  هدف ارتق ی کیفیت زندگی خ نواد  همک ران، مجموعه

 ه  ب  زب نی س د  و اثرگذار پرداخته شود.  خ نواد 

ن رستگار
 محس

 خانواده؛ ستون آرامش در دل سازمان 

در زندگی مشترک ارائه محتواه ی تربگیگتگی و ه ی همسرداری و رفت ره ی مؤثر  ه ی ک ربردی درب ر  موضوع تی همچون روابط همسران، مه رت برخی از اشن اقدام ت انج م شد  : تولید پ دکست

ه  پرداختن به ج شا   واقعی زن در خ نواد   خ نواد  ه ی من سب برای خوانی ب  معرفی کت   رس ن اشت  تروشج فرهنگ مط لعه و برگااری مس بق ت کت   دشنی از طرشق ک ن ل فرهنای خ نواد  در پی م

 ه   ای می ن فرهنگ اسشمی و س شر فرهنگ و ج معه ب  نا   مق شسه

خ نواد  س لم و  ست.در نا   نیروتوان، توجه به خ نواد  همک ران، نه صرف ً ش  اقدام فرهنای بلکه بششی از فع لیت برای من بع انس نی و پ شداری س زم نی ا

دنب ل کند و  داند که در کن ر رشد صنعتی، رشد انس نی را نیا آگ  ، ض من نیروی ک ری س لم، ب انایا  و مؤثر است. بر همین اس س، شرکت خود را متعهد می

 شود.  اشن مسیر، از من زل همک ران آغ ز می

ه  ادامه دهد.  ا بر پ شه نی زه ی فرهنای و تربیتی خ نواد ه ی آتی خود را نی ه ، نیروتوان را بر آن داشته ت  ب  گستر  اشن مسیر، فع لیت ه شش ن از اشن برن مه استقب ل گسترد  ک رکن ن و خ نواد 

ه  و  وگو و حل تع رض در خ نواد  برگااری ک رگ   ته ی گف ه ی تشصصی ب  موضوع تی نظیر تربیت فرزند، مه رت توان به موارد زشر اش ر  کرد: تداوم تولید پ دکست ه ی آشند  می از جمله برن مه

ه ی فرهنای ب  محورشت مش رکت اعض ی خ نواد   ه ی آموزشی ب  حضور مش وران و متشصص ن خ نواد  طراحی مس بق ت و کمپین نشست

شود؛ افااش  رض شت شغلی، تعهد ک ری و اشج د روحیه  ا  در محیط ک ر هم دشد  می ای آرام، س زم نی موفق تجربه نیروتوان نش ن داد  است که وقتی خ نواد  در اولوشت قرار گیرد، نتیجه خ نواد 

 اند.  مثبت در بین ک رکن ن، همای ثمر  آرام  و حم شت خ نوادگی
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